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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
             Vägt antal      (1113)   (541)(572)  (388) (161) (305)  (253)   (75)    (331)    (687)  (120)(725)(261) 
 
Fråga1. 
I samhällsdebatten förekommer det ofta påståenden som många har helt 
olika uppfattningar om. I vilken utsträckning instämmer du i följande 
påståenden? 
 
Det pågår en global uppvärmning 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    1%      1%   0%     1%    0%-   1%     1%     1%       0%       1%     1%   0%-  3% 
  2                              1%      1%   0%     1%    1%    2%     1%     0%-      2%       1%     3%   1%   0% 
  3                              1%      1%   1%     1%    1%    1%     2%     1%       1%       1%     0%   1%   1% 
  4 Varken eller                 6%      7%   5%     2%-   7%    9%     7%    15%+      7%       4%    11%   5%   5% 
  5                             20%     21%  18%    13%-  21%   22%    25%    34%+     24%      16%    18%  20%  20% 
  6                             23%     22%  25%    21%   26%   22%    27%    18%      19%      25%    17%  27%+ 15%- 
  7 Helt och hållet             47%     45%  49%    60%+  43%   44%    35%-   29%-     42%      52%    50%  44%  53% 
  Ej svar                        2%      1%   3%     2%    2%    1%     2%     2%       4%+      0%-    0%-  1%   3% 
  Instämmer 5-7                 90%     88%  92%    94%+  90%   87%    87%    81%      85%-     93%+   85%  92%  88% 
  Tar ej avstånd 2-7            97%     98%  97%    97%   98%   98%    97%    97%      95%      99%    99%  99%  94%- 
  Medelvärde                   6.05    5.93 6.17+  6.34+ 6.03  5.90   5.83-  5.58-    5.91     6.17+  5.93 6.07 6.05 
 
Det pågår en global uppvärmning som är orsakad av människan 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    2%      4%   0%-    3%    1%    3%     1%     1%       3%       2%     7%   1%   3% 
  2                              1%      2%   0%     1%    0%    2%     1%     2%       2%       1%     2%   1%   1% 
  3                              2%      4%   1%-    2%    3%    2%     3%     5%       1%       2%     3%   2%   2% 
  4 Varken eller                 8%      8%   7%     4%-   8%   11%    10%    13%      10%       6%    11%   7%   8% 
  5                             24%     25%  22%    17%-  24%   25%    31%+   32%      26%      22%    14%- 25%  24% 
  6                             23%     21%  26%    23%   22%   23%    24%    20%      18%-     25%    26%  24%  19% 
  7 Helt och hållet             38%     35%  40%    48%+  39%   33%    27%-   24%-     35%      41%    37%  37%  40% 
  Ej svar                        2%      1%   2%     2%    2%    1%     2%     2%       4%+      0%-    0%-  1%   4% 
  Instämmer 5-7                 85%     81%- 89%+   88%   86%   82%    82%    77%      79%-     88%    76%- 87%  82% 
  Tar ej avstånd 2-7            96%     95%  97%    95%   97%   97%    97%    97%      93%-     98%    93%  98%  94% 
  Medelvärde                   5.75    5.53-5.97+  5.99+ 5.82  5.59   5.55-  5.39-    5.62     5.85   5.47 5.80 5.75 
 
Det pågår en global uppvärmning som är farlig för naturen och 
människan 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    1%      2%   0%-    1%    0%-   3%     1%     1%       1%       1%     3%   1%   3% 
  2                              2%      3%   0%-    2%    1%    2%     1%     0%-      2%       2%     6%+  1%   1% 
  3                              2%      4%   1%-    3%    1%    1%     3%     4%       3%       2%     3%   2%   2% 
  4 Varken eller                10%     12%   9%     6%-   8%   12%    14%    21%+     11%       9%    12%  10%   9% 
  5                             21%     22%  21%    17%-  20%   25%    24%    24%      26%      20%    17%  22%  23% 
  6                             20%     18%  22%    16%   25%   19%    24%    25%      16%      21%    23%  23%  11%- 
  7 Helt och hållet             41%     39%  43%    53%+  40%   36%    29%-   23%-     36%      45%    35%  40%  46% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  Ej svar                        2%      1%   3%     2%    4%    2%     3%     2%       6%+      1%-    0%-  2%   5% 
  Instämmer 5-7                 82%     78%- 87%+   86%   85%   80%    78%    72%      78%      86%    75%  84%  80% 
  Tar ej avstånd 2-7            96%     96%  96%    97%   96%   96%    96%    97%      93%-     98%+   97%  98%  92%- 
  Medelvärde                   5.79    5.58-5.99+  6.04+ 5.92  5.60-  5.56-  5.40-    5.65     5.89   5.44-5.84 5.79 
 
Den vetenskapliga metoden är det bästa sättet att nå kunskap om 
verkligheten 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    0%      1%   0%     0%-   1%    0%     1%     0%-      1%       0%     0%-  0%   1% 
  2                              1%      1%   1%     1%    1%    1%     1%     1%       1%       1%     0%   1%   1% 
  3                              1%      2%   1%     1%    1%    2%     1%     0%-      2%       1%     2%   1%   0%- 
  4 Varken eller                12%     11%  12%     9%    8%   16%    14%    29%+     19%+      7%-    4%- 12%  15% 
  5                             19%     16%  21%    18%   24%   16%    20%    21%      17%      19%    17%  18%  22% 
  6                             22%     21%  24%    21%   18%   27%    22%    24%      23%      22%    23%  23%  20% 
  7 Helt och hållet             42%     47%  37%    49%+  44%   36%-   39%    20%-     32%-     48%+   53%+ 42%  38% 
  Ej svar                        2%      1%   4%     2%    3%    2%     3%     4%       5%+      1%-    1%   2%   4% 
  Instämmer 5-7                 83%     84%  83%    87%   86%   79%    81%    66%-     73%-     90%+   93%+ 83%  80% 
  Tar ej avstånd 2-7            97%     98%  96%    98%   96%   98%    96%    96%      94%-     98%+   99%+ 98%  95% 
  Medelvärde                   5.91    5.97 5.85   6.07+ 5.93  5.76   5.82   5.32-    5.64-    6.08+  6.21+5.90 5.78 
 
Genmodifierade grödor (GMO) är en fara för naturen 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    3%      4%   3%     3%    4%    4%     3%     0%-      3%       4%     4%   3%   4% 
  2                              7%     13%+  1%-   10%    6%    5%     6%     2%-      7%       8%    10%   6%   7% 
  3                              8%      8%   8%    10%    7%    6%     8%     9%       7%       8%    11%   7%   7% 
  4 Varken eller                24%     26%  22%    26%   26%   18%-   26%    31%      23%      24%    28%  24%  22% 
  5                             20%     19%  21%    19%   25%   21%    19%    20%      20%      20%    17%  22%  16% 
  6                             17%     15%  19%    16%   13%   20%    17%     8%-     16%      18%    17%  18%  13% 
  7 Helt och hållet             18%     13%- 23%+   14%-  17%   24%+   17%    23%      19%      17%    13%  16%  26%+ 
  Ej svar                        3%      2%   4%     3%    4%    2%     4%     7%       6%       1%-    1%-  3%   5% 
  Instämmer 5-7                 55%     47%- 62%+   49%-  54%   65%+   53%    51%      55%      55%    47%  57%  54% 
  Tar ej avstånd 2-7            94%     94%  93%    95%   93%   94%    93%    93%      92%      95%    95%  95%  91% 
  Medelvärde                   4.79    4.43-5.14+  4.55- 4.74  5.10+  4.78   5.00     4.86     4.73   4.47-4.81 4.88 
 
Slagrutan är ett tillförlitligt verktyg att hitta vatten med 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   26%     32%+ 20%-   30%   34%+  20%-   21%    12%-     19%-     31%+   44%+ 25%  20% 
  2                             10%     12%   9%     9%    7%   12%    14%    10%       9%      11%    16%  11%   7% 
  3                              9%      7%  10%    10%    7%    8%     9%     3%-      8%      10%     6%  11%   5%- 
  4 Varken eller                29%     27%  31%    33%   29%   29%    25%    27%      31%      28%    24%  29%  31% 
  5                             13%     10%  16%    11%   13%   16%    12%    16%      14%      12%     8%- 13%  16% 
  6                              6%      6%   6%     4%-   5%    7%     9%    12%       8%       5%     2%-  7%   6% 
  7 Helt och hållet              4%      4%   4%     0%-   2%    7%     8%+   17%+      4%       2%-    1%-  3%   9%+ 
  Ej svar                        3%      1%-  5%     4%    3%    2%     3%     2%       6%+      2%-    0%-  3%   5% 
  Instämmer 5-7                 23%     20%  26%    14%-  20%   30%+   29%+   46%+     26%      19%-   10%- 22%  31%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            71%     67%  76%+   66%-  64%   78%+   76%    86%+     75%      68%    56%- 73%  74% 
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  Medelvärde                   3.28    3.04-3.52+  2.96- 3.03  3.59+  3.55+  4.33+    3.55+    3.02-  2.45-3.26 3.75+ 
 
Människan kan delas in i olika biologiska raser 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   41%     36%  45%    43%   43%   39%    38%    26%-     31%-     46%+   34%  41%  41% 
  2                              9%     10%   7%     8%   12%    8%     8%     3%-      7%      10%    15%   9%   5%- 
  3                              4%      3%   5%     6%    3%    3%     3%     3%       3%       5%     1%-  5%   3% 
  4 Varken eller                22%     21%  24%    16%-  20%   28%+   26%    40%+     28%+     18%-   22%  21%  26% 
  5                              9%     11%   7%    11%    9%    7%    10%    12%      10%       9%    11%   9%   8% 
  6                              6%      9%   4%-    7%    5%    7%     5%     5%       9%       5%     7%   6%   6% 
  7 Helt och hållet              6%      8%   4%-    6%    4%    7%     5%     5%       6%       5%     9%   5%   6% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     2%    3%    1%-    5%     6%       6%+      1%-    1%-  2%   5% 
  Instämmer 5-7                 21%     28%+ 15%-   24%   18%   20%    19%    22%      25%      19%    27%  21%  20% 
  Tar ej avstånd 2-7            57%     62%+ 51%-   55%   53%   60%    57%    68%+     63%+     53%    65%  57%  54% 
  Medelvärde                   2.92    3.20+2.65-  2.91  2.70  3.04   2.96   3.47+    3.31+    2.70-  3.18 2.88 2.96 
 
Biodynamisk odling, dvs grödor odlade enligt antroposofins regler, är 
bättre än konventionell odling 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   11%     17%+  6%-   15%+  10%    8%    10%     1%-      9%      13%    21%+  9%  11% 
  2                              7%      8%   6%     6%    8%    6%     8%     5%       7%       7%    11%   6%   8% 
  3                              5%      5%   4%     2%-   6%    5%     5%     6%       5%       4%     3%   5%   4% 
  4 Varken eller                39%     43%  36%    39%   40%   40%    38%    47%      43%      37%    38%  43%  31%- 
  5                             16%     12%- 19%    16%   14%   17%    15%    15%      12%      17%    10%  15%  19% 
  6                             11%     10%  12%     8%    8%   15%    12%    11%      11%      11%     9%  12%   9% 
  7 Helt och hållet              9%      4%- 13%+   10%    9%    8%     9%     7%       7%      10%     6%   8%  12% 
  Ej svar                        3%      2%   3%     3%    5%    1%-    4%     7%       5%       1%-    2%   2%   6%+ 
  Instämmer 5-7                 35%     26%- 45%+   34%   31%   40%    35%    34%      30%      38%    25%- 35%  40% 
  Tar ej avstånd 2-7            86%     81%- 90%+   82%   86%   91%+   87%    91%      86%      86%    77%- 89%  83% 
  Medelvärde                   4.12    3.72-4.52+  4.01  4.05  4.29   4.15   4.44+    4.07     4.12   3.56-4.19 4.22 
 
Waldorfpedagogik är mer anpassat efter barns utveckling än vanlig 
pedagogik 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   12%     13%  11%    15%   15%   12%     6%-    5%-     11%      13%    14%  11%  12% 
  2                              7%      8%   6%     9%    6%    6%     6%     3%-      8%       7%     8%   8%   5% 
  3                              8%      7%   8%     7%    9%    8%     7%     2%-      4%-     10%     7%   9%   5%- 
  4 Varken eller                47%     51%  43%    47%   49%   49%    43%    64%+     53%+     43%    53%  47%  44% 
  5                             14%     10%- 17%    10%-  12%   14%    21%+   16%      13%      14%     8%- 14%  16% 
  6                              5%      3%   7%     4%    3%    6%     8%     3%       3%       7%     5%   4%   9%+ 
  7 Helt och hållet              2%      1%   2%     0%-   1%    2%     4%     1%       1%       2%     2%   1%   3% 
  Ej svar                        5%      5%   5%     7%    5%    3%     5%     6%       7%       4%     3%   5%   7% 
  Instämmer 5-7                 21%     15%- 27%+   14%-  16%   22%    33%+   21%      18%      23%    15%  20%  28%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            83%     81%  85%    78%-  80%   86%    89%+   90%      83%      83%    83%  84%  81% 
  Medelvärde                   3.71    3.56-3.84   3.45- 3.52  3.77   4.12+  4.05+    3.71     3.67   3.59 3.66 3.92+ 
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                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
Chemtrails, dvs avsiktliga utsläpp av ämnen från flygplan, används 
för att manipulera människor eller väder 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   37%     44%+ 30%-   49%+  38%   30%-   26%-   15%-     34%      41%    45%  37%  31% 
  2                             11%     14%   9%    12%    9%   11%    12%     9%       9%      13%    14%  11%   9% 
  3                              5%      5%   5%     3%-   6%    5%     8%     7%       5%       4%     6%   5%   4% 
  4 Varken eller                29%     23%- 35%+   23%-  31%   34%    30%    41%+     33%      26%    20%- 30%  31% 
  5                              8%      8%   8%     6%    8%    8%    11%    15%       8%       7%     9%   8%   8% 
  6                              3%      3%   4%     0%-   3%    5%     6%     4%       4%       3%     4%   3%   5% 
  7 Helt och hållet              1%      1%   2%     1%    2%    2%     2%     2%       1%       2%     1%   2%   2% 
  Ej svar                        5%      3%-  8%     6%    3%    5%     6%     7%       7%       5%     2%-  4%  10%+ 
  Instämmer 5-7                 13%     12%  13%     7%-  13%   14%    19%+   21%      13%      11%    13%  12%  14% 
  Tar ej avstånd 2-7            58%     53%  62%    45%-  59%   65%+   69%+   78%+     59%      54%    53%  59%  59% 
  Medelvärde                   2.75    2.50-3.00+  2.26- 2.79  2.99+  3.15+  3.55+    2.87     2.59   2.47 2.74 2.97 
 
Terrorattackerna 11 september 2001 var i själva verket iscensatta av 
USA s egen regering 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   74%     77%  71%    69%   65%-  77%    84%+   66%      72%      76%    82%+ 75%  68%- 
  2                              7%      7%   7%     6%   13%+   7%     6%     9%       8%       7%     4%   7%  10% 
  3                              4%      2%   5%     5%    4%    2%     2%     3%       2%       4%     2%   5%   1%- 
  4 Varken eller                 8%      7%   8%     9%   10%    7%     5%    18%+      8%       7%     7%   7%  10% 
  5                              2%      2%   2%     4%    4%    1%     0%-    0%-      2%       3%     3%   2%   3% 
  6                              2%      1%   2%     3%    1%    1%     1%     0%-      1%       2%     0%-  1%   5%+ 
  7 Helt och hållet              1%      1%   1%     2%    1%    2%     0%     2%       3%       0%-    1%   1%   1% 
  Ej svar                        2%      1%   3%     2%    2%    3%     1%     3%       4%       1%     0%-  2%   3% 
  Instämmer 5-7                  5%      5%   6%     8%    6%    4%     1%-    2%       6%       5%     4%   4%   9% 
  Tar ej avstånd 2-7            24%     22%  26%    29%   33%+  20%    15%-   31%      24%      23%    18%  23%  29% 
  Medelvärde                   1.64    1.57 1.72   1.86+ 1.81  1.55   1.33-  1.81     1.71     1.60   1.49 1.60 1.86+ 
 
Månlandningen den 20 juli 1969 (Apollo 11), var i själva verket gjord 
i en filmstudio 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   72%     80%+ 65%-   62%-  68%   79%+   81%+   66%      69%      75%    84%+ 72%  66% 
  2                              9%      7%  10%    14%+   7%    5%-    6%    10%       7%      10%     6%   9%  11% 
  3                              2%      1%   3%     3%    4%    2%     1%-    3%       1%       3%     1%   3%   2% 
  4 Varken eller                 8%      7%   8%     8%   14%+   6%     5%    14%      11%       5%     3%-  8%   9% 
  5                              3%      1%-  5%     6%+   4%    1%-    1%-    1%       4%       3%     2%   4%   2% 
  6                              2%      1%-  3%     4%    1%    1%     2%     1%       2%       2%     0%-  1%   5% 
  7 Helt och hållet              1%      1%   1%     1%    1%    2%     2%     1%       2%       1%     1%   1%   2% 
  Ej svar                        3%      1%-  4%     2%    2%    3%     3%     3%       5%       1%     3%   2%   5% 
  Instämmer 5-7                  6%      3%-  9%+   11%+   5%    3%-    4%     4%       7%       6%     4%   6%   8% 
  Tar ej avstånd 2-7            25%     19%- 31%+   36%+  30%   17%-   16%-   31%      26%      24%    14%- 26%  29% 
  Medelvärde                   1.68    1.48-1.88+  1.94+ 1.80  1.47-  1.45-  1.81     1.81     1.61   1.35-1.68 1.84 
 
Forskningsresultat är ofta köpta av industrin och är därmed inte 
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Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
tillförlitliga 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   12%     11%  13%    13%   16%   10%    10%     5%-     12%      13%    17%  11%  12% 
  2                             16%     18%  13%    17%   17%   13%    17%     6%-     13%      18%    20%  16%  12% 
  3                             18%     18%  18%    26%+  10%-  16%    15%     9%-     15%      20%    18%  20%  13%- 
  4 Varken eller                23%     23%  24%    20%   23%   26%    26%    35%+     28%      21%    19%  24%  25% 
  5                             18%     18%  18%    12%-  23%   20%    20%    21%      19%      17%    17%  18%  18% 
  6                              8%      7%   8%     8%    9%    8%     7%    10%       8%       7%     5%   7%  11% 
  7 Helt och hållet              3%      4%   2%     2%    1%    5%     4%    12%+      2%       2%     2%   2%   6% 
  Ej svar                        2%      1%-  4%     2%    1%    3%     2%     2%       4%       1%     1%   2%   3% 
  Instämmer 5-7                 28%     29%  28%    21%-  33%   33%    31%    44%+     29%      26%    24%  27%  35%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            86%     88%  84%    85%   83%   87%    88%    93%+     84%      86%    82%  87%  85% 
  Medelvärde                   3.55    3.54 3.56   3.32- 3.52  3.76+  3.68   4.43+    3.65     3.41   3.23-3.52 3.84+ 
 
Palmes mördare agerade helt på egen hand 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   16%     17%  16%    14%   18%   17%    18%    17%      19%      15%    13%  14%  24%+ 
  2                             13%     18%+  9%-   19%+  12%    9%-   10%     5%-      9%-     16%    14%  14%  10% 
  3                              8%      7%   9%     7%    8%    9%     9%     8%       9%       8%     6%  10%   5% 
  4 Varken eller                42%     38%  45%    41%   42%   45%    38%    47%      37%      44%    43%  44%  37% 
  5                              7%      7%   6%     5%    9%    7%     7%     4%       7%       6%    10%   7%   5% 
  6                              4%      5%   4%     2%-   7%    3%     8%+    7%       6%       3%     8%   3%   5% 
  7 Helt och hållet              4%      6%   2%-    2%    2%    5%     6%     7%       6%       2%-    6%   3%   4% 
  Ej svar                        6%      2%- 10%+    9%    3%-   5%     5%     5%       6%       6%     1%-  6%  10% 
  Instämmer 5-7                 15%     18%  12%     9%-  18%   15%    21%+   18%      20%+     12%-   24%+ 14%  14% 
  Tar ej avstånd 2-7            78%     81%  75%    77%   80%   78%    77%    78%      75%      79%    87%+ 81%  66%- 
  Medelvärde                   3.40    3.39 3.41   3.21- 3.42  3.49   3.56   3.67     3.53     3.31   3.71+3.42 3.23 
 
Estoniakatastrofen var ingen olycka, utan fartyget sänktes medvetet 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   67%     67%  66%    63%   61%   72%    70%    55%      64%      69%    71%  69%  58%- 
  2                             11%     13%   9%    14%   13%    8%     9%     7%      10%      12%    12%  13%   6%- 
  3                              4%      3%   5%     6%    7%    2%-    4%     6%       5%       4%     5%   4%   6% 
  4 Varken eller                12%     11%  12%    10%   14%   12%    11%    18%      13%      10%     6%-  9%  21%+ 
  5                              1%      1%   1%     1%    2%    2%     1%     3%       2%       1%     3%   1%   2% 
  6                              1%      1%   0%     0%    1%    1%     1%     3%       1%       0%     1%   1%   1% 
  7 Helt och hållet              1%      1%   0%-    1%    0%-   1%     1%     2%       1%       0%     1%   1%   1% 
  Ej svar                        4%      1%-  6%+    6%    1%-   2%     3%     6%       4%       3%     2%   3%   5% 
  Instämmer 5-7                  3%      4%   1%-    2%    3%    4%     3%     8%       4%       2%     4%   2%   4% 
  Tar ej avstånd 2-7            30%     32%  28%    31%   38%   26%    27%    39%      32%      28%    27%  27%  37%+ 
  Medelvärde                   1.71    1.75 1.66   1.69  1.86  1.68   1.66   2.17+    1.81     1.60   1.59 1.60 2.03+ 
 
USA och västvärlden skapade medvetet konflikten i Ukraina 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  1 Inte alls                   56%     59%  54%    54%   54%   55%    63%+   46%      51%      61%    66%+ 56%  53% 
  2                             13%     15%  10%    17%   12%   11%     9%-    7%-     14%      12%    10%  14%  10% 
  3                              7%      7%   7%     8%   10%    6%     6%    10%       6%       7%     8%   8%   5% 
  4 Varken eller                14%     10%- 17%    10%-  15%   18%    14%    28%+     16%      11%    10%  13%  19% 
  5                              4%      3%   5%     6%    4%    3%     2%     3%       4%       4%     3%   3%   7%+ 
  6                              1%      2%   1%     2%    0%-   1%     2%     0%-      1%       2%     1%   2%   0%- 
  7 Helt och hållet              2%      3%   1%     2%    2%    2%     1%     3%       3%       1%     1%   2%   2% 
  Ej svar                        3%      1%-  5%     3%    3%    4%     3%     4%       5%       2%     2%   3%   4% 
  Instämmer 5-7                  7%      7%   7%     9%    6%    6%     5%     6%       8%       7%     4%   6%  10% 
  Tar ej avstånd 2-7            40%     40%  41%    43%   43%   41%    34%    50%      44%      37%    31%- 41%  43% 
  Medelvärde                   2.04    1.97 2.10   2.07  2.07  2.08   1.91   2.46+    2.18     1.93   1.75-2.02 2.23 
 
Sture Bergwall, tidigare Thomas Quick, har på grund av en 
sammansvärjning bland journalister felaktigt frikänts från en rad mord 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   37%     43%+ 32%-   36%   35%   38%    41%    31%      37%      38%    43%  36%  39% 
  2                             17%     17%  17%    20%   19%   14%    14%    10%-     13%      19%    17%  18%  15% 
  3                              6%      7%   6%     9%    5%    5%     5%     5%       5%       7%    11%   7%   4% 
  4 Varken eller                28%     25%  30%    26%   28%   30%    27%    40%+     30%      25%    24%  29%  26% 
  5                              3%      3%   3%     1%-   5%    4%     4%     7%       4%       3%     3%   3%   3% 
  6                              2%      2%   2%     0%-   3%    2%     4%     2%       3%       2%     1%   2%   3% 
  7 Helt och hållet              3%      2%   3%     2%    3%    2%     4%     5%       4%       2%     1%-  3%   3% 
  Ej svar                        4%      1%-  7%+    5%    2%    4%     2%     0%-      5%       4%     1%-  3%   7%+ 
  Instämmer 5-7                  8%      7%   9%     3%-  10%    9%    12%    14%      10%       6%     4%   8%   9% 
  Tar ej avstånd 2-7            59%     56%  61%    59%   62%   58%    57%    69%      58%      58%    56%  61%  54% 
  Medelvärde                   2.57    2.41 2.73   2.41  2.65  2.64   2.66   3.08+    2.71     2.46   2.32 2.62 2.56 
 
Mat framtagen med genteknik (GMO) är en fara för hälsan 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   12%     15%   8%-   20%+   6%-   7%-    9%     3%-      8%      14%    16%  10%  13% 
  2                             10%     15%+  6%-   12%   12%    8%     9%     5%-      8%      12%    13%  10%  10% 
  3                              6%      7%   5%     7%    5%    5%     7%     5%       8%       6%     8%   7%   4% 
  4 Varken eller                29%     30%  29%    23%-  32%   32%    34%    39%      34%      26%    32%  31%  22%- 
  5                             20%     16%  24%    23%   19%   19%    17%    15%      18%      21%    16%  21%  21% 
  6                             10%      8%  12%     6%-  11%   12%    13%    13%       8%      10%    12%  10%   9% 
  7 Helt och hållet             10%      8%  12%     8%   12%   14%     8%    16%      10%       9%     3%-  9%  15%+ 
  Ej svar                        3%      2%-  5%     2%    3%    4%     4%     5%       6%+      2%     1%-  3%   6% 
  Instämmer 5-7                 40%     32%- 47%+   36%   42%   45%    38%    44%      37%      40%    30%- 40%  45% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%     83%  87%    78%-  90%+  89%    87%    92%+     86%      84%    83%  87%  81% 
  Medelvärde                   4.08    3.73-4.42+  3.66- 4.28  4.44+  4.17   4.69+    4.18     3.94   3.64-4.11 4.22 
 
Det är viktigt när man söker hjälp för psykiska besvär att man kan 
vara säker på att den behandling man får är baserad på noggrann 
forskning 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    1%      1%   1%     1%    1%    0%     1%     0%-      1%       0%     0%-  1%   1% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  2                              1%      2%   1%     1%    2%    1%     1%     0%       1%       1%     2%   1%   1% 
  3                              3%      2%   3%     3%    3%    3%     2%     3%       3%       3%     4%   3%   2% 
  4 Varken eller                13%     14%  13%    13%   11%   17%    12%    16%      22%+      9%-   10%  14%  14% 
  5                             17%     19%  14%    14%   20%   18%    17%    16%      15%      17%    16%  19%  11%- 
  6                             21%     21%  21%    19%   22%   18%    27%    18%      20%      22%    22%  22%  18% 
  7 Helt och hållet             42%     39%  45%    47%   39%   42%    37%    43%      33%-     47%    45%  39%  49%+ 
  Ej svar                        2%      1%   3%     2%    3%    1%     3%     4%       5%+      1%-    1%   2%   4% 
  Instämmer 5-7                 80%     80%  80%    80%   80%   78%    81%    77%      67%-     86%+   83%  80%  79% 
  Tar ej avstånd 2-7            97%     98%  96%    97%   96%   99%    96%    96%      93%-     99%+   99%  98%  95% 
  Medelvärde                   5.82    5.73 5.91   5.91  5.75  5.75   5.80   5.84     5.51-    5.95+  5.90 5.74 5.99 
 
Homeopati är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   26%     27%  24%    34%+  25%   20%-   21%     8%-     19%-     31%+   39%+ 25%  22% 
  2                             15%     14%  15%    15%   12%   14%    16%    12%      11%      16%    15%  16%  11% 
  3                              7%      8%   7%     4%-   8%    8%    11%     3%      10%       6%     8%   8%   6% 
  4 Varken eller                35%     39%  31%    33%   37%   37%    36%    54%+     39%      31%    33%  33%  41% 
  5                              8%      6%  11%     6%    8%   11%     9%    11%       8%       8%     3%- 10%   7% 
  6                              4%      2%   6%     4%    4%    6%     2%     3%       4%       3%     2%   5%   3% 
  7 Helt och hållet              2%      1%   2%     1%    2%    2%     2%     5%       1%       1%     0%-  1%   2% 
  Ej svar                        3%      2%-  5%     3%    5%    3%     3%     3%       7%+      2%-    1%-  2%   7%+ 
  Instämmer 5-7                 14%      9%- 18%+   11%   13%   18%    13%    19%      14%      13%     5%- 16%  13% 
  Tar ej avstånd 2-7            71%     71%  71%    64%-  70%   77%+   76%    89%+     74%      67%    60%- 73%  70% 
  Medelvärde                   3.04    2.93 3.15   2.78- 3.10  3.28+  3.11   3.80+    3.26+    2.85-  2.51-3.07 3.20 
 
Akupunktur är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    3%      5%   1%-    6%+   2%    1%-    1%-    0%-      1%-      4%     4%   2%   3% 
  2                              3%      5%   2%-    5%    4%    3%     1%-    1%-      3%       4%     7%   3%   3% 
  3                              6%      7%   5%     8%    6%    5%     6%     2%-      6%       7%     4%   8%   4% 
  4 Varken eller                21%     28%+ 15%-   25%   20%   17%    21%    20%      29%+     18%    23%  20%  24% 
  5                             29%     27%  30%    24%-  34%   29%    33%    39%      26%      30%    26%  32%  22%- 
  6                             22%     17%- 27%+   21%   19%   27%    21%    22%      19%      23%    27%  21%  22% 
  7 Helt och hållet             13%      8%- 17%+   10%   11%   17%    14%    15%      11%      14%     6%- 13%  16% 
  Ej svar                        2%      2%   3%     2%    4%    1%     3%     2%       6%+      1%-    2%   1%   5% 
  Instämmer 5-7                 64%     53%- 74%+   54%-  64%   73%+   68%    76%+     56%-     66%    59%  66%  61% 
  Tar ej avstånd 2-7            95%     94%  96%    92%   94%   97%+   96%    98%      94%      95%    94%  96%  92% 
  Medelvärde                   4.92    4.57-5.26+  4.60- 4.87  5.22+  5.10   5.25+    4.89     4.91   4.71 4.93 5.00 
 
Alternativmedicin botar sjukdomar genom att behandla hela människan, 
medan skolmedicin endast behandlar symptom 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   21%     26%+ 16%-   27%+  19%   16%    18%    10%-     14%-     26%+   37%+ 20%  16% 
  2                             14%     12%  16%    18%   12%   13%    11%     4%-     11%      17%    18%  15%   9%- 
  3                              9%     11%   7%    11%    8%    6%    10%     7%      11%       8%    11%  10%   5%- 
  4 Varken eller                31%     33%  29%    22%-  32%   37%+   36%    52%+     36%      26%-   25%  29%  36% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  5                             13%     10%  16%    12%   13%   13%    16%    15%      14%      13%     6%- 13%  18% 
  6                              5%      3%   7%     3%    7%    7%     3%     5%       5%       5%     1%-  6%   4% 
  7 Helt och hållet              4%      2%-  6%     5%    5%    4%     3%     4%       4%       5%     1%-  4%   5% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     2%    4%    3%     3%     4%       6%+      1%-    1%-  2%   6%+ 
  Instämmer 5-7                 23%     16%- 29%+   20%   25%   24%    22%    23%      23%      23%     9%- 23%  27% 
  Tar ej avstånd 2-7            76%     73%  80%    71%-  77%   81%    79%    86%+     80%      73%    62%- 78%  78% 
  Medelvärde                   3.35    3.10-3.60+  3.03- 3.52  3.57+  3.45   3.91+    3.58+    3.18-  2.55-3.36 3.69+ 
 
Med terapi kan man plocka fram bortträngda minnen av traumatiska 
händelser som man inte hade en aning om att man varit med om 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   13%     13%  12%    10%   12%   14%    16%    13%      10%      14%    13%  12%  14% 
  2                              9%     10%   8%     9%    6%   10%    10%     6%       7%      11%    19%+  9%   5%- 
  3                              8%      9%   6%    10%    6%    6%     7%     5%       7%       8%     4%   8%   6% 
  4 Varken eller                26%     31%+ 21%-   25%   26%   26%    26%    40%+     29%      23%    27%  26%  22% 
  5                             21%     18%  23%    16%-  29%+  22%    20%    22%      19%      21%    20%  21%  22% 
  6                             14%     11%- 18%    18%   13%   13%    11%     7%-     12%      16%    14%  14%  15% 
  7 Helt och hållet              7%      6%   9%    10%    5%    8%     5%     3%      11%       6%     3%-  7%  10% 
  Ej svar                        3%      2%   3%     2%    3%    2%     3%     5%       5%+      1%-    1%-  2%   5% 
  Instämmer 5-7                 42%     35%- 49%+   44%   47%   42%    37%    32%      41%      43%    37%  42%  47% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%     85%  85%    87%   85%   84%    81%    83%      84%      85%    86%  86%  81% 
  Medelvärde                   4.08    3.87-4.27+  4.23  4.16  4.03   3.83   3.89     4.23     4.01   3.75 4.06 4.25 
 
Riskerna med vaccinering mot barnsjukdomar, såsom mässlingen, 
överstiger nyttan 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   60%     58%  62%    62%   55%   60%    60%    44%-     49%-     67%+   68%  58%  61% 
  2                             13%     15%  11%     9%-  17%   14%    16%    14%      14%      13%    20%  14%   8%- 
  3                              7%      7%   7%     8%    8%    7%     4%-    4%       9%       6%     5%   9%   3%- 
  4 Varken eller                10%     13%   7%    10%   11%    9%    11%    20%+     17%+      6%-    4%- 10%  12% 
  5                              4%      2%-  6%     6%    4%    2%-    4%     4%       5%       4%     2%   4%   6% 
  6                              1%      2%   1%     0%-   0%    3%     2%     5%       1%       1%     0%   1%   1% 
  7 Helt och hållet              2%      2%   2%     1%-   3%    3%     2%     3%       1%       2%     1%   2%   3% 
  Ej svar                        2%      1%   3%     2%    3%    1%     3%     4%       5%+      0%-    0%-  1%   5% 
  Instämmer 5-7                  8%      6%  10%     7%    7%    8%     7%    13%       7%       7%     3%-  8%  10% 
  Tar ej avstånd 2-7            38%     41%  35%    35%   42%   39%    37%    52%+     46%+     32%-   32%  40%  34% 
  Medelvärde                   1.96    1.97 1.94   1.89  2.01  2.01   1.91   2.54+    2.19+    1.79-  1.57-2.00 2.05 
 
Vissa människor är elöverkänsliga, dvs får fysiska besvär av 
strålning från exempelvis mobiltelefoner eller elledningar 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   19%     23%  16%    29%+  18%   14%-   11%-    7%-     12%-     25%+   32%+ 19%  15% 
  2                             14%     16%  12%    14%    9%-  18%    14%    10%      15%      15%    16%  14%  14% 
  3                              6%      7%   6%     5%    7%    6%     9%     4%       5%       7%    12%   6%   5% 
  4 Varken eller                18%     19%  17%    12%-  22%   20%    22%    27%      23%      15%    13%  19%  16% 
  5                             17%     14%  20%    15%   23%   18%    15%    19%      15%      18%    13%  20%  11%- 
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Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  6                             10%     10%  11%     9%    6%-  12%    13%    15%      12%       9%    10%  10%  12% 
  7 Helt och hållet             11%     10%  12%    11%   12%    9%    13%    17%      12%       9%     4%-  9%  18%+ 
  Ej svar                        4%      1%-  6%+    5%    3%    3%     2%     3%       6%       3%     0%-  2%-  9%+ 
  Instämmer 5-7                 39%     34%  43%    35%   41%   39%    41%    50%+     39%      36%    28%- 39%  41% 
  Tar ej avstånd 2-7            77%     76%  78%    66%-  79%   83%+   86%+   90%+     82%+     73%-   67%- 79%  76% 
  Medelvärde                   3.77    3.54-4.01+  3.44- 3.92  3.83   4.09+  4.57+    4.03+    3.52-  3.07-3.76 4.13+ 
 
ADHD är en diagnos påhittad av läkemedelsindustrin för att de skall 
kunna sälja receptbelagda droger till allmänheten 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   49%     47%  51%    47%   52%   53%    43%    36%-     49%      50%    57%  45%  55% 
  2                             18%     19%  18%    20%   16%   16%    20%    18%      14%      20%    15%  21%  13%- 
  3                             10%      9%  11%    14%+  11%    5%-   10%    12%       9%      11%     8%  11%   8% 
  4 Varken eller                11%     15%   8%-    9%   11%   13%    14%    20%      14%      10%    11%  13%   8% 
  5                              4%      5%   4%     5%    3%    5%     5%     6%       3%       5%     7%   4%   5% 
  6                              2%      3%   2%     1%-   2%    3%     4%     5%       3%       1%     2%   2%   4% 
  7 Helt och hållet              2%      2%   2%     2%    2%    3%     2%     1%       1%       3%     0%-  3%   2% 
  Ej svar                        2%      1%-  4%     2%    4%    2%     2%     3%       6%+      1%-    0%-  2%   5% 
  Instämmer 5-7                  9%      9%   9%     7%    6%   11%    11%    12%       8%       9%     9%   8%  11% 
  Tar ej avstånd 2-7            49%     52%  46%    51%   44%   45%    55%    61%+     45%      49%    43%  53%  40%- 
  Medelvärde                   2.19    2.27 2.10   2.12  2.04  2.20   2.36   2.61+    2.19     2.13   2.03 2.25 2.09 
 
Freuds teorier, som används vid psykoanalys, bygger på gedigen 
experimentell forskning rörande mänskligt beteende 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    9%      9%  10%    12%    5%-  10%     7%     7%       7%      11%    17%+  7%- 13% 
  2                             10%      9%  11%    10%   12%   11%     8%     3%-      8%      12%    16%  11%   4%- 
  3                             12%     11%  13%    14%   12%   12%    10%     7%       8%-     15%    12%  13%   9% 
  4 Varken eller                39%     44%  35%    39%   37%   36%    44%    58%+     46%+     33%-   34%  40%  39% 
  5                             15%     14%  16%    13%   21%   16%    14%    10%      14%      16%    13%  16%  12% 
  6                              7%      7%   6%     5%    5%    8%     9%     6%       7%       6%     5%   5%  12%+ 
  7 Helt och hållet              2%      2%   3%     2%    1%-   4%     3%     2%       2%       2%     2%   2%   3% 
  Ej svar                        6%      3%-  8%     6%    7%    4%     6%     6%       8%       4%     1%-  6%   8% 
  Instämmer 5-7                 24%     24%  24%    20%   26%   27%    25%    19%      23%      25%    20%  24%  27% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%     88%  83%    82%   88%   86%    87%    87%      84%      85%    81%  88%  79%- 
  Medelvärde                   3.74    3.78 3.70   3.57- 3.79  3.76   3.92   3.95     3.88     3.64   3.31-3.77 3.87 
 
Förekomsten av tillsatser i mat, sådana som betecknas med E-nummer, 
är negativt för hälsan 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    6%      6%   5%     6%    5%    7%     5%     2%-      5%       7%    11%   4%   7% 
  2                              7%     12%+  2%-   11%+   8%    3%-    5%     1%-      6%       8%    13%   6%   7% 
  3                             11%     13%   8%    15%+   9%    5%-   11%     5%-     10%      12%    12%  12%   6%- 
  4 Varken eller                21%     24%  17%    18%   13%-  22%    26%    27%      22%      19%    19%  19%  25% 
  5                             17%     17%  18%    14%   25%+  21%    13%    17%      18%      17%    19%  19%  12%- 
  6                             18%     16%  20%    19%   14%   18%    19%    20%      13%-     19%    14%  18%  19% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  7 Helt och hållet             18%     11%- 25%+   14%   21%   22%    17%    22%      21%      16%    11%- 19%  20% 
  Ej svar                        3%      1%-  4%     2%    5%    2%     3%     7%       6%+      1%-    1%-  2%   7%+ 
  Instämmer 5-7                 54%     43%- 63%+   48%-  60%   61%+   49%    59%      51%      53%    44%- 56%  50% 
  Tar ej avstånd 2-7            92%     92%  91%    92%   90%   91%    92%    92%      89%      93%    88%  94%  87%- 
  Medelvärde                   4.69    4.26-5.11+  4.42- 4.81  4.95+  4.70   5.21+    4.74     4.57   4.10-4.76 4.75 
 
Läkemedelsindustrin arbetar för att hålla människor sjuka, snarare än 
friska, för att göra större ekonomisk vinst 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   33%     33%  33%    28%   30%   33%    43%+   32%      32%      34%    47%+ 31%  31% 
  2                             22%     25%  19%    25%   21%   21%    19%    13%-     18%      25%    20%  23%  19% 
  3                              9%      8%   9%    10%    7%    8%     8%     8%       5%-     10%     8%   9%   7% 
  4 Varken eller                19%     17%  21%    20%   18%   22%    15%    20%      24%      16%    11%- 20%  21% 
  5                              8%     10%   7%     9%   13%    8%     6%    15%       9%       8%     4%-  8%  12% 
  6                              3%      4%   2%     3%    3%    3%     3%     2%       3%       3%     7%   2%   3% 
  7 Helt och hållet              4%      2%-  5%     3%    5%    4%     4%     8%       3%       4%     2%   4%   3% 
  Ej svar                        2%      1%-  4%     2%    3%    1%     2%     1%       5%+      1%-    1%-  2%   4% 
  Instämmer 5-7                 15%     16%  15%    15%   20%   15%    13%    26%+     15%      15%    13%  15%  18% 
  Tar ej avstånd 2-7            65%     66%  63%    70%   66%   66%    55%-   66%      62%      66%    52%- 67%  65% 
  Medelvärde                   2.72    2.66 2.77   2.78  2.89  2.75   2.46-  3.12     2.79     2.63   2.30-2.74 2.85 
 
 
Fråga2. 
Här följer några frågor om vad du tror på. I vilken utsträckning tror 
du på vart och ett av följande? 
 
Evolutionsläran, dvs att livet har utvecklats över lång tid genom 
naturligt urval 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                    1%      1%   2%     1%    1%    2%     2%     0%-      2%       1%     1%   1%   1% 
  2                              1%      1%   1%     2%    0%-   0%     1%     0%       2%       1%     0%-  1%   2% 
  3                              0%      0%   0%     0%    1%    0%     1%     0%       0%       0%     0%   0%   0% 
  4 Varken eller                 9%      8%  11%     5%-  12%   10%    13%    26%+     14%+      6%-    1%-  9%  14% 
  5                             10%      7%  12%    12%    9%    8%     9%     8%       9%      10%     6%  11%   8% 
  6                             18%     16%  19%    14%   18%   20%    20%    22%      16%      18%    24%  17%  16% 
  7 Helt och hållet             57%     63%+ 51%-   63%+  56%   56%    51%    35%-     51%      62%+   64%  58%  51% 
  Ej svar                        3%      3%   4%     3%    4%    4%     3%     9%       6%       1%-    4%   2%   7%+ 
  Tror 5-7                      84%     87%  82%    89%+  83%   84%    80%    65%-     76%-     90%+   94%+ 86%  76%- 
  Tar ej avstånd 2-7            95%     96%  94%    97%   96%   94%    95%    91%      92%      97%+   95%  96%  92% 
  Medelvärde                   6.16    6.31+6.03-  6.28  6.17  6.19   5.98   5.72-    5.96-    6.29+  6.52+6.16 6.00 
 
Kreationism eller Intelligent design, dvs att Jorden och livet är 
skapat av en gud 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   59%     65%+ 53%-   61%   58%   63%    54%    49%      59%      61%    64%  58%  62% 
  2                              8%      8%   8%     8%   14%    7%     7%     6%       5%-     10%    18%+  8%   4%- 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  3                              4%      3%   5%     5%    4%    4%     3%     4%       3%       4%     0%-  5%   4% 
  4 Varken eller                11%     11%  12%     6%-  13%   12%    17%+   24%+     13%       8%     4%- 12%  11% 
  5                              5%      2%-  9%+    7%    3%    4%     6%     3%       4%       6%     4%   6%   4% 
  6                              4%      4%   4%     5%    2%    3%     4%     1%       5%       3%     7%   4%   2% 
  7 Helt och hållet              5%      5%   5%     4%    3%    5%     6%     4%       6%       5%     1%-  5%   7% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     3%    3%    3%     3%    10%       5%       2%-    3%   2%   5% 
  Tror 5-7                      14%     11%- 18%    17%    9%-  12%    16%     8%-     15%      14%    12%  15%  14% 
  Tar ej avstånd 2-7            38%     32%- 43%    36%   40%   34%    43%    41%      36%      37%    34%  40%  33% 
  Medelvärde                   2.24    2.04-2.43   2.20  2.08  2.13   2.48   2.38     2.32     2.15   1.88-2.30 2.25 
 
Telepati (tankeöverföring) 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   33%     38%+ 27%-   41%+  30%   32%    23%-   27%      27%-     35%    40%  30%  35% 
  2                             16%     17%  15%    17%   21%   16%    12%     8%-     16%      18%    25%+ 17%  10%- 
  3                              7%      5%   9%     8%    7%    6%     8%     5%       5%       9%     6%   8%   5% 
  4 Varken eller                19%     20%  18%    13%-  22%   16%    27%+   29%      24%+     15%    10%- 21%  17% 
  5                             14%     13%  14%    12%   10%   16%    16%    16%      17%      12%    10%  12%  19%+ 
  6                              5%      3%-  8%+    4%    5%    5%     6%     5%       4%       6%     4%   6%   4% 
  7 Helt och hållet              4%      1%-  6%     1%-   3%    6%     5%     6%       2%       4%     1%-  3%   5% 
  Ej svar                        3%      3%   3%     3%    3%    4%     2%     5%       5%       2%     4%   2%   4% 
  Tror 5-7                      22%     17%- 28%+   17%-  18%   27%    27%    27%      23%      21%    15%- 22%  28% 
  Tar ej avstånd 2-7            64%     59%- 69%+   56%-  67%   64%    75%+   68%      68%      63%    56%  67%  61% 
  Medelvärde                   2.94    2.63-3.24+  2.52- 2.86  3.08   3.42+  3.40+    3.09     2.82   2.37-2.99 3.08 
 
Astrologi, dvs att en människas personlighet och vardag påverkas av 
planeternas position vid födseln 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   49%     63%+ 36%-   54%   49%   48%    44%    26%-     45%      53%    67%+ 48%  43% 
  2                             14%      9%- 18%+   15%   12%   12%    14%    16%      10%      15%    11%  15%  12% 
  3                              5%      4%   6%     6%    6%    6%     3%     6%       7%       4%     2%-  6%   5% 
  4 Varken eller                17%     12%- 21%+   10%-  17%   18%    25%+   33%+     21%      13%-   14%  16%  20% 
  5                             10%      8%  12%    11%   11%   11%     6%-   11%       8%      11%     4%- 11%   9% 
  6                              2%      1%-  4%     2%    2%    2%     4%     3%       3%       2%     0%-  2%   4% 
  7 Helt och hållet              1%      1%   1%     0%-   1%    2%     2%     2%       1%       1%     0%-  1%   3% 
  Ej svar                        2%      2%   2%     3%    3%    1%     2%     4%       4%       1%-    3%   1%   4% 
  Tror 5-7                      13%     10%- 17%    13%   14%   15%    12%    16%      12%      14%     4%- 14%  16% 
  Tar ej avstånd 2-7            49%     35%- 62%+   44%   49%   51%    54%    71%+     51%      46%    30%- 51%  53% 
  Medelvärde                   2.35    1.97-2.72+  2.12- 2.36  2.46   2.53   3.06+    2.48     2.22   1.73-2.37 2.63+ 
 
Att levande människor kan kontakta döda, exempelvis genom medium 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   48%     63%+ 34%-   46%   45%   51%    52%    43%      48%      49%    64%+ 47%  46% 
  2                             14%     13%  14%    19%+  11%    9%-   13%    12%      12%      15%    15%  15%   9%- 
  3                              5%      3%   7%     4%   12%+   4%     4%     5%       4%       6%     6%   5%   5% 
  4 Varken eller                14%     10%- 18%+   14%   12%   14%    15%    14%      15%      13%     6%- 13%  20%+ 
  5                              7%      3%- 11%+    6%    6%   10%     6%     5%       7%       8%     5%   8%   6% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  6                              5%      4%   6%     5%    7%    6%     4%    11%       7%       4%     1%-  7%   5% 
  7 Helt och hållet              4%      1%-  7%+    4%    4%    4%     4%     7%       3%       4%     0%-  4%   5% 
  Ej svar                        2%      2%   2%     3%    3%    1%     2%     4%       4%       1%-    3%   1%   4% 
  Tror 5-7                      17%      9%- 24%+   15%   17%   20%    14%    23%      17%      16%     7%- 19%  16% 
  Tar ej avstånd 2-7            50%     35%- 64%+   52%   52%   48%    46%    53%      48%      50%    33%- 52%  50% 
  Medelvärde                   2.50    1.92-3.04+  2.45  2.58  2.59   2.37   2.85     2.54     2.43   1.74-2.57 2.66 
 
En Gud 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   46%     54%+ 40%-   48%   49%   47%    42%    45%      46%      47%    47%  47%  45% 
  2                              8%      9%   7%     9%   10%    7%     6%    10%       7%       8%    14%   7%   7% 
  3                              2%      2%   2%     2%    6%+   1%-    1%     1%       3%       2%     1%   1%   4% 
  4 Varken eller                19%     15%  23%    15%   17%   23%    22%    15%      20%      19%    18%  20%  17% 
  5                              5%      4%   6%     5%    4%    5%     5%     5%       4%       6%     5%   6%   3%- 
  6                              4%      2%-  6%     3%    4%    3%     8%     7%       3%       4%     4%   4%   4% 
  7 Helt och hållet             12%     11%  13%    12%    7%-  13%    14%    13%      12%      12%     9%  13%  13% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     5%    3%    1%-    3%     4%       4%       3%     3%   2%-  8%+ 
  Tror 5-7                      21%     17%  25%    20%   16%   21%    26%    25%      19%      22%    17%  23%  19% 
  Tar ej avstånd 2-7            50%     44%- 56%+   46%   48%   51%    55%    51%      49%      50%    50%  52%  47% 
  Medelvärde                   2.89    2.58-3.20+  2.77  2.58  2.91   3.19   2.98     2.84     2.89   2.65 2.95 2.86 
 
Flera gudar 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   64%     66%  62%    67%   63%   62%    63%    61%      63%      65%    61%  64%  65% 
  2                              8%      9%   6%     4%-  11%   11%     9%    10%       9%       7%    15%+  7%   6% 
  3                              2%      2%   2%     2%    2%    2%     2%     2%       2%       2%     1%   2%   1% 
  4 Varken eller                18%     15%  20%    14%   17%   20%    20%    14%      20%      17%    13%  19%  15% 
  5                              2%      2%   2%     2%    1%    2%     1%     3%       1%       2%     4%   2%   0%- 
  6                              1%      0%-  3%     3%    0%-   1%     1%     0%-      0%       2%     1%   2%   1% 
  7 Helt och hållet              1%      2%   1%-    2%    3%    1%     1%     1%       1%       2%     1%   1%   4%+ 
  Ej svar                        4%      3%   5%     5%    3%    3%     4%     8%       5%       3%     3%   2%-  9%+ 
  Tror 5-7                       5%      4%   5%     7%    4%    3%     2%-    4%       2%-      6%     6%   4%   5% 
  Tar ej avstånd 2-7            32%     31%  33%    27%   34%   35%    33%    31%      32%      32%    35%  33%  27% 
  Medelvärde                   1.91    1.84 1.97   1.92  1.90  1.91   1.87   1.84     1.86     1.94   1.86 1.92 1.89 
 
En högre makt av något slag som påverkar människors liv 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   38%     49%+ 27%-   41%   38%   37%    36%    33%      37%      39%    43%  37%  38% 
  2                              8%      8%   7%    10%    6%    8%     5%     7%       7%       8%    14%+  6%   9% 
  3                              4%      4%   4%     3%    5%    4%     5%     5%       2%       4%     5%   4%   2% 
  4 Varken eller                17%     14%  20%    15%   16%   19%    17%    16%      20%      16%    14%  19%  13% 
  5                              9%      7%  10%     8%   13%    9%     7%     9%       7%       9%     5%  10%   6% 
  6                              8%      6%   9%     5%-   6%    7%    14%+   13%      10%       6%     8%   7%   9% 
  7 Helt och hållet             14%     10%- 17%    14%   11%   15%    13%     9%      11%      15%     7%- 15%  13% 
  Ej svar                        4%      3%   4%     5%    4%    2%-    3%     7%       5%       3%     3%   2%-  9%+ 
  Tror 5-7                      30%     23%- 36%+   26%   30%   31%    34%    32%      28%      30%    20%- 32%  29% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  Tar ej avstånd 2-7            59%     49%- 68%+   54%   58%   62%    61%    60%      58%      59%    53%  62%  53% 
  Medelvärde                   3.30    2.81-3.77+  3.08  3.23  3.39   3.50   3.41     3.29     3.28   2.74-3.42 3.24 
 
UFO n, dvs besök av utomjordiskt intelligent liv 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   40%     39%  42%    41%   31%-  39%    48%+   38%      35%      43%    42%  40%  42% 
  2                             16%     17%  14%    20%   15%   14%    13%     2%-     11%-     19%    16%  18%  11%- 
  3                              6%      7%   6%     5%   11%    8%     4%     7%       6%       7%     8%   7%   5% 
  4 Varken eller                19%     17%  22%    16%   24%   19%    23%    27%      23%      16%    14%  18%  25% 
  5                              7%      9%   5%     5%    9%    9%     4%    12%      10%       5%     6%   8%   4% 
  6                              6%      7%   5%     7%    5%    7%     2%-    3%       9%       5%    10%   6%   3%- 
  7 Helt och hållet              2%      2%   3%     1%    3%    2%     4%     6%       1%       2%     1%-  2%   3% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     5%    3%    1%-    2%     4%       4%       2%     3%   1%-  8%+ 
  Tror 5-7                      15%     18%  12%    14%   17%   19%    10%-   21%      20%+     12%    17%  17%  10%- 
  Tar ej avstånd 2-7            57%     59%  54%    54%   67%+  60%    50%    58%      61%      54%    55%  59%  50% 
  Medelvärde                   2.62    2.68 2.56   2.48  2.91+ 2.76   2.43   3.07     2.93+    2.43-  2.57 2.65 2.56 
 
Intelligent liv på andra planeter 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   10%      8%  12%     9%   11%    9%    10%     9%      10%      10%     4%- 10%  11% 
  2                              6%      4%-  8%     4%    5%    6%     8%     6%       4%       6%     8%   5%   6% 
  3                              5%      4%   6%     3%-   9%    5%     6%     4%       5%       5%     6%   6%   3%- 
  4 Varken eller                25%     22%  27%    16%-  22%   27%    36%+   38%+     31%+     20%-   25%  24%  28% 
  5                             17%     16%  18%    20%   14%   18%    15%    14%      16%      18%    11%- 19%  14% 
  6                             13%     18%+  8%-   12%   12%   15%    12%    11%      12%      14%    23%+ 12%   9% 
  7 Helt och hållet             21%     26%+ 16%-   31%+  24%   17%    11%-   16%      18%      23%    20%  21%  21% 
  Ej svar                        4%      2%   5%     6%    3%    2%     2%     4%       5%       3%     3%   2%-  8%+ 
  Tror 5-7                      51%     60%+ 43%-   62%+  50%   50%    37%-   40%      46%      55%    54%  53%  44% 
  Tar ej avstånd 2-7            87%     90%  84%    85%   86%   88%    88%    88%      86%      87%    93%+ 88%  81%- 
  Medelvärde                   4.62    4.98+4.28-  5.02+ 4.58  4.54   4.18-  4.42     4.56     4.69   4.85 4.61 4.54 
 
Spöken 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   54%     64%+ 44%-   43%-  46%   59%    70%+   51%      52%      55%    72%+ 51%  53% 
  2                             10%     10%   9%    13%    8%    9%     6%-    9%       9%      10%    15%  10%   6% 
  3                              5%      5%   6%     6%    9%    4%     3%     1%-      6%       5%     2%   4%   9% 
  4 Varken eller                13%      9%- 16%    12%   17%   11%    11%    20%      12%      11%     5%- 14%  12% 
  5                              8%      4%- 13%+   10%   11%    9%     3%-    6%       7%      10%     2%- 11%   4%- 
  6                              3%      3%   3%     4%    2%    3%     2%     5%       3%       3%     1%   4%   1% 
  7 Helt och hållet              4%      3%   6%     6%    5%    4%     2%     4%       6%       4%     0%-  5%   6% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     5%    3%    1%-    2%     4%       4%       2%     3%   1%-  8%+ 
  Tror 5-7                      16%     10%- 21%+   20%+  17%   16%     8%-   15%      16%      16%     3%- 20%+ 12% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%     34%- 52%+   52%+  52%+  39%    28%-   45%      43%      43%    26%- 48%+ 39% 
  Medelvärde                   2.37    1.97-2.74+  2.69+ 2.61  2.25   1.84-  2.50     2.42     2.32   1.52-2.54 2.30 
 
Healing (helbrägdagörelse) 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   54%     65%+ 45%-   52%   50%   59%    58%    51%      52%      57%    67%+ 54%  51% 
  2                             11%      9%  12%    10%   13%   10%    12%    18%      11%      10%    15%   9%  13% 
  3                              4%      3%   4%     2%    4%    5%     4%     2%       6%       3%     3%   4%   2% 
  4 Varken eller                13%     11%  15%    16%   14%    8%-   13%    14%      12%      13%     8%  15%  12% 
  5                              8%      4%- 12%+    8%    9%    8%     5%     9%       6%       9%     2%-  9%   8% 
  6                              4%      4%   4%     5%    5%    3%     2%     0%-      5%       4%     0%-  5%   4% 
  7 Helt och hållet              4%      2%-  6%     4%    2%    5%     4%     3%       3%       4%     3%   3%   7% 
  Ej svar                        2%      2%   2%     3%    3%    2%     2%     4%       4%       1%-    3%   2%   4% 
  Tror 5-7                      16%     10%- 22%+   18%   16%   16%    11%-   12%      14%      17%     5%- 17%  19% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%     33%- 53%+   45%   48%   40%    40%    46%      43%      42%    30%- 45%  45% 
  Medelvärde                   2.36    1.96-2.73+  2.49  2.40  2.27   2.17   2.24     2.35     2.35   1.71-2.42 2.50 
 
Änglar 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   53%     65%+ 43%-   55%   43%-  54%    57%    39%-     51%      57%    65%+ 52%  51% 
  2                              8%      9%   7%     6%   13%    8%     8%     9%      10%       7%    14%   8%   6% 
  3                              5%      3%-  7%     6%    8%    3%     3%     3%       6%       5%     4%   5%   4% 
  4 Varken eller                11%     10%  13%     9%   11%   12%    12%    20%      13%       9%     8%  11%  12% 
  5                              8%      5%- 11%     8%   10%    8%     7%    10%       6%       9%     3%- 10%   5%- 
  6                              3%      1%-  5%     2%    6%    3%     3%     4%       2%       3%     2%   4%   2% 
  7 Helt och hållet              8%      5%- 11%     8%    6%    9%     8%    11%       9%       7%     2%-  8%  11% 
  Ej svar                        4%      2%   5%     5%    3%    3%     3%     4%       5%       3%     3%   2%-  8%+ 
  Tror 5-7                      19%     12%- 26%+   19%   22%   19%    18%    25%      17%      19%     7%- 22%  18% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%     33%- 53%+   40%   54%+  43%    40%    56%+     45%      40%    32%- 46%  41% 
  Medelvärde                   2.53    2.05-2.99+  2.45  2.74  2.53   2.44   3.08+    2.54     2.44   1.79-2.63 2.59 
 
Reinkarnation (återfödelse) 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   54%     62%+ 46%-   54%   45%-  54%    59%    47%      50%      57%    61%  53%  51% 
  2                              8%      9%   7%     4%-  12%   11%     9%    13%       9%       7%    17%+  7%   7% 
  3                              5%      3%   6%     7%    6%    2%-    2%     2%       5%       5%     5%   5%   4% 
  4 Varken eller                14%     13%  15%    13%   15%   14%    16%    19%      15%      13%     9%  15%  15% 
  5                              7%      5%-  9%     7%   12%    7%     5%     3%       6%       8%     2%-  8%   7% 
  6                              3%      2%   4%     1%-   3%    6%     2%     7%       3%       2%     2%   4%   2% 
  7 Helt och hållet              6%      4%   7%     9%+   4%    4%     4%     5%       8%       5%     1%-  7%   6% 
  Ej svar                        4%      2%   5%     5%    3%    3%     2%     4%       5%       3%     3%   2%-  8%+ 
  Tror 5-7                      16%     11%- 21%+   17%   19%   17%    11%-   15%      18%      15%     5%- 18%  14% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%     36%- 49%+   41%   52%+  43%    38%    49%      45%      40%    35%  45%  40% 
  Medelvärde                   2.43    2.10-2.75+  2.53  2.60  2.39   2.19   2.57     2.59     2.32   1.78-2.54 2.42 
 
Ödet, dvs att allt är förutbestämt 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   45%     52%+ 38%-   45%   41%   45%    48%    33%-     36%-     51%+   57%+ 44%  41% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  2                             13%     15%  11%    12%   21%+  13%     9%    17%      13%      12%    14%  13%  13% 
  3                              6%      3%-  8%    10%+   5%    3%-    4%     1%-      4%       7%     5%   7%   3%- 
  4 Varken eller                16%     17%  16%    14%   12%   20%    20%    21%      20%      14%    14%  17%  16% 
  5                              7%      4%- 10%     4%-   9%   10%     7%     9%       7%       7%     2%-  8%   8% 
  6                              4%      3%   6%     3%    7%    5%     4%     8%       7%       3%     4%   4%   6% 
  7 Helt och hållet              5%      4%   6%     7%    2%-   3%     5%     7%       8%+      3%     2%-  6%   4% 
  Ej svar                        3%      2%   4%     5%    3%    2%     2%     4%       5%       2%     3%   1%-  8%+ 
  Tror 5-7                      17%     11%- 22%+   14%   18%   18%    17%    24%      22%+     13%     8%- 18%  18% 
  Tar ej avstånd 2-7            52%     46%- 58%+   50%   56%   53%    50%    63%      59%+     47%-   41%- 55%  50% 
  Medelvärde                   2.60    2.29-2.89+  2.53  2.55  2.65   2.63   3.08+    3.02+    2.34-  2.06-2.67 2.67 
 
Liv efter döden 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   41%     53%+ 29%-   38%   33%   42%    49%+   34%      40%      42%    53%+ 40%  36% 
  2                              9%     10%   8%     7%   17%+  10%     7%     9%       9%       9%    15%   7%  13% 
  3                              4%      3%   6%     7%    2%-   3%     3%     7%       2%       5%     8%   3%   6% 
  4 Varken eller                18%     14%- 21%    17%   21%   17%    18%    22%      21%      15%     9%- 19%  18% 
  5                              6%      4%   8%     7%    6%    7%     4%     2%-      6%       7%     3%   8%   4% 
  6                              6%      3%-  8%     5%   10%    5%     6%     8%       7%       5%     4%   6%   7% 
  7 Helt och hållet             12%     10%  14%    15%    8%   12%     9%    12%      10%      13%     5%- 14%   9% 
  Ej svar                        4%      3%   6%     5%    3%    4%     3%     5%       5%       4%     3%   3%   8%+ 
  Tror 5-7                      24%     18%- 31%+   27%   25%   24%    20%    22%      23%      25%    12%- 28%  19% 
  Tar ej avstånd 2-7            55%     45%- 65%+   57%   64%+  54%    48%-   60%      56%      54%    44%- 57%  56% 
  Medelvärde                   3.06    2.56-3.56+  3.25  3.14  2.99   2.77-  3.21     3.06     3.05   2.23-3.25 2.96 
 
En själ som är oberoende av kroppen 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   37%     47%+ 28%-   36%   31%   40%    41%    32%      36%      38%    45%  37%  33% 
  2                              9%     10%   9%     9%   15%+   9%     7%     8%      10%       9%    13%   9%   9% 
  3                              6%      4%   8%    11%+   6%    3%-    2%-    6%       3%-      8%    11%   6%   4% 
  4 Varken eller                19%     19%  18%    13%-  18%   23%    22%    27%      19%      17%    15%  19%  20% 
  5                              7%      5%   9%     4%   14%+   6%     7%     5%       9%       6%     5%   8%   6% 
  6                              7%      4%- 10%     8%    6%    6%     8%     8%       6%       7%     3%-  6%  12%+ 
  7 Helt och hållet             10%      9%  12%    12%    6%-  10%     9%     7%      12%      10%     5%- 12%   7% 
  Ej svar                        5%      3%   7%     6%    3%    3%     4%     7%       6%       4%     4%   3%   9%+ 
  Tror 5-7                      24%     18%- 30%+   25%   26%   22%    24%    21%      27%      23%    12%- 26%  25% 
  Tar ej avstånd 2-7            58%     50%- 65%+   58%   66%   56%    55%    62%      58%      58%    52%  59%  58% 
  Medelvärde                   3.11    2.71-3.50+  3.17  3.11  3.02   3.06   3.23     3.22     3.05   2.48-3.18 3.23 
 
Paranormala fenomen, dvs övernaturliga händelser som inte kan 
förklaras av vetenskapen 
 
             Antal intervjuer(1113)   (669)(444)  (133) (172) (355)  (445)   (99)    (360)    (640)  (146)(719)(241) 
 
  1 Inte alls                   28%     36%+ 21%-   32%   27%   29%    22%-   10%-     27%      30%    37%+ 27%  26% 
  2                             12%     11%  12%    12%   12%   11%    12%     6%-      9%      14%    18%  13%   6%- 
  3                              4%      4%   3%     3%    9%+   3%     4%     6%       4%       4%     2%   4%   3% 
  4 Varken eller                16%     17%  15%    12%-  15%   16%    24%+   27%+     19%      13%    13%  16%  18% 
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                                       ---Kön---  ------- Ålder ----------  ----- Utbildning ------   ---Inkomst---- 
                                  Alla      Kvi-   16-   40-   50-          Grund Gymnasie Univ/      Hög  Med  låg 
                                 %     Man  nna    39år  49år  64år  65-år  skola skola    högskola   ink  ink  ink 
  5                             15%     12%  17%    15%   16%   16%    14%    12%      13%      17%    14%  16%  12% 
  6                              8%      5%- 11%     7%    9%    7%    10%    15%       9%       7%     4%   9%   7% 
  7 Helt och hållet             14%     12%  16%    17%    9%-  14%    11%    15%      14%      14%     8%- 12%  21%+ 
  Ej svar                        4%      3%   4%     3%    3%    4%     4%    11%+      6%       1%-    3%   3%   6% 
  Tror 5-7                      37%     29%- 44%+   39%   34%   37%    34%    42%      36%      37%    26%- 37%  40% 
  Tar ej avstånd 2-7            69%     62%- 75%+   65%   70%   67%    74%    80%+     67%      68%    60%  71%  68% 
  Medelvärde                   3.60    3.22-3.97+  3.56  3.47  3.59   3.71   4.45+    3.69     3.47   2.95-3.60 3.96+ 
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                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
             Vägt antal       (1113)   (188)  (40)  (33)  (85) (246)  (75)  (96) (177)  (68)   (346)  (417) 
 
 
Fråga1. 
I samhällsdebatten förekommer det ofta påståenden som många har helt 
olika uppfattningar om. I vilken utsträckning instämmer du i följande 
påståenden? 
 
Det pågår en global uppvärmning 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     1%      2%    0%-   4%    0%-   0%-   0%-   0%-   3%    0%-     1%     0%- 
  2                               1%      3%    0%-   0%-   0%-   0%    0%-   0%-   2%    0%-     2%     0% 
  3                               1%      1%    1%    0%-   1%    0%-   0%-   0%-   4%    0%-     1%     0%- 
  4 Varken eller                  6%      6%    5%    3%    4%    4%    0%-   2%-  14%+   0%-     5%     3%- 
  5                              20%     25%   19%   28%   15%   16%    6%-  19%   30%+   2%-    22%    15%- 
  6                              23%     29%   32%   39%   25%   25%   22%    8%-  10%-  31%     29%+   20% 
  7 Helt och hållet              47%     34%-  44%   25%-  53%   53%   71%+  70%+  31%-  66%+    39%-   60%+ 
  Ej svar                         2%      1%    0%-   1%    1%    1%    1%    0%-   6%+   1%      1%     1% 
  Instämmer 5-7                  90%     87%   94%   92%   94%   94%+  99%+  98%+  72%-  99%+    90%    96%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             97%     97%  100%+  95%   99%   99%   99%  100%+  91%-  99%     98%    99%+ 
  Medelvärde                    6.05    5.74- 6.13  5.72  6.27+ 6.27+ 6.65+ 6.47+ 5.35- 6.65+   5.91   6.39+ 
 
Det pågår en global uppvärmning som är orsakad av människan 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     2%      4%    0%-   5%    0%-   0%-   0%-   0%-   9%+   0%-     2%     0%- 
  2                               1%      1%    0%-   0%-   0%-   1%    0%-   0%-   5%+   0%-     1%     1% 
  3                               2%      3%    2%    2%    4%    0%-   0%-   1%    4%    1%      3%     0%- 
  4 Varken eller                  8%     14%+  12%    8%    6%    5%    0%-   4%   11%    0%-    11%     4%- 
  5                              24%     30%   30%   28%   27%   25%    4%-  15%-  29%    6%-    29%    19%- 
  6                              23%     21%   25%   39%   28%   26%   31%   23%    9%-  42%+    25%    26% 
  7 Helt och hållet              38%     27%-  31%   17%-  35%   42%   64%+  56%+  26%-  51%+    29%-   49%+ 
  Ej svar                         2%      1%    0%-   1%    0%-   1%    1%    0%-   6%+   1%      1%     1% 
  Instämmer 5-7                  85%     77%-  86%   84%   90%   93%+  99%+  94%+  65%-  98%+    82%    94%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             96%     95%  100%+  95%  100%+  99%+  99%+ 100%+  85%-  99%+    97%    99%+ 
  Medelvärde                    5.75    5.39- 5.71  5.42  5.83  6.03+ 6.60+ 6.28+ 4.90- 6.43+   5.54-  6.19+ 
 
Det pågår en global uppvärmning som är farlig för naturen och 
människan 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     1%      2%    0%-   5%    2%    0%-   0%-   0%-   5%+   0%-     2%     0%- 
  2                               2%      2%    1%    2%    0%-   0%-   0%-   0%-   7%+   0%-     1%     0%- 
  3                               2%      2%    1%    1%    0%-   1%-   0%-   2%    7%+   0%-     1%     1%- 
  4 Varken eller                 10%     15%   13%   20%   14%    7%    3%-   3%-  13%    1%-    15%+    5%- 
  5                              21%     30%+  18%   25%   21%   21%    3%-  18%   24%    5%-    26%    17% 
  6                              20%     21%   28%   29%   25%   23%   30%    9%-  10%-  23%     24%    21% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  7 Helt och hållet              41%     27%-  37%   19%-  36%   46%   63%+  67%+  28%-  66%+    29%-   54%+ 
  Ej svar                         2%      2%    1%    1%    1%    2%    1%    0%-   6%+   5%      1%     1% 
  Instämmer 5-7                  82%     78%   83%   73%   83%   90%+  96%+  95%+  62%-  94%+    79%    92%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             96%     96%   99%   95%   97%   98%   99%+ 100%+  89%-  95%     97%    99%+ 
  Medelvärde                    5.79    5.44- 5.85  5.23- 5.77  6.08+ 6.54+ 6.37+ 4.97- 6.62+   5.55-  6.23+ 
 
Den vetenskapliga metoden är det bästa sättet att nå kunskap om 
verkligheten 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     0%      1%    0%-   3%    0%-   0%    0%-   0%-   1%    0%-     1%     0% 
  2                               1%      1%    0%-   7%    0%-   0%-   0%-   0%-   2%    0%-     1%     0%- 
  3                               1%      0%    4%    0%-   1%    0%-   0%-   1%    4%    0%-     1%     0% 
  4 Varken eller                 12%     10%   10%   15%    6%-  11%    5%-  14%   17%    2%-     9%    11% 
  5                              19%     18%   14%   25%   11%-  14%-  40%+   8%-  16%   21%     16%    17% 
  6                              22%     26%   29%   22%   33%+  23%   13%-  21%   11%-  47%+    28%    21% 
  7 Helt och hållet              42%     42%   43%   27%   47%   51%+  39%   55%+  42%   29%-    42%    49%+ 
  Ej svar                         2%      3%    1%    1%    1%    1%    4%    0%-   7%+   1%      2%     1% 
  Instämmer 5-7                  83%     86%   86%   74%   92%+  87%   91%+  84%   69%-  97%+    86%    87%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             97%     96%   99%   96%   99%+  99%   96%  100%+  92%-  99%     97%    98% 
  Medelvärde                    5.91    5.98  5.97  5.27- 6.20+ 6.13+ 5.88  6.13  5.65- 6.04    5.96   6.09+ 
 
Genmodifierade grödor (GMO) är en fara för naturen 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     3%      6%    9%    2%    5%    2%    0%-   4%    4%    0%-     6%     2% 
  2                               7%      6%    7%   20%    5%    5%    1%-  13%    7%   20%+     7%     6% 
  3                               8%     13%+  11%   11%   11%    7%    1%-   7%    5%    3%     12%+    6% 
  4 Varken eller                 24%     25%   23%   15%   27%   20%   16%   13%-  31%   49%+    24%    18%- 
  5                              20%     19%   25%   25%   18%   22%   12%-  17%   20%    5%-    20%    19% 
  6                              17%     15%    9%    8%-  16%   21%   39%+  19%   14%    1%-    14%    24%+ 
  7 Helt och hållet              18%     13%   16%   18%   17%   18%   29%+  27%+  13%   21%     15%    22% 
  Ej svar                         3%      3%    1%    1%    2%    3%    2%    0%-   7%    1%      2%     2% 
  Instämmer 5-7                  55%     47%-  50%   51%   51%   62%+  80%+  64%   47%   27%-    49%-   66%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             94%     91%   91%   97%   93%   95%   98%+  96%   89%   99%+    92%    96% 
  Medelvärde                    4.79    4.47- 4.40  4.36  4.68  4.99  5.77+ 4.93  4.62  4.28-   4.50-  5.12+ 
 
Slagrutan är ett tillförlitligt verktyg att hitta vatten med 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    26%     25%   28%   19%   38%+  24%   21%   37%+  24%   40%+    28%    26% 
  2                              10%     11%   19%   16%   11%    9%    9%   14%   12%    0%-    13%    10% 
  3                               9%     13%   13%   15%    7%    7%   23%+   5%    2%-   1%-    11%     9% 
  4 Varken eller                 29%     26%   23%   29%   25%   35%   25%   34%   30%   22%     25%    33% 
  5                              13%      9%    7%   11%   12%   13%   10%    5%-  13%   32%+    10%    10% 
  6                               6%      7%    4%    6%    4%    5%    8%    3%    7%    4%      6%     5% 
  7 Helt och hållet               4%      5%    4%    3%    1%-   5%    0%-   2%    6%    0%-     4%     4% 
  Ej svar                         3%      4%    1%    1%    1%-   3%    4%    0%-   6%    1%      3%     2% 
  Instämmer 5-7                  23%     21%   16%   20%   18%   23%   18%   10%-  25%   36%+    20%    19% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  Tar ej avstånd 2-7             71%     71%   70%   80%   61%   73%   75%   63%   69%   60%     69%    71% 
  Medelvärde                    3.28    3.25  2.91  3.27  2.79- 3.39  3.19  2.74- 3.41  3.20    3.09   3.20 
 
Människan kan delas in i olika biologiska raser 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    41%     32%-  35%   17%-  46%   52%+  50%   80%+  13%-  69%+    34%-   58%+ 
  2                               9%     13%   13%   11%    9%    8%   11%    7%    4%-   5%     12%     8% 
  3                               4%      3%    4%   10%    3%    2%-  15%+   3%    6%    5%      4%     5% 
  4 Varken eller                 22%     26%   20%   27%   25%   24%   16%    8%-  22%    6%-    25%    19% 
  5                               9%     11%   15%    8%    9%    6%    1%-   1%-  15%+  15%     11%     4%- 
  6                               6%      7%    8%   11%    5%    5%    2%-   0%-  14%+   0%-     7%     4%- 
  7 Helt och hållet               6%      5%    5%   15%    1%-   2%-   1%-   0%-  19%+   0%-     5%     1%- 
  Ej svar                         3%      3%    1%    1%    2%    1%    3%    1%    6%    1%      2%     2% 
  Instämmer 5-7                  21%     23%   28%   33%   15%   13%-   5%-   1%-  48%+  15%     22%     9%- 
  Tar ej avstånd 2-7             57%     65%+  64%   82%+  52%   47%-  47%   19%-  82%+  30%-    63%+   40%- 
  Medelvärde                    2.92    3.12  3.11  3.89+ 2.59  2.46- 2.19- 1.41- 4.50+ 1.92-   3.07   2.17- 
 
Biodynamisk odling, dvs grödor odlade enligt antroposofins regler, är 
bättre än konventionell odling 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    11%     11%   10%   23%   13%   12%    6%   12%   13%   12%     13%    11% 
  2                               7%     10%    9%    3%   10%    6%    7%    7%    5%   10%      9%     7% 
  3                               5%      6%    9%   11%    5%    3%    0%-   7%    5%    3%      7%     4% 
  4 Varken eller                 39%     38%   37%   39%   33%   43%   15%-  29%-  52%+  22%-    37%    35% 
  5                              16%     13%   16%    9%   15%   13%   34%+  14%    7%-  32%+    13%    17% 
  6                              11%     10%    9%    7%   13%   15%   16%   18%    6%-   0%-    10%    16%+ 
  7 Helt och hållet               9%      8%    8%    7%   11%    6%   22%+  12%    6%   19%+     8%    10% 
  Ej svar                         3%      4%    3%    1%    1%    2%    1%    1%-   6%    2%      3%     1% 
  Instämmer 5-7                  35%     31%   33%   23%   39%   34%   72%+  44%   19%-  51%+    32%    43%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             86%     85%   87%   76%   86%   87%   93%+  87%   80%   86%     85%    88% 
  Medelvärde                    4.12    3.96  4.03  3.58  4.13  4.11  5.03+ 4.30  3.80- 4.29    3.97   4.32+ 
 
Waldorfpedagogik är mer anpassat efter barns utveckling än vanlig 
pedagogik 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    12%     17%   21%   17%   13%    8%-   4%-  25%+   9%   14%     16%    11% 
  2                               7%      9%    3%   18%    3%-   8%   13%    4%    7%    5%      8%     8% 
  3                               8%      5%   13%   10%   13%    6%    4%   25%+   5%    3%      8%    10% 
  4 Varken eller                 47%     40%   43%   34%   49%   53%   31%-  29%-  60%+  56%     42%    43% 
  5                              14%     12%   13%   10%   12%   16%   34%+   6%-   7%-   6%-    12%    17% 
  6                               5%      8%    4%    2%    7%    3%   11%    3%    3%   14%+     7%     4% 
  7 Helt och hållet               2%      2%    0%-   3%    2%    2%    1%    3%    1%    0%-     2%     3% 
  Ej svar                         5%      6%    3%    6%    1%-   5%    2%    4%    8%    2%      5%     4% 
  Instämmer 5-7                  21%     23%   16%   16%   21%   22%   46%+  13%-  11%-  19%     21%    24% 
  Tar ej avstånd 2-7             83%     77%   76%   77%   86%   87%   94%+  71%-  83%   84%     79%    85% 
  Medelvärde                    3.71    3.60  3.35  3.25  3.74  3.85  4.17+ 3.09- 3.66  3.78    3.57   3.73 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
 
Chemtrails, dvs avsiktliga utsläpp av ämnen från flygplan, används 
för att manipulera människor eller väder 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    37%     35%   37%   32%   41%   31%   33%   49%+  40%   60%+    37%    36% 
  2                              11%     10%   12%   19%    8%   11%   18%   17%   12%    3%-    11%    14% 
  3                               5%      4%   14%    3%    6%    9%+   0%-   1%-   6%    0%-     6%     6% 
  4 Varken eller                 29%     26%   26%   30%   28%   31%   33%   23%   28%   18%-    27%    29% 
  5                               8%     11%    6%    6%    5%    9%    3%-   5%    3%-   3%-     9%     7% 
  6                               3%      5%    2%    6%    5%    5%    4%    2%    1%-   1%      4%     4% 
  7 Helt och hållet               1%      4%    1%    3%    1%    0%-   1%    1%    3%    0%-     3%     0%- 
  Ej svar                         5%      5%    1%-   1%-   5%    4%    9%    1%-   8%   15%+     4%     4% 
  Instämmer 5-7                  13%     20%+   9%   15%   12%   14%    7%    9%    6%-   4%-    16%    12% 
  Tar ej avstånd 2-7             58%     60%   61%   68%   54%   65%+  58%   50%   52%   26%-    60%    60% 
  Medelvärde                    2.75    2.98  2.60  2.90  2.66  2.90  2.66  2.29- 2.51  1.88-   2.85   2.71 
 
Terrorattackerna 11 september 2001 var i själva verket iscensatta av 
USA s egen regering 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    74%     80%   87%+  87%+  78%   76%   60%-  76%   77%   76%     81%+   73% 
  2                               7%      4%    9%    9%   10%   10%   13%    4%    4%    5%      7%     9% 
  3                               4%      0%-   1%    0%-   3%    3%   14%+   1%    1%-   0%-     1%-    5% 
  4 Varken eller                  8%      8%    2%-   2%-   6%    6%    6%   12%    7%    6%      6%     8% 
  5                               2%      0%-   0%-   1%    2%    2%    2%    4%    3%    0%-     1%     3% 
  6                               2%      1%    0%-   0%-   0%-   0%-   4%    1%    1%   14%+     1%     1% 
  7 Helt och hållet               1%      4%    0%-   0%-   0%-   1%    0%-   0%-   1%    0%-     2%     1% 
  Ej svar                         2%      1%    1%    1%    0%-   1%    1%    0%-   5%    0%-     1%     1% 
  Instämmer 5-7                   5%      6%    0%-   1%    2%    3%    6%    6%    5%   14%+     4%     4% 
  Tar ej avstånd 2-7             24%     19%   12%-  12%-  22%   22%   39%+  23%   18%   24%     18%-   26% 
  Medelvärde                    1.64    1.63  1.17- 1.20- 1.44  1.51  1.88  1.68  1.56  1.91    1.49-  1.62 
 
Månlandningen den 20 juli 1969 (Apollo 11), var i själva verket gjord 
i en filmstudio 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    72%     76%   77%   89%+  73%   75%   57%-  76%   71%   74%     77%    72% 
  2                               9%      6%   10%    8%    9%    9%   17%   12%   10%    5%      8%    11% 
  3                               2%      2%    0%-   0%-   1%    1%    3%    1%    2%    0%-     2%     1% 
  4 Varken eller                  8%      7%    7%    0%-   9%    9%    3%    4%    6%    6%      7%     7% 
  5                               3%      2%    1%    0%-   3%    2%   15%+   6%    1%-   1%      2%     5% 
  6                               2%      3%    1%    2%    1%    0%-   2%    0%    2%   14%+     2%     1%- 
  7 Helt och hållet               1%      1%    1%    0%-   0%-   2%    1%    0%    3%    0%-     0%     2% 
  Ej svar                         3%      2%    3%    1%    3%    1%    1%    1%    6%    1%      2%     1%- 
  Instämmer 5-7                   6%      6%    3%    2%    4%    4%   19%+   6%    5%   15%      5%     7% 
  Tar ej avstånd 2-7             25%     22%   20%   10%-  23%   24%   42%+  23%   23%   26%     21%    27% 
  Medelvärde                    1.68    1.63  1.48  1.18- 1.56  1.61  2.14+ 1.52  1.63  1.96    1.55   1.69 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
Forskningsresultat är ofta köpta av industrin och är därmed inte 
tillförlitliga 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    12%     19%+  17%   10%   13%   10%   11%   13%    8%   19%     16%+   11% 
  2                              16%     15%   22%   18%   32%+  18%   17%   11%   11%   21%     20%    16% 
  3                              18%     13%-  18%   30%   15%   22%   33%+  21%   14%   15%     16%    23%+ 
  4 Varken eller                 23%     20%   17%   21%   23%   26%    5%-  18%   32%+  21%     21%    20% 
  5                              18%     20%   18%   13%   10%-  16%   20%   20%   12%-  23%     16%    18% 
  6                               8%      9%    8%    2%    7%    7%   10%   14%    8%    1%-     8%     9% 
  7 Helt och hållet               3%      1%    0%-   5%    1%-   2%    3%    2%    9%+   0%-     1%     2% 
  Ej svar                         2%      2%    1%    1%    0%-   1%    2%    0%-   5%    1%      1%     1%- 
  Instämmer 5-7                  28%     31%   25%   21%   18%-  24%   33%   36%   30%   24%     26%    28% 
  Tar ej avstånd 2-7             86%     79%-  83%   89%   87%   89%   87%   87%   87%   80%     82%    88% 
  Medelvärde                    3.55    3.42  3.20  3.38  3.09- 3.46  3.47  3.70  3.97+ 3.10-   3.31-  3.52 
 
Palmes mördare agerade helt på egen hand 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    16%     18%    9%    8%   11%   24%+   5%-  11%   20%   22%     14%    18% 
  2                              13%     12%    9%   10%   13%    9%-  17%   28%+   9%   28%+    12%    15% 
  3                               8%      6%   15%    8%   13%    7%    6%   19%+   6%    1%-     9%    10% 
  4 Varken eller                 42%     44%   40%   61%+  52%   45%   45%   29%-  33%-  15%-    47%    41% 
  5                               7%      4%   13%    5%    6%   10%   13%    2%-   9%    0%-     6%     9% 
  6                               4%      7%    9%    6%    1%-   2%-   2%    4%    6%    5%      6%     2%- 
  7 Helt och hållet               4%      3%    4%    1%    2%    2%    0%-   4%   11%+   0%-     3%     2% 
  Ej svar                         6%      5%    2%    1%-   3%    2%-  11%    3%    6%   28%+     4%     4%- 
  Instämmer 5-7                  15%     14%   26%   12%    9%   13%   15%   11%   26%+   5%-    14%    13% 
  Tar ej avstånd 2-7             78%     77%   89%+  92%+  86%+  74%   84%   87%+  74%   49%-    82%    79% 
  Medelvärde                    3.40    3.42  3.84  3.68  3.41  3.21  3.57  3.14  3.68  2.41-   3.49   3.26 
 
Estoniakatastrofen var ingen olycka, utan fartyget sänktes medvetet 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    67%     69%   74%   67%   72%   69%   72%   62%   60%   74%     70%    68% 
  2                              11%      7%-   8%    9%   18%   12%    5%-  23%+  13%    1%-    10%    14% 
  3                               4%      6%    1%-   9%    2%    7%    2%    4%    1%-   4%      5%     6% 
  4 Varken eller                 12%     12%   13%    7%    8%    8%    4%-   7%   14%   21%     10%     7%- 
  5                               1%      1%    0%-   0%-   1%    1%    0%-   0%    4%    0%-     1%     0% 
  6                               1%      0%    1%    1%    0%    1%    0%-   3%    1%    0%-     1%     1% 
  7 Helt och hållet               1%      2%    2%    5%    0%-   0%    0%-   0%-   1%    0%-     2%     0% 
  Ej svar                         4%      3%    1%    3%    1%-   2%   16%+   0%-   6%    0%-     2%     4% 
  Instämmer 5-7                   3%      4%    3%    6%    1%    2%    0%-   3%    6%    0%-     3%     2% 
  Tar ej avstånd 2-7             30%     28%   25%   30%   28%   29%   12%-  38%   34%   26%     28%    28% 
  Medelvärde                    1.71    1.76  1.66  1.84  1.48- 1.60  1.27- 1.69  1.87  1.71    1.68   1.57- 
 
USA och västvärlden skapade medvetet konflikten i Ukraina 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
 
  1 Inte alls                    56%     65%+  72%+  67%   60%   56%   50%   40%-  57%   73%+    65%+   51% 
  2                              13%      9%   16%    9%   11%   14%   27%+  25%+  12%    1%-    10%    19%+ 
  3                               7%      5%    2%-   7%   13%    8%    1%-   3%    7%    0%-     7%     6% 
  4 Varken eller                 14%     10%    6%   11%   13%   13%   15%   18%   13%   12%     11%    14% 
  5                               4%      3%    3%    0%-   2%    3%    4%    7%    1%-  14%+     2%     4% 
  6                               1%      0%-   0%-   2%    0%-   2%    0%    4%    2%    0%-     0%-    2% 
  7 Helt och hållet               2%      5%    0%-   0%-   0%-   0%-   0%-   2%    3%    0%-     3%     1% 
  Ej svar                         3%      2%    1%    4%    1%    3%    2%    0%-   6%    1%-     2%     3% 
  Instämmer 5-7                   7%      8%    3%    2%    2%-   6%    4%   13%    5%   14%      5%     7% 
  Tar ej avstånd 2-7             40%     33%-  27%   30%   38%   41%   48%   60%+  37%   27%-    33%-   46%+ 
  Medelvärde                    2.04    1.95  1.51- 1.70  1.84  1.99  1.94  2.48+ 1.99  1.93    1.85-  2.10 
 
Sture Bergwall, tidigare Thomas Quick, har på grund av en 
sammansvärjning bland journalister felaktigt frikänts från en rad mord 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    37%     35%   37%   39%   36%   46%+  20%-  57%+  35%   38%     36%    44%+ 
  2                              17%     15%   13%   21%   13%   17%   30%+  21%   11%-  20%     15%    20% 
  3                               6%      4%    4%   11%   11%    3%-  17%+   4%    7%   18%+     6%     6% 
  4 Varken eller                 28%     31%   28%   22%   32%   29%   24%   15%-  28%    8%-    30%    25% 
  5                               3%      5%   11%    0%-   3%    1%-   0%-   0%-   5%    1%      5%     1%- 
  6                               2%      2%    4%    3%    3%    2%    0%-   2%    3%    0%-     3%     2% 
  7 Helt och hållet               3%      5%    1%    1%    1%    1%    0%-   0%-   6%    0%-     3%     1%- 
  Ej svar                         4%      3%    1%-   3%    2%    1%-   9%    0%-   6%   15%+     2%     2% 
  Instämmer 5-7                   8%     12%   16%    3%    7%    5%    0%-   2%-  14%+   1%-    10%     3%- 
  Tar ej avstånd 2-7             59%     62%   62%   58%   63%   53%   71%+  42%-  59%   47%     62%    54% 
  Medelvärde                    2.57    2.82  2.80  2.31  2.64  2.34- 2.49  1.86- 2.90+ 2.00-   2.72   2.25- 
 
Mat framtagen med genteknik (GMO) är en fara för hälsan 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    12%     12%   14%    7%    6%-  11%    8%   15%   14%   14%     10%    11% 
  2                              10%     12%   16%   13%   19%+   7%    5%    4%-   6%   34%+    14%     6%- 
  3                               6%      9%   10%   17%    8%    3%-   4%    5%    9%    3%     10%+    4%- 
  4 Varken eller                 29%     34%   26%   25%   29%   34%   22%   22%   33%    8%-    31%    29% 
  5                              20%     14%-  17%   22%   22%   22%   25%   28%   11%-  34%+    17%    24% 
  6                              10%     10%    7%    7%    7%   14%    9%   11%   10%    1%-     9%    12% 
  7 Helt och hållet              10%      7%    7%    8%    7%    8%   20%+  14%   10%    6%      7%    12% 
  Ej svar                         3%      3%    3%    1%    2%    1%-   6%    1%-   7%    0%-     2%     2% 
  Instämmer 5-7                  40%     31%-  31%   37%   36%   44%   55%+  53%+  31%-  40%     33%-   48%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             85%     86%   83%   92%   93%+  88%   86%   84%   79%   86%     88%    87% 
  Medelvärde                    4.08    3.87  3.68  3.96  3.94  4.26  4.71+ 4.32  3.98  3.40-   3.87   4.35+ 
 
Det är viktigt när man söker hjälp för psykiska besvär att man kan 
vara säker på att den behandling man får är baserad på noggrann 
forskning 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  1 Inte alls                     1%      3%    1%    2%    0%-   0%    0%-   0%    0%    0%-     2%     0% 
  2                               1%      1%    2%    2%    2%    2%    1%    0%-   2%    0%-     1%     1% 
  3                               3%      3%    5%    2%    2%    3%    7%    2%    2%    0%-     3%     3% 
  4 Varken eller                 13%     17%   18%    3%-  16%   10%   11%    7%-  20%+   1%-    16%    10%- 
  5                              17%     17%   20%   38%+  19%   15%   14%   18%   15%    5%-    20%    15% 
  6                              21%     20%   22%   32%   24%   25%   28%    7%-  17%   37%+    22%    21% 
  7 Helt och hållet              42%     39%   32%   20%-  35%   43%   39%   65%+  38%   57%+    35%-   47% 
  Ej svar                         2%      2%    1%    1%    2%    2%    1%    0%-   6%    0%-     1%     1% 
  Instämmer 5-7                  80%     75%   74%   90%   78%   83%   81%   90%+  70%-  99%+    77%    84% 
  Tar ej avstånd 2-7             97%     96%   98%   98%   98%   98%   99%+  99%+  94%  100%+    97%    98% 
  Medelvärde                    5.82    5.62  5.48  5.51  5.70  5.89  5.80  6.23+ 5.66  6.50+   5.61-  5.95 
 
Homeopati är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    26%     25%   29%   25%   25%   25%   21%   47%+  23%   45%+    26%    29% 
  2                              15%     13%   24%   20%   16%   16%   10%    8%-  12%   12%     16%    13% 
  3                               7%      7%    9%   11%    7%    9%   11%    3%-   9%    1%-     8%     8% 
  4 Varken eller                 35%     36%   23%   28%   36%   35%   24%-  28%   37%   42%     33%    31% 
  5                               8%      6%   10%    7%    7%   10%   28%+   8%    6%    0%-     7%    13%+ 
  6                               4%      7%    0%-   1%    6%    2%-   5%    6%    2%    0%-     5%     3% 
  7 Helt och hållet               2%      2%    2%    5%    1%    0%-   0%-   0%    4%    1%      2%     0%- 
  Ej svar                         3%      4%    4%    3%    2%    2%    1%    0%-   7%    0%-     3%     2%- 
  Instämmer 5-7                  14%     15%   11%   14%   14%   12%   33%+  14%   12%    1%-    14%    16% 
  Tar ej avstånd 2-7             71%     71%   68%   73%   73%   73%   78%   53%-  70%   55%-    71%    69% 
  Medelvärde                    3.04    3.13  2.65  2.98  3.06  2.96  3.44+ 2.61- 3.15  2.43-   3.04   2.96 
 
Akupunktur är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     3%      3%    2%   10%    3%    0%-   2%    0%-   4%   11%+     3%     0%- 
  2                               3%      2%    6%   13%   10%+   1%-   2%    4%    4%    5%      5%     2% 
  3                               6%      8%    9%    2%    6%    7%    5%   11%    6%    5%      7%     7% 
  4 Varken eller                 21%     14%-  22%   20%   24%   25%    9%-  33%+  28%    8%-    18%    24% 
  5                              29%     30%   31%   28%   28%   30%   38%   29%   23%   12%-    29%    31% 
  6                              22%     23%   19%    9%-  18%   24%   26%   10%-  20%   59%+    20%    21% 
  7 Helt och hållet              13%     19%+  11%   13%   10%   11%   17%   12%    9%    1%-    16%    12% 
  Ej svar                         2%      2%    1%    3%    1%    1%    1%    1%    6%    0%-     2%     1% 
  Instämmer 5-7                  64%     71%+  61%   51%   56%   65%   81%+  51%-  52%-  72%     64%    65% 
  Tar ej avstånd 2-7             95%     95%   98%   87%   96%   99%+  98%   99%+  90%-  89%     95%    99%+ 
  Medelvärde                    4.92    5.15+ 4.77  4.30  4.60  5.03  5.27+ 4.68  4.66- 4.86    4.89   4.99 
 
Alternativmedicin botar sjukdomar genom att behandla hela människan, 
medan skolmedicin endast behandlar symptom 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    21%     20%   35%   41%+  23%   19%   13%   27%   24%   20%     25%    20% 
  2                              14%     14%   16%   22%   10%   14%    9%   16%   11%   28%+    14%    13% 
  3                               9%      8%   10%    6%   11%    8%    6%   10%    8%    5%      9%     8% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  4 Varken eller                 31%     32%   15%-  12%-  32%   35%   15%-  25%   36%   31%     28%    29% 
  5                              13%      8%-  11%    9%   14%   16%   27%+  17%   11%   14%     10%    18%+ 
  6                               5%      7%    8%    4%    5%    4%   11%    3%    3%    0%-     7%     5% 
  7 Helt och hållet               4%      7%    4%    5%    4%    1%-  17%+   1%-   1%-   1%-     6%     4% 
  Ej svar                         3%      3%    1%    1%    3%    2%    2%    0%-   6%    1%      2%     1%- 
  Instämmer 5-7                  23%     23%   23%   18%   22%   22%   55%+  21%   15%-  14%     22%    28%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             76%     77%   64%   58%-  75%   79%   85%+  73%   70%   79%     73%    79% 
  Medelvärde                    3.35    3.45  2.91  2.59- 3.35  3.37  4.39+ 3.03  3.12  2.94-   3.28   3.47 
 
Med terapi kan man plocka fram bortträngda minnen av traumatiska 
händelser som man inte hade en aning om att man varit med om 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    13%     12%   20%   18%   11%   15%    7%-   9%   17%    8%     13%    12% 
  2                               9%      7%   12%   20%   13%    7%    4%-  10%   11%    7%     11%     7% 
  3                               8%      8%    9%    2%-   3%-  11%   11%   19%+   2%-   4%      6%    13%+ 
  4 Varken eller                 26%     31%   21%   17%   30%   20%-   5%-  25%   32%   27%     28%    18%- 
  5                              21%     18%   18%   21%   22%   26%   30%   10%-  16%   21%     19%    23% 
  6                              14%     12%   12%   12%   12%   11%   25%+  18%   11%   32%+    12%    15% 
  7 Helt och hållet               7%      9%    6%    4%    6%    9%   17%+   8%    5%    1%-     7%    10% 
  Ej svar                         3%      2%    2%    6%    2%    2%    1%    0%-   6%    0%-     3%     1%- 
  Instämmer 5-7                  42%     39%   36%   37%   41%   46%   73%+  37%   33%-  53%     39%    48%+ 
  Tar ej avstånd 2-7             85%     86%   77%   76%   86%   83%   93%+  91%+  78%-  91%     84%    86% 
  Medelvärde                    4.08    4.10  3.64  3.57  4.01  4.04  4.94+ 4.06  3.80  4.44    3.98   4.21 
 
Riskerna med vaccinering mot barnsjukdomar, såsom mässlingen, 
överstiger nyttan 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    60%     59%   65%   69%   59%   67%+  47%-  78%+  55%   73%+    61%    66%+ 
  2                              13%     17%   22%   17%   14%   13%   12%    5%-  16%    2%-    17%    11% 
  3                               7%      4%    3%    2%    6%    4%   21%+   5%   12%    0%-     4%     8% 
  4 Varken eller                 10%     13%    3%-   1%-   6%    9%   14%   10%    7%    6%      9%    10% 
  5                               4%      3%    5%    3%    6%    2%    0%-   1%-   2%   15%+     4%     2%- 
  6                               1%      0%-   0%-   0%-   2%    2%    1%    0%    2%    0%-     1%     1% 
  7 Helt och hållet               2%      2%    1%    7%    7%    1%    4%    0%-   1%    4%      4%     2% 
  Ej svar                         2%      2%    1%    1%    1%    1%    1%    0%-   5%    0%-     1%     1% 
  Instämmer 5-7                   8%      5%    6%   10%   14%    5%    5%    2%-   5%   19%+     8%     4%- 
  Tar ej avstånd 2-7             38%     39%   33%   30%   40%   31%-  53%+  22%-  40%   27%     38%    33% 
  Medelvärde                    1.96    1.90  1.62  1.79  2.15  1.75- 2.27  1.55- 1.92  2.05    1.92   1.80- 
 
Vissa människor är elöverkänsliga, dvs får fysiska besvär av 
strålning från exempelvis mobiltelefoner eller elledningar 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    19%     15%   18%   17%   19%   16%    6%-  39%+  26%+  30%     17%    19% 
  2                              14%     21%+  23%   18%   10%    9%-  14%   19%   11%   18%     18%    12% 
  3                               6%      9%    3%   18%   13%    7%    6%    2%-   3%-   1%-    10%+    6% 
  4 Varken eller                 18%     20%   18%    7%-  18%   22%    9%-  12%   20%    8%-    18%    17% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  5                              17%     12%-  16%   15%   13%   25%+  27%   12%   11%-   9%-    13%-   22%+ 
  6                              10%      6%-   7%   11%   16%    9%   10%    9%   13%   14%      9%     9% 
  7 Helt och hållet              11%     14%   13%   11%    9%   12%   22%+   5%-  12%    6%     13%    12% 
  Ej svar                         4%      2%    1%    2%    2%    1%-   7%    1%-   5%   14%+     2%     2% 
  Instämmer 5-7                  39%     33%   36%   38%   38%   46%+  59%+  27%-  35%   29%     35%    44% 
  Tar ej avstånd 2-7             77%     83%   81%   81%   79%   84%+  87%+  61%-  69%-  56%-    81%    79% 
  Medelvärde                    3.77    3.71  3.65  3.67  3.83  4.06+ 4.68+ 2.90- 3.67  3.17-   3.73   3.89 
 
ADHD är en diagnos påhittad av läkemedelsindustrin för att de skall 
kunna sälja receptbelagda droger till allmänheten 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    49%     54%   46%   43%   51%   53%   49%   53%   38%-  71%+    51%    52% 
  2                              18%     14%   28%   19%   25%   22%   19%   23%   14%   19%     19%    22% 
  3                              10%     10%    4%    9%    9%    5%-  14%   10%   13%    5%      9%     8% 
  4 Varken eller                 11%     16%   16%   13%    8%   13%    3%-   6%-  11%    2%-    14%     9% 
  5                               4%      3%    3%    1%-   1%-   3%   14%+   6%    8%    2%      2%-    5% 
  6                               2%      2%    0%-   2%    3%    2%    1%    1%    6%+   0%-     2%     1% 
  7 Helt och hållet               2%      0%-   3%   12%    1%    1%    0%-   1%    7%+   0%-     2%     1%- 
  Ej svar                         2%      2%    1%    1%    2%    2%    1%    0%-   4%    2%      2%     1% 
  Instämmer 5-7                   9%      5%-   6%   15%    4%-   6%   14%    7%   21%+   2%-     6%-    8% 
  Tar ej avstånd 2-7             49%     44%   54%   56%   47%   45%   51%   47%   58%+  28%-    47%    46% 
  Medelvärde                    2.19    2.04  2.13  2.64  1.91  1.99- 2.14  1.93  2.82+ 1.42-   2.08   2.00- 
 
Freuds teorier, som används vid psykoanalys, bygger på gedigen 
experimentell forskning rörande mänskligt beteende 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     9%     10%   12%    8%    7%    9%    7%    9%   12%   14%      9%     8% 
  2                              10%      7%    5%   17%   17%   10%   12%    9%    9%   17%     10%    10% 
  3                              12%     11%   18%    5%   13%    9%    5%-  16%    9%   22%     12%    10% 
  4 Varken eller                 39%     42%   30%   36%   35%   44%   44%   26%-  47%   20%-    38%    40% 
  5                              15%     16%   26%   19%   11%   15%   14%   23%   12%   13%     16%    17% 
  6                               7%      7%    5%    8%   11%    8%    6%   11%    2%-   0%-     8%     8% 
  7 Helt och hållet               2%      2%    2%    2%    1%    2%    7%    3%    1%    0%-     2%     3% 
  Ej svar                         6%      5%    1%-   6%    5%    3%-   5%    2%    7%   15%+     5%     3%- 
  Instämmer 5-7                  24%     26%   34%   28%   23%   25%   27%   37%+  15%-  13%-    26%    28% 
  Tar ej avstånd 2-7             85%     85%   87%   86%   88%   88%   88%   89%   80%   71%-    86%    88% 
  Medelvärde                    3.74    3.83  3.80  3.75  3.68  3.81  4.00  3.93  3.53  3.01-   3.78   3.87 
 
Förekomsten av tillsatser i mat, sådana som betecknas med E-nummer, 
är negativt för hälsan 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     6%     10%+  12%    1%-   8%    6%    0%-   7%    5%    1%-     9%     5% 
  2                               7%      8%   10%   11%    9%    5%    0%-  15%+   8%    4%      9%     7% 
  3                              11%      8%    9%   23%    6%   10%    2%-  18%   10%   16%      9%    10% 
  4 Varken eller                 21%     16%   23%   10%   21%   21%   17%   13%-  19%   43%+    18%    18% 
  5                              17%     19%   17%   28%   23%   17%   24%   14%   17%    9%-    21%    18% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  6                              18%     18%   14%   19%   15%   20%   34%+  11%-  13%   20%     17%    20% 
  7 Helt och hållet              18%     18%   13%    7%-  17%   19%   23%   20%   21%    7%-    16%    20% 
  Ej svar                         3%      2%    3%    1%    1%    2%    1%    1%    6%    0%-     2%     1% 
  Instämmer 5-7                  54%     56%   44%   54%   56%   56%   80%+  45%   51%   36%-    54%    58% 
  Tar ej avstånd 2-7             92%     87%   86%   98%+  91%   92%   99%+  92%   89%   99%+    89%    93% 
  Medelvärde                    4.69    4.58  4.21  4.39  4.59  4.78  5.58+ 4.28  4.67  4.44    4.52   4.81 
 
Läkemedelsindustrin arbetar för att hålla människor sjuka, snarare än 
friska, för att göra större ekonomisk vinst 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    33%     39%   49%+  40%   41%   39%   23%-  17%-  33%   35%     41%+   31% 
  2                              22%     19%   26%   30%   26%   22%   18%   29%   15%-  24%     23%    23% 
  3                               9%      7%    7%    2%-  14%   10%    7%   13%    6%   15%      8%    10% 
  4 Varken eller                 19%     18%    8%-  10%   11%-  19%   23%   17%   22%   14%     14%-   19% 
  5                               8%      5%    6%   10%    3%-   4%-  19%+  14%   10%    6%      5%-    9% 
  6                               3%      4%    2%    5%    0%-   1%-   6%    6%    3%    1%      3%     3% 
  7 Helt och hållet               4%      5%    0%-   2%    3%    3%    3%    5%    5%    5%      4%     4% 
  Ej svar                         2%      2%    2%    1%    2%    2%    3%    0%-   5%    1%      2%     2% 
  Instämmer 5-7                  15%     15%    8%   16%    7%-   9%-  27%+  25%+  19%   13%     12%    16% 
  Tar ej avstånd 2-7             65%     59%   49%-  59%   58%   60%   74%   83%+  62%   64%     57%-   68% 
  Medelvärde                    2.72    2.64  2.00- 2.40  2.24- 2.44- 3.25+ 3.20+ 2.91  2.57    2.44-  2.76 
 
 
Fråga2. 
Här följer några frågor om vad du tror på. I vilken utsträckning tror 
du på vart och ett av följande? 
 
Evolutionsläran, dvs att livet har utvecklats över lång tid genom 
naturligt urval 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                     1%      1%    0%-  18%+   0%-   2%    0%-   0%    1%    0%-     2%     1% 
  2                               1%      0%    1%   12%    1%    2%    0%-   1%    0%    0%      2%     1% 
  3                               0%      0%    0%    1%    1%    0%    0%    0%    0%    0%      0%     0% 
  4 Varken eller                  9%      6%    2%-   3%    2%-  11%    4%-   8%   15%+   4%-     5%-    9% 
  5                              10%     10%   10%    5%    3%-   6%-  15%   14%    8%   29%+     8%    10% 
  6                              18%     17%   17%   17%   28%+  13%   23%   10%-  19%   14%     20%    14% 
  7 Helt och hållet              57%     61%   66%   43%   62%   63%   58%   64%   49%-  52%     60%    63%+ 
  Ej svar                         3%      3%    4%    1%    3%    2%    0%-   1%    8%+   0%-     3%     2%- 
  Tror 5-7                       84%     88%   93%+  65%-  93%+  83%   96%+  88%   75%-  95%+    88%    86% 
  Tar ej avstånd 2-7             95%     95%   96%   81%-  97%   96%  100%+  98%   91%  100%+    95%    97% 
  Medelvärde                    6.16    6.31  6.52+ 4.90- 6.47+ 6.20  6.35  6.25  6.05  6.13    6.23   6.24 
 
Kreationism eller Intelligent design, dvs att Jorden och livet är 
skapat av en gud 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    59%     65%   67%   22%-  52%   65%   61%   64%   54%   79%+    58%    64% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  2                               8%      7%   14%   11%   19%+   3%-  17%    7%   12%    5%     11%     7% 
  3                               4%      3%    1%    5%    6%    3%    6%    1%    2%    0%-     4%     3% 
  4 Varken eller                 11%     14%    3%-   5%    7%   12%    3%-   9%   13%    0%-    10%    10% 
  5                               5%      2%-  10%    8%    4%    3%    7%   14%+   3%   14%+     4%     6% 
  6                               4%      4%    2%    8%    6%    4%    5%    0%-   6%    0%-     5%     3% 
  7 Helt och hållet               5%      3%    2%   38%+   3%    7%    1%-   4%    4%    3%      6%     5% 
  Ej svar                         3%      2%    1%    2%    2%    2%    1%-   0%-   6%    0%-     2%     2% 
  Tror 5-7                       14%      9%-  15%   54%+  14%   14%   12%   18%   13%   17%     15%    14% 
  Tar ej avstånd 2-7             38%     33%   32%   76%+  46%   32%   39%   36%   40%   21%-    40%    34% 
  Medelvärde                    2.24    2.06  1.89  4.44+ 2.23  2.20  1.95  2.19  2.30  1.76-   2.31   2.15 
 
Telepati (tankeöverföring) 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    33%     33%   32%   36%   30%   38%   25%   46%+  30%   35%     32%    37% 
  2                              16%     18%   22%   20%   21%   12%   19%   18%   10%-  37%+    19%    15% 
  3                               7%      6%   10%    2%-  11%    9%    4%    7%    3%-   0%-     7%     8% 
  4 Varken eller                 19%     20%   17%   12%   16%   19%   20%    6%-  24%    4%-    18%    16% 
  5                              14%     11%    7%   20%    8%   15%   19%   11%   15%   24%     11%    15% 
  6                               5%      6%   10%    6%    9%    3%-   6%    4%    9%    0%-     7%     4% 
  7 Helt och hållet               4%      4%    0%-   4%    3%    1%-   7%    8%    2%    1%-     4%     4% 
  Ej svar                         3%      2%    2%    1%    2%    2%    1%-   0%-   6%    0%-     2%     1%- 
  Tror 5-7                       22%     21%   17%   30%   20%   20%   33%   23%   26%   25%     21%    23% 
  Tar ej avstånd 2-7             64%     65%   66%   63%   69%   60%   75%+  54%   64%   65%     66%    61% 
  Medelvärde                    2.94    2.93  2.75  2.94  2.94  2.75  3.38  2.63  3.20  2.48-   2.91   2.84 
 
Astrologi, dvs att en människas personlighet och vardag påverkas av 
planeternas position vid födseln 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    49%     48%   55%   60%   46%   52%   39%   66%+  53%   41%     50%    53% 
  2                              14%     14%   19%   15%    9%   14%    9%    7%-   9%-  31%+    14%    12% 
  3                               5%      5%    4%    2%   13%+   5%   13%    2%    4%    0%-     6%     6% 
  4 Varken eller                 17%     21%   13%   14%   17%   19%    8%-   5%-  15%   17%     19%    14% 
  5                              10%      6%-   7%    2%-   9%    6%   27%+  15%   11%   10%      6%-   12% 
  6                               2%      4%    0%-   4%    2%    2%    3%    2%    2%    0%-     3%     2% 
  7 Helt och hållet               1%      0%    0%-   5%    0%-   1%    0%-   2%    1%    1%      1%     1% 
  Ej svar                         2%      1%    2%    0%-   2%    1%    1%    0%-   6%+   0%-     2%     1%- 
  Tror 5-7                       13%     11%    7%   10%   12%    9%   30%+  19%   14%   11%     10%    15% 
  Tar ej avstånd 2-7             49%     51%   43%   40%   51%   47%   60%   34%-  41%-  59%     49%    46% 
  Medelvärde                    2.35    2.37  1.95  2.13  2.39  2.22  2.83+ 2.11  2.27  2.27    2.30   2.30 
 
Att levande människor kan kontakta döda, exempelvis genom medium 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    48%     52%   61%   54%   50%   58%+  47%   49%   46%   28%-    53%    54% 
  2                              14%     18%   11%   19%   13%   11%   11%   24%+   9%   17%     16%    14% 
  3                               5%      3%    8%    3%    4%    4%   17%+   7%    4%    4%      4%     7% 
  4 Varken eller                 14%     10%    5%-  12%    9%   15%    2%-   5%-  12%   48%+     9%-   10%- 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  5                               7%      6%    9%    2%-  12%    5%   10%    8%    5%    1%-     8%     7% 
  6                               5%      1%-   4%    5%    6%    3%    7%    5%   13%+   2%-     3%-    4% 
  7 Helt och hållet               4%      9%+   0%-   5%    3%    2%    5%    2%    4%    1%-     6%     3% 
  Ej svar                         2%      2%    2%    0%-   2%    1%    1%    0%-   6%+   0%-     2%     1%- 
  Tror 5-7                       17%     16%   13%   11%   21%   11%-  22%   15%   22%    3%-    17%    14% 
  Tar ej avstånd 2-7             50%     46%   37%   46%   48%   42%-  52%   51%   48%   72%+    46%    46% 
  Medelvärde                    2.50    2.38  2.01  2.22  2.50  2.17- 2.59  2.23  2.75  2.85    2.35   2.26- 
 
En Gud 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    46%     52%   44%   17%-  37%   50%   44%   52%   43%   69%+    44%    50% 
  2                               8%      7%   13%    3%   14%    8%    2%-   9%    6%    0%-     9%     7% 
  3                               2%      1%    2%    0%-   0%-   2%   10%+   1%    1%    0%-     1%-    3% 
  4 Varken eller                 19%     22%   23%   17%   18%   22%   23%   16%   17%    0%-    20%    21% 
  5                               5%      5%    6%    2%    6%    3%    4%    1%-   7%   14%+     5%     3%- 
  6                               4%      3%    5%    6%   12%+   4%    6%    5%    4%    0%-     5%     4% 
  7 Helt och hållet              12%      9%    6%   54%+  12%   11%    7%   16%   14%    3%-    14%    11% 
  Ej svar                         3%      2%    2%    1%    2%    1%-   3%    0%-   6%   14%+     2%     1%- 
  Tror 5-7                       21%     16%   17%   63%+  29%   17%   17%   22%   26%   17%     24%    18% 
  Tar ej avstånd 2-7             50%     46%   54%   83%+  61%   49%   53%   48%   50%   17%-    54%    49% 
  Medelvärde                    2.89    2.63  2.72  5.22+ 3.23  2.73  2.88  2.83  3.10  1.88-   3.04   2.78 
 
Flera gudar 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    64%     67%   68%   70%   60%   65%   53%   77%+  58%   86%+    66%    66% 
  2                               8%     10%   13%   10%   11%    8%    2%-   3%-  10%    0%-    11%     6% 
  3                               2%      2%    3%    0%-   1%    1%    4%    1%    6%+   0%-     2%     1% 
  4 Varken eller                 18%     18%   11%   19%   17%   22%   23%   17%   15%    0%-    17%    21% 
  5                               2%      0%-   0%-   0%-   3%    1%    1%    0%    4%    0%-     1%     1% 
  6                               1%      0%-   2%    0%-   4%    1%    0%-   0%    0%-   0%-     1%     1% 
  7 Helt och hållet               1%      1%    0%-   0%-   1%    1%   10%+   2%    0%-   0%-     1%     3% 
  Ej svar                         4%      2%    3%    1%    3%    1%-   7%    0%-   7%   14%+     2%     2%- 
  Tror 5-7                        5%      1%-   2%    0%-   8%    3%   11%    3%    5%    0%-     3%     5% 
  Tar ej avstånd 2-7             32%     31%   29%   29%   37%   34%   40%   23%-  36%    0%-    32%    32% 
  Medelvärde                    1.91    1.76  1.63  1.68  2.05  1.92  2.55+ 1.69  1.92  1.00-   1.81   1.98 
 
En högre makt av något slag som påverkar människors liv 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    38%     42%   34%   17%-  29%   42%   47%   43%   33%   44%     35%    43% 
  2                               8%      7%   15%    7%   13%    7%    2%-   9%    7%   17%+     9%     6% 
  3                               4%      4%    5%    0%-   8%    4%    4%    5%    4%    0%-     5%     5% 
  4 Varken eller                 17%     17%   13%    8%   15%   22%   21%    7%-  18%    3%-    15%    18% 
  5                               9%      9%   14%    9%    8%    7%    6%    2%-  10%   20%+     9%     6%- 
  6                               8%      8%   11%    5%   10%    7%    9%   12%    6%    0%-     9%     9% 
  7 Helt och hållet              14%     11%    6%   52%+  15%    9%-  12%   22%   16%    2%-    15%    12% 
  Ej svar                         4%      2%    3%    2%    3%    2%    1%-   0%-   7%   14%+     2%     1%- 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  Tror 5-7                       30%     28%   30%   66%+  32%   23%-  26%   36%   32%   22%     33%    27% 
  Tar ej avstånd 2-7             59%     57%   63%   81%+  68%   56%   53%   57%   60%   42%-    63%    56% 
  Medelvärde                    3.30    3.14  3.13  5.12+ 3.51  3.02  3.11  3.39  3.48  2.35-   3.42   3.12 
 
UFO n, dvs besök av utomjordiskt intelligent liv 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    40%     47%   45%   54%   34%   44%   43%   40%   29%-  54%+    44%    43% 
  2                              16%      9%-  17%   25%   19%   15%   23%   24%   19%    5%-    14%    19% 
  3                               6%      6%    6%    5%   12%    6%   10%    5%    5%    4%      7%     7% 
  4 Varken eller                 19%     20%   14%    8%-  19%   22%    8%-  17%   18%   22%     18%    18% 
  5                               7%      7%    9%    2%   12%    6%    6%    6%    8%    0%-     8%     6% 
  6                               6%      6%    6%    3%    1%-   4%   10%    2%-  11%+   1%-     5%     5% 
  7 Helt och hållet               2%      3%    0%-   2%    0%-   2%    0%-   7%    3%    0%-     2%     3% 
  Ej svar                         3%      1%    3%    0%-   2%    1%-   1%-   0%-   6%   14%+     2%     1%- 
  Tror 5-7                       15%     17%   15%    7%   14%   12%   16%   15%   22%+   1%-    15%    13% 
  Tar ej avstånd 2-7             57%     51%   52%   46%   64%   56%   56%   60%   65%+  32%-    54%    57% 
  Medelvärde                    2.62    2.62  2.42  1.96- 2.61  2.50  2.39  2.60  3.03+ 1.96-   2.53   2.51 
 
Intelligent liv på andra planeter 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    10%     13%    9%   10%    4%-   8%    5%    6%   12%   21%+    10%     7% 
  2                               6%      2%-  13%   12%    3%    8%   11%    4%    6%    0%-     5%     7% 
  3                               5%      6%    3%    7%    7%    9%+   5%    1%-   3%    0%-     6%     6% 
  4 Varken eller                 25%     28%   18%   24%   30%   29%   15%-  15%-  26%   20%     27%    23% 
  5                              17%     15%   26%   12%   21%   19%   30%+  16%   10%-  28%     17%    20% 
  6                              13%     15%   15%   22%   17%   11%    3%-   6%-  18%    6%-    16%     8%- 
  7 Helt och hållet              21%     19%   16%   13%   17%   16%   25%   54%+  18%   11%-    17%    26%+ 
  Ej svar                         4%      2%    1%    0%-   1%    1%-   7%    0%-   7%   14%+     1%-    2%- 
  Tror 5-7                       51%     48%   56%   46%   55%   46%   58%   75%+  46%   44%     51%    55% 
  Tar ej avstånd 2-7             87%     85%   90%   90%   94%+  91%+  88%   94%+  81%   65%-    88%    91%+ 
  Medelvärde                    4.62    4.51  4.47  4.31  4.82  4.39  4.75  5.63+ 4.50  4.08-   4.56   4.74 
 
Spöken 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    54%     65%+  69%   53%   58%   63%+  54%   46%   47%   32%-    62%+   57% 
  2                              10%      9%    5%   19%   13%    9%   24%+   5%-  12%    0%-    10%    11% 
  3                               5%      4%    4%    2%    4%    3%    3%   15%+   4%   18%+     4%     6% 
  4 Varken eller                 13%      9%    6%    2%-   9%   14%    4%-  15%   12%   33%+     8%-   12% 
  5                               8%      4%-   9%   13%    7%    5%    6%   13%    5%    3%-     6%     7% 
  6                               3%      1%-   5%    4%    4%    2%    2%    1%    5%    0%-     2%     2% 
  7 Helt och hållet               4%      6%    0%-   7%    3%    3%    6%    6%    8%    1%-     5%     4% 
  Ej svar                         3%      2%    2%    0%-   2%    1%-   1%    0%-   6%   14%+     2%     1%- 
  Tror 5-7                       16%     11%   15%   24%   14%   10%-  14%   20%   18%    3%-    14%    13% 
  Tar ej avstånd 2-7             43%     34%-  29%   47%   40%   36%-  46%   54%+  46%   55%     36%-   42% 
  Medelvärde                    2.37    2.05- 1.97  2.41  2.19  2.06- 2.14  2.72  2.60  2.74    2.11-  2.23 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
Healing (helbrägdagörelse) 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    54%     68%+  55%   33%-  46%   61%   34%-  67%+  50%   47%     58%    58% 
  2                              11%      8%   16%   15%   16%   10%    8%    7%   15%   15%     12%     9% 
  3                               4%      5%    5%    7%    1%-   5%    1%-   3%    4%    0%-     4%     4% 
  4 Varken eller                 13%      9%    5%-   9%   19%   14%   17%    5%-  13%   18%     11%    13% 
  5                               8%      3%-  10%    9%   10%    4%-  11%    7%    7%   18%+     6%     6% 
  6                               4%      1%-   7%   11%    5%    2%   15%+   3%    5%    1%-     3%     5% 
  7 Helt och hållet               4%      4%    0%-  16%    1%-   3%   10%    9%    1%-   2%      4%     6% 
  Ej svar                         2%      2%    3%    0%-   2%    1%    3%    0%-   6%+   0%-     2%     1% 
  Tror 5-7                       16%      8%-  16%   35%+  16%    9%-  36%+  18%   13%   21%     13%    16% 
  Tar ej avstånd 2-7             43%     30%-  42%   67%+  52%   38%   62%+  33%-  44%   53%     40%    41% 
  Medelvärde                    2.36    1.86- 2.16  3.40+ 2.48  2.07- 3.50+ 2.20  2.27  2.56    2.20   2.35 
 
Änglar 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    53%     61%+  65%   27%-  47%   57%   52%   68%+  49%   58%     55%    58% 
  2                               8%      8%   10%    6%    9%    8%    5%    2%-  14%+   0%-     8%     6% 
  3                               5%      5%    4%    0%-   7%    3%    0%-   5%    2%   22%+     5%     3% 
  4 Varken eller                 11%      9%    5%   15%   14%   16%    6%    7%   13%    2%-    10%    12% 
  5                               8%      5%    7%    9%    9%    7%   21%+   6%    2%-   0%-     7%     9% 
  6                               3%      3%    3%   16%+   4%    2%    6%    3%    1%-   0%-     5%     3% 
  7 Helt och hållet               8%      7%    5%   27%+   8%    6%    9%   10%   11%    4%      9%     7% 
  Ej svar                         4%      2%    2%    0%-   2%    1%-   1%-   0%-   7%   14%+     2%     1%- 
  Tror 5-7                       19%     15%   15%   53%+  22%   15%   36%+  18%   14%    4%-    20%    19% 
  Tar ej avstånd 2-7             43%     37%   33%   73%+  51%   42%   47%   32%-  43%   28%-    43%    41% 
  Medelvärde                    2.53    2.24  2.06  4.31+ 2.75  2.37  2.91  2.30  2.46  1.87-   2.55   2.45 
 
Reinkarnation (återfödelse) 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    54%     61%   55%   69%   43%   55%   38%-  57%   51%   77%+    56%    52% 
  2                               8%      9%   11%    3%   12%    8%    1%-   5%   12%    0%-     9%     6% 
  3                               5%      3%    5%    2%   11%    3%   18%+   4%    4%    0%-     5%     6% 
  4 Varken eller                 14%     15%   12%   17%   13%   18%   19%    6%-  12%    3%-    14%    15% 
  5                               7%      3%-   5%    2%-   8%    5%   10%    9%    8%    4%      4%-    7% 
  6                               3%      1%    9%    6%    4%    4%    0%-   4%    1%    0%-     3%     3% 
  7 Helt och hållet               6%      6%    0%-   2%    6%    5%    8%   14%+   6%    1%-     5%     7% 
  Ej svar                         4%      1%-   4%    0%-   4%    1%-   7%    0%-   7%   14%+     2%     2% 
  Tror 5-7                       16%     11%-  15%    9%   18%   14%   18%   27%+  15%    6%-    13%    18% 
  Tar ej avstånd 2-7             43%     38%   42%   31%   53%   44%   56%+  43%   43%    8%-    41%    46% 
  Medelvärde                    2.43    2.18  2.28  2.04  2.65  2.40  2.95+ 2.74  2.37  1.39-   2.29   2.58 
 
Ödet, dvs att allt är förutbestämt 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 



Internetundersökning VoF, 5 - 11 maj 2015                                                                                         37 
Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  1 Inte alls                    45%     50%   61%+  35%   41%   46%   50%   49%   39%   53%     48%    47% 
  2                              13%      8%-  10%   13%   18%   14%    4%-  22%+  11%   25%+    11%    14% 
  3                               6%      3%    5%    8%    3%    4%   21%+   5%    6%    2%-     4%     7% 
  4 Varken eller                 16%     19%   13%   22%   15%   21%   14%    7%-  17%    1%-    18%    17% 
  5                               7%      7%    6%   15%   14%    9%    2%-   5%    3%-   0%-    10%     7% 
  6                               4%      3%    2%    6%    1%-   2%    4%    5%    7%    5%      3%     3% 
  7 Helt och hållet               5%      7%    0%-   1%-   5%    2%-   4%    6%   10%+   1%-     5%     3% 
  Ej svar                         3%      2%    2%    0%-   3%    1%    1%-   0%-   7%   14%+     2%     1%- 
  Tror 5-7                       17%     18%    8%   22%   20%   14%   10%   16%   19%    6%-    17%    14% 
  Tar ej avstånd 2-7             52%     48%   37%   65%   56%   53%   49%   51%   54%   33%-    50%    52% 
  Medelvärde                    2.60    2.63  1.97- 2.91  2.63  2.50  2.40  2.36  2.93  1.70-   2.58   2.45 
 
Liv efter döden 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    41%     48%+  51%   30%   34%   45%   31%   34%   42%   44%     43%    40% 
  2                               9%     10%   16%    2%-  12%    8%   18%+   9%    7%    5%     10%    10% 
  3                               4%      4%    2%    2%    3%    3%    4%    2%-   4%   28%+     3%     2% 
  4 Varken eller                 18%     18%    6%-  12%   15%   23%   20%   20%   18%    3%-    15%    22% 
  5                               6%      5%    7%    6%   11%    8%   10%    7%    5%    0%-     7%     8% 
  6                               6%      4%    9%   10%    9%    5%    1%-   2%-   6%    4%      6%     3%- 
  7 Helt och hållet              12%      9%    5%   38%+  13%    7%-   6%   26%+  11%    2%-    13%    12% 
  Ej svar                         4%      2%-   3%    0%-   3%    2%-  10%    0%-   7%   14%+     2%-    3% 
  Tror 5-7                       24%     18%-  21%   55%+  33%   20%   18%   36%+  22%    7%-    25%    23% 
  Tar ej avstånd 2-7             55%     50%   45%   70%   63%   53%   59%   66%+  51%   42%-    54%    57% 
  Medelvärde                    3.06    2.70- 2.47  4.48+ 3.37  2.84  2.86  3.70+ 3.01  2.20-   3.01   3.05 
 
En själ som är oberoende av kroppen 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    37%     48%+  46%   26%   31%   37%   32%   30%   37%   44%     42%    34% 
  2                               9%      8%   13%    3%-  10%   11%    6%   12%    8%   19%+     8%    10% 
  3                               6%      7%    5%    1%-   8%    3%-  19%+   8%    4%    0%-     6%     7% 
  4 Varken eller                 19%     13%-  11%   25%   17%   26%+  17%   15%   19%    3%-    15%    22% 
  5                               7%      5%    8%    6%   14%    7%    9%    3%-   6%    4%      8%     7% 
  6                               7%      5%    7%   20%    6%    8%    1%-   7%    7%   14%      7%     6% 
  7 Helt och hållet              10%     11%    8%   18%   11%    6%-  10%   26%+   9%    2%-    11%    12% 
  Ej svar                         5%      3%    1%    1%-   3%    2%-   7%    0%-   9%   14%+     3%     2%- 
  Tror 5-7                       24%     21%   23%   45%+  31%   21%   20%   36%+  22%   20%     26%    24% 
  Tar ej avstånd 2-7             58%     48%-  53%   73%+  66%   61%   62%   70%+  54%   42%-    56%    63% 
  Medelvärde                    3.11    2.78  2.76  4.18+ 3.37  3.05  3.09  3.74+ 3.07  2.47-   3.06   3.22 
 
Paranormala fenomen, dvs övernaturliga händelser som inte kan 
förklaras av vetenskapen 
 
             Antal intervjuer (1113)   (214)  (76)  (50) (101) (244)  (65)  (91) (176)  (22)   (441)  (400) 
 
  1 Inte alls                    28%     34%   30%   23%   35%   25%   26%   36%   26%   27%     33%    28% 
  2                              12%      9%   14%   14%    7%   14%   10%    8%    9%   32%+     9%    12% 
  3                               4%      6%    3%    0%-   4%    3%    1%-  13%+   2%    4%      5%     5% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
                                      -Vilket parti skulle du rösta på om det var val idag?-   ---Block--- 
 
                                   Alla                                                         M,Fp   Mp, 
                                  %       M    Fp    Kd     C     S    Mp     V    Sd    Öv     Kd,C   S,V 
  4 Varken eller                 16%     20%   18%   14%   16%   23%+   5%-   5%-  20%    5%-    19%    15% 
  5                              15%     13%   12%   14%   15%   16%   24%    8%-  11%   14%     13%    16% 
  6                               8%      5%   12%   19%   11%    5%    6%   14%    6%    3%      9%     8% 
  7 Helt och hållet              14%     10%    7%   16%   10%   10%   27%+  15%   19%   14%     10%    14% 
  Ej svar                         4%      3%    3%    0%-   3%    3%    1%-   0%-   7%    0%-     3%     2% 
  Tror 5-7                       37%     29%-  31%   48%   36%   32%   57%+  38%   36%   32%     32%    38% 
  Tar ej avstånd 2-7             69%     64%   67%   77%   62%   71%   73%   64%   66%   73%     65%    70% 
  Medelvärde                    3.60    3.28  3.33  3.99  3.43  3.48  4.17+ 3.44  3.81  3.15    3.39   3.59 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
             Vägt antal      (1113)         (484)    (384)  (194)   (108)   (144)   (305)    (227)   (152)   (125) 
 
 
Fråga1. 
I samhällsdebatten förekommer det ofta påståenden som många har helt 
olika uppfattningar om. I vilken utsträckning instämmer du i följande 
påståenden? 
 
Det pågår en global uppvärmning 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    1%            1%       1%     1%      0%      1%      1%       1%      1%      0%- 
  2                              1%            2%       0%-    1%      0%-     0%      2%       1%      0%-     0%- 
  3                              1%            1%       2%     0%      0%-     1%      1%       2%      1%      0%- 
  4 Varken eller                 6%            4%       7%     8%      7%     13%+     4%       4%      3%-     8% 
  5                             20%           18%      23%    19%     16%     18%     21%      20%     25%     17% 
  6                             23%           24%      21%    27%     24%     24%     18%-     25%     22%     33%+ 
  7 Helt och hållet             47%           50%      46%    42%     51%     40%     52%      45%     48%     41% 
  Ej svar                        2%            1%       1%     2%      1%      3%      1%       2%      1%      1% 
  Instämmer 5-7                 90%           92%      89%    88%     91%     82%-    91%      90%     95%+    91% 
  Tar ej avstånd 2-7            97%           98%      98%    97%     99%     96%     98%      97%     98%     99% 
  Medelvärde                   6.05          6.11     6.00   5.98    6.17    5.87    6.08     6.00    6.10    6.09 
 
Det pågår en global uppvärmning som är orsakad av människan 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    2%            3%       2%     1%      0%-     0%-     3%       2%      4%      3% 
  2                              1%            1%       1%     2%      0%-     1%      1%       3%      1%      1% 
  3                              2%            2%       3%     1%      2%      2%      2%       2%      2%      3% 
  4 Varken eller                 8%            6%      10%    10%      8%     17%+     8%       5%      6%      8% 
  5                             24%           22%      26%    27%     30%     28%     24%      21%     25%     23% 
  6                             23%           25%      23%    20%     18%     21%     20%      25%     26%     32% 
  7 Helt och hållet             38%           40%      35%    38%     41%     29%-    42%      41%     36%     30% 
  Ej svar                        2%            1%       1%     3%      1%      3%      1%       1%      1%      1% 
  Instämmer 5-7                 85%           87%      83%    84%     89%     77%-    86%      86%     87%     85% 
  Tar ej avstånd 2-7            96%           96%      97%    97%     99%+    97%     97%      97%     95%     96% 
  Medelvärde                   5.75          5.81     5.65   5.77    5.86    5.54    5.81     5.80    5.71    5.66 
 
Det pågår en global uppvärmning som är farlig för naturen och 
människan 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    1%            2%       1%     1%      0%      0%      2%       2%      2%      2% 
  2                              2%            2%       2%     2%      1%      1%      2%       3%      1%      2% 
  3                              2%            2%       3%     1%      1%      1%      2%       2%      3%      2% 
  4 Varken eller                10%            9%      12%    12%      7%     19%+    11%       9%      8%      8% 
  5                             21%           21%      23%    24%     31%+    22%     21%      20%     20%     23% 
  6                             20%           21%      19%    20%     15%     20%     17%      22%     19%     29%+ 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  7 Helt och hållet             41%           42%      40%    39%     41%     33%     44%      40%     48%     33% 
  Ej svar                        2%            1%       2%     3%      4%      3%      1%       2%      1%      2% 
  Instämmer 5-7                 82%           84%      81%    82%     87%     75%     82%      83%     86%     85% 
  Tar ej avstånd 2-7            96%           97%      97%    97%     95%     96%     97%      96%     97%     97% 
  Medelvärde                   5.79          5.80     5.74   5.79    5.86    5.62    5.79     5.76    5.92    5.70 
 
Den vetenskapliga metoden är det bästa sättet att nå kunskap om 
verkligheten 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    0%            1%       1%     0%-     0%      0%-     1%       0%      1%      0% 
  2                              1%            0%-      1%     1%      0%-     2%      0%-      1%      1%      1% 
  3                              1%            0%-      3%     0%      0%-     1%      1%       1%      2%      1% 
  4 Varken eller                12%           10%      13%    16%     17%     15%     13%      10%      7%-    11% 
  5                             19%           16%      22%    20%     20%     12%-    12%-     19%     37%+    22% 
  6                             22%           24%      22%    21%     18%     24%     25%      29%+    19%     15%- 
  7 Helt och hållet             42%           46%      38%    37%     45%     41%     46%      38%     32%-    48% 
  Ej svar                        2%            2%       1%     4%      0%-     5%      2%       2%      1%      2% 
  Instämmer 5-7                 83%           87%      81%    79%     83%     77%     83%      86%     88%     84% 
  Tar ej avstånd 2-7            97%           98%      98%    96%    100%+    95%     97%      97%     98%     98% 
  Medelvärde                   5.91          6.06+    5.74-  5.79    5.88    5.85    6.01     5.91    5.66-   5.93 
 
Genmodifierade grödor (GMO) är en fara för naturen 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    3%            4%       3%     3%      4%      3%      5%       1%-     2%      6% 
  2                              7%            8%       7%     6%      6%     12%     10%       6%      1%-     6% 
  3                              8%            8%       9%     8%      3%-    16%+     7%       6%      7%     12% 
  4 Varken eller                24%           24%      19%    27%     23%     18%     23%      33%+    13%-    22% 
  5                             20%           19%      22%    19%     23%     17%     18%      20%     32%+    15% 
  6                             17%           20%      16%    17%     12%     14%     22%      13%     17%     25%+ 
  7 Helt och hållet             18%           15%      22%    17%     26%     16%     13%-     20%     25%     12% 
  Ej svar                        3%            2%       2%     4%      3%      4%      2%       1%      4%      2% 
  Instämmer 5-7                 55%           54%      59%    53%     61%     47%     52%      53%     73%+    53% 
  Tar ej avstånd 2-7            94%           94%      95%    93%     93%     93%     93%      98%+    94%     93% 
  Medelvärde                   4.79          4.70     4.87   4.81    5.01    4.46-   4.60     4.86    5.29+   4.63 
 
Slagrutan är ett tillförlitligt verktyg att hitta vatten med 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   26%           32%+     23%    19%-    24%     25%     35%+     25%     15%-    24% 
  2                             10%           14%+      9%     7%      8%      4%-    16%+     10%     11%     10% 
  3                              9%           11%       7%    10%      5%      8%      9%       6%     13%     15% 
  4 Varken eller                29%           26%      33%    30%     31%     36%     25%      33%     28%     26% 
  5                             13%            8%-     16%    16%     18%     11%      5%-     14%     18%     15% 
  6                              6%            4%       6%    11%+     9%      7%      4%       5%      6%      8% 
  7 Helt och hållet              4%            3%       5%     4%      5%      6%      3%       4%      4%      1%- 
  Ej svar                        3%            2%       3%     3%      1%      3%      2%       2%      5%      1% 
  Instämmer 5-7                 23%           14%-     27%    31%+    32%     24%     12%-     24%     28%     24% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  Tar ej avstånd 2-7            71%           65%-     75%    79%+    75%     72%     63%-     73%     80%+    75% 
  Medelvärde                   3.28          2.86-    3.49   3.70+   3.60    3.52    2.72-    3.34    3.59+   3.27 
 
Människan kan delas in i olika biologiska raser 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   41%           43%      42%    34%     40%     41%     44%      44%     36%     35% 
  2                              9%            9%       9%     8%      8%      6%      8%      11%     11%      7% 
  3                              4%            4%       5%     4%      4%      7%      2%-      3%      2%      9% 
  4 Varken eller                22%           21%      23%    26%     23%     26%     20%      20%     26%     25% 
  5                              9%            7%       9%    15%+     8%      9%      6%      13%     10%     10% 
  6                              6%            6%       5%     7%     10%      3%      7%       3%-     8%      4% 
  7 Helt och hållet              6%            8%       5%     3%-     4%      3%     10%+      3%-     5%      6% 
  Ej svar                        3%            3%       2%     3%      3%      4%      2%       2%      1%-     5% 
  Instämmer 5-7                 21%           21%      19%    25%     22%     16%     23%      19%     24%     20% 
  Tar ej avstånd 2-7            57%           54%      56%    63%     57%     54%     54%      54%     63%     61% 
  Medelvärde                   2.92          2.87     2.83   3.13    2.96    2.77    2.98     2.66-   3.09    3.03 
 
Biodynamisk odling, dvs grödor odlade enligt antroposofins regler, är 
bättre än konventionell odling 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   11%           14%       9%    10%      4%-    14%     17%+     10%      6%-    12% 
  2                              7%            7%       7%     9%      4%      7%      6%       6%     12%+    10% 
  3                              5%            4%       5%     6%      9%      3%      4%       5%      5%      5% 
  4 Varken eller                39%           34%-     45%+   40%     51%+    42%     34%      38%     41%     36% 
  5                             16%           18%      15%    14%     17%      7%-    15%      19%     16%     19% 
  6                             11%           13%       9%     8%      8%     12%     14%      10%      7%      7% 
  7 Helt och hållet              9%            9%       8%    10%      6%      8%     10%       8%     10%      7% 
  Ej svar                        3%            2%       2%     3%      1%      5%      2%       2%      2%      3% 
  Instämmer 5-7                 35%           39%      32%    32%     31%     28%     39%      38%     33%     34% 
  Tar ej avstånd 2-7            86%           84%      89%    87%     95%+    81%     82%      87%     92%+    85% 
  Medelvärde                   4.12          4.08     4.12   4.05    4.22    3.98    4.08     4.17    4.13    3.94 
 
Waldorfpedagogik är mer anpassat efter barns utveckling än vanlig 
pedagogik 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   12%           12%      12%    13%     10%     18%     15%       8%-     7%-    16% 
  2                              7%            9%       7%     4%-     6%      6%      7%      10%      7%      6% 
  3                              8%           10%       6%     7%      4%-     5%     12%+      7%      9%      5% 
  4 Varken eller                47%           46%      49%    47%     57%+    44%     46%      51%     47%     38%- 
  5                             14%           12%      16%    16%     19%     13%      8%-      9%-    22%+    25%+ 
  6                              5%            5%       4%     8%      2%-     7%      5%       9%      2%-     3% 
  7 Helt och hållet              2%            1%       3%     1%      2%      2%      2%       1%      2%      2% 
  Ej svar                        5%            4%       5%     4%      2%-     5%      5%       4%      4%      4% 
  Instämmer 5-7                 21%           18%      23%    25%     22%     22%     15%-     20%     26%     30%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            83%           83%      84%    83%     89%     77%     80%      89%+    89%+    80% 
  Medelvärde                   3.71          3.60     3.77   3.82    3.81    3.63    3.52     3.79    3.89    3.71 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
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                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
 
Chemtrails, dvs avsiktliga utsläpp av ämnen från flygplan, används 
för att manipulera människor eller väder 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   37%           41%      34%    36%     39%     33%     44%+     42%     26%-    33% 
  2                             11%           12%      13%     7%-     5%-    13%     11%      11%     17%     11% 
  3                              5%            4%       7%     6%      8%      8%      4%       4%      5%      5% 
  4 Varken eller                29%           27%      27%    30%     30%     34%     26%      26%     22%     34% 
  5                              8%            7%       8%    11%     10%      3%-     7%       9%     14%+     4% 
  6                              3%            4%       3%     2%      2%      3%      4%       4%      3%      2% 
  7 Helt och hållet              1%            2%       2%     1%      3%      0%      1%       2%      1%      2% 
  Ej svar                        5%            4%       6%     7%      3%      5%      3%       3%-    11%+     8% 
  Instämmer 5-7                 13%           12%      12%    15%     15%      7%-    12%      15%     18%      8% 
  Tar ej avstånd 2-7            58%           55%      60%    57%     58%     62%     53%      56%     63%     59% 
  Medelvärde                   2.75          2.63     2.75   2.85    2.85    2.71    2.56     2.69    2.94    2.77 
 
Terrorattackerna 11 september 2001 var i själva verket iscensatta av 
USA s egen regering 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   74%           79%+     74%    70%     78%     74%     85%+     70%     67%     70% 
  2                              7%            4%-     11%+    8%     10%      7%      3%-      9%     13%      5% 
  3                              4%            3%       3%     6%      2%      1%-     2%-      0%-    10%+    11%+ 
  4 Varken eller                 8%            7%       8%     7%      5%     13%      4%-     10%      5%      7% 
  5                              2%            2%       3%     2%      1%      2%      1%       3%      5%      0%- 
  6                              2%            1%       0%-    5%+     1%      0%-     1%       5%+     1%      0%- 
  7 Helt och hållet              1%            2%       0%-    1%      1%      0%-     3%       1%      0%-     1% 
  Ej svar                        2%            2%       1%     2%      1%      3%      1%-      1%      1%      5% 
  Instämmer 5-7                  5%            6%       4%     8%      3%      3%      6%       9%+     5%      2%- 
  Tar ej avstånd 2-7            24%           19%-     26%    28%     21%     23%     14%-     29%     33%+    24% 
  Medelvärde                   1.64          1.60     1.57   1.80    1.47    1.61    1.50     1.86    1.70    1.60 
 
Månlandningen den 20 juli 1969 (Apollo 11), var i själva verket gjord 
i en filmstudio 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   72%           75%      72%    68%     73%     69%     78%+     72%     69%     70% 
  2                              9%            8%      13%+    7%      9%     10%      8%       7%     18%+     9% 
  3                              2%            1%       2%     6%      1%      2%      1%-      2%      8%+     1% 
  4 Varken eller                 8%            7%       6%     9%     14%      9%      6%       7%      3%-     6% 
  5                              3%            4%       3%     1%-     0%-     5%      2%       4%      2%      7% 
  6                              2%            2%       1%     5%      0%-     0%-     3%       6%+     0%-     1% 
  7 Helt och hållet              1%            1%       1%     1%      2%      2%      1%       1%      1%      2% 
  Ej svar                        3%            2%       1%-    3%      1%      3%      2%       1%      1%-     4% 
  Instämmer 5-7                  6%            7%       5%     7%      2%-     7%      6%      11%+     3%-    10% 
  Tar ej avstånd 2-7            25%           23%      26%    29%     26%     28%     19%-     27%     30%     26% 
  Medelvärde                   1.68          1.66     1.60   1.84    1.65    1.75    1.54     1.84    1.53    1.77 
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Forskningsresultat är ofta köpta av industrin och är därmed inte 
tillförlitliga 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   12%           15%      12%     7%-    19%     10%     17%+      8%-     2%-    20%+ 
  2                             16%           18%      14%    14%     12%     15%     16%      21%     13%     13% 
  3                             18%           19%      16%    25%+    14%     17%     17%      17%     25%     24% 
  4 Varken eller                23%           20%      25%    26%     27%     23%     21%      19%     31%     21% 
  5                             18%           17%      20%    17%     18%     20%     19%      21%     17%      9%- 
  6                              8%            6%      10%     6%      6%      9%      6%      10%     11%      3%- 
  7 Helt och hållet              3%            3%       2%     2%      2%      2%      3%       3%      2%      4% 
  Ej svar                        2%            2%       1%     3%      1%      4%      1%       0%-     1%-     6% 
  Instämmer 5-7                 28%           26%      33%    25%     26%     32%     28%      34%     30%     16%- 
  Tar ej avstånd 2-7            86%           83%      87%    90%     80%     87%     82%      92%+    98%+    75%- 
  Medelvärde                   3.55          3.37-    3.70   3.60    3.40    3.67    3.38     3.68    3.88+   3.12- 
 
Palmes mördare agerade helt på egen hand 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   16%           14%      18%    21%     22%     19%     14%      22%+    12%     12% 
  2                             13%           11%      14%    17%     12%     15%     11%      16%     16%     12% 
  3                              8%            9%       8%     6%      7%      6%     11%       7%     12%      5% 
  4 Varken eller                42%           44%      39%    40%     49%     38%     47%      38%     38%     35% 
  5                              7%            7%       8%     3%-     4%      5%      4%-      9%      3%-    20%+ 
  6                              4%            5%       4%     3%      0%-     8%      5%       3%      5%      5% 
  7 Helt och hållet              4%            3%       2%     4%      3%      2%      3%       3%      3%      2% 
  Ej svar                        6%            6%       6%     5%      3%-     6%      7%       2%-     9%      8% 
  Instämmer 5-7                 15%           15%      15%    11%      8%-    15%     11%      15%     12%     27%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            78%           79%      77%    74%     75%     75%     80%      75%     78%     80% 
  Medelvärde                   3.40          3.47     3.29   3.16    3.16    3.29    3.44     3.18    3.37    3.68 
 
Estoniakatastrofen var ingen olycka, utan fartyget sänktes medvetet 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   67%           66%      67%    67%     65%     69%     69%      65%     72%     56%- 
  2                             11%           13%      11%     6%-     6%-     7%-    11%      14%     12%     14% 
  3                              4%            4%       4%     6%      9%      6%      5%       3%      5%      1%- 
  4 Varken eller                12%            9%      12%    17%     14%     14%      9%      13%      6%-    15% 
  5                              1%            1%       1%     1%      2%      0%-     1%       2%      1%      2% 
  6                              1%            0%       2%     1%      1%      1%      1%       1%      1%      0% 
  7 Helt och hållet              1%            1%       0%     0%      1%      0%      1%       1%      0%      0% 
  Ej svar                        4%            4%       3%     3%      3%      3%      2%       1%-     3%     11%+ 
  Instämmer 5-7                  3%            3%       3%     1%      3%      2%      3%       4%      2%      3% 
  Tar ej avstånd 2-7            30%           30%      30%    30%     32%     28%     29%      34%     25%     33% 
  Medelvärde                   1.71          1.67     1.72   1.77    1.84    1.71    1.66     1.79    1.49-   1.82 
 
USA och västvärlden skapade medvetet konflikten i Ukraina 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
 
  1 Inte alls                   56%           56%      61%    55%     66%     58%     59%      52%     57%     56% 
  2                             13%           17%+     11%     7%-     4%-    14%     15%      12%     11%     20%+ 
  3                              7%            4%-      8%    12%+     5%      5%      4%-      8%     17%+     3%- 
  4 Varken eller                14%           12%      15%    10%     15%     16%     13%      13%     10%     11% 
  5                              4%            4%       2%-    9%+     7%      0%-     4%       8%+     2%-     1%- 
  6                              1%            2%       1%     1%      1%      1%      1%       2%      1%      3% 
  7 Helt och hållet              2%            2%       1%     1%      1%      0%-     2%       4%      1%      1% 
  Ej svar                        3%            3%       2%     4%      1%-     5%      2%       2%      2%      6% 
  Instämmer 5-7                  7%            8%       4%-   11%     10%      1%-     8%      14%+     3%-     5% 
  Tar ej avstånd 2-7            40%           42%      37%    40%     33%     36%     39%      46%     42%     39% 
  Medelvärde                   2.04          2.05     1.92   2.15    2.02    1.82    1.99     2.34+   1.92    1.86 
 
Sture Bergwall, tidigare Thomas Quick, har på grund av en 
sammansvärjning bland journalister felaktigt frikänts från en rad mord 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   37%           41%      37%    30%-    52%+    27%-    45%+     35%     25%-    38% 
  2                             17%           18%      15%    20%     11%     19%     16%      17%     28%+    11%- 
  3                              6%            6%       7%     9%      1%-     8%      4%-      8%      8%     15%+ 
  4 Varken eller                28%           25%      27%    30%     31%     30%     27%      28%     23%     23% 
  5                              3%            2%       5%     3%      0%-     3%      2%       7%+     4%      0%- 
  6                              2%            2%       3%     2%      2%      5%      1%       2%      2%      3% 
  7 Helt och hållet              3%            4%       2%     2%      1%-     2%      4%       2%      3%      3% 
  Ej svar                        4%            3%       4%     4%      1%-     6%      2%-      0%-     7%      9% 
  Instämmer 5-7                  8%            7%      10%     7%      3%-    10%      6%      12%      9%      6% 
  Tar ej avstånd 2-7            59%           56%      59%    66%+    46%-    67%     53%      64%     68%+    54% 
  Medelvärde                   2.57          2.46     2.64   2.70    2.23-   2.86    2.41     2.71    2.69    2.52 
 
Mat framtagen med genteknik (GMO) är en fara för hälsan 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   12%           15%       7%-   14%     10%     10%     17%+      8%-    10%     15% 
  2                             10%            8%      12%    13%     10%     17%+     8%      13%      9%      6%- 
  3                              6%            6%       6%     5%      2%-     3%-     6%       8%      5%      7% 
  4 Varken eller                29%           30%      31%    22%-    31%     24%     29%      29%     28%     33% 
  5                             20%           21%      19%    21%     20%     21%     20%      18%     24%     21% 
  6                             10%            9%      11%     9%      9%     10%     10%      10%     12%      8% 
  7 Helt och hållet             10%            7%      12%    11%     18%+    11%      7%      12%     10%      4%- 
  Ej svar                        3%            3%       2%     5%      0%-     5%      2%       3%      1%      6% 
  Instämmer 5-7                 40%           38%      43%    41%     48%     41%     37%      39%     47%     33% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%           82%      90%+   82%     90%     85%     80%-     89%     89%     79% 
  Medelvärde                   4.08          3.93     4.27   3.99    4.42    4.06    3.85-    4.16    4.27    3.84 
 
Det är viktigt när man söker hjälp för psykiska besvär att man kan 
vara säker på att den behandling man får är baserad på noggrann 
forskning 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
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Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  1 Inte alls                    1%            1%       1%     0%      1%      1%      1%       0%-     1%      0%- 
  2                              1%            1%       1%     2%      1%      1%      1%       3%      2%      1% 
  3                              3%            1%       5%     3%      3%      5%      0%-      1%      6%      5% 
  4 Varken eller                13%           12%      15%    15%     16%     20%     14%      11%     15%      6%- 
  5                             17%           16%      16%    15%     19%     10%-    16%      17%     17%     15% 
  6                             21%           23%      21%    18%     16%     24%     20%      24%     17%     28% 
  7 Helt och hållet             42%           45%      40%    43%     45%     36%     47%      41%     40%     43% 
  Ej svar                        2%            1%       2%     3%      0%-     4%      1%-      4%      1%      1% 
  Instämmer 5-7                 80%           84%+     77%    77%     80%     71%-    83%      82%     74%     87%+ 
  Tar ej avstånd 2-7            97%           98%      97%    96%     99%+    96%     98%      96%     97%     99% 
  Medelvärde                   5.82          5.93     5.72   5.79    5.78    5.66    5.93     5.88    5.60    5.99 
 
Homeopati är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   26%           32%+     22%    21%     25%     21%     35%+     28%     13%-    26% 
  2                             15%           14%      15%    17%     17%     20%     14%      12%     18%     13% 
  3                              7%            6%       7%     8%      4%      6%      6%       6%      9%      9% 
  4 Varken eller                35%           32%      38%    39%     40%     34%     33%      35%     45%+    29% 
  5                              8%            8%      10%     8%      8%     10%      6%       8%     10%     12% 
  6                              4%            4%       3%     3%      3%      3%      3%       6%      1%-     5% 
  7 Helt och hållet              2%            2%       1%     1%      1%      0%-     2%       2%      0%-     3% 
  Ej svar                        3%            2%       4%     3%      2%      5%      1%-      3%      3%      4% 
  Instämmer 5-7                 14%           14%      14%    12%     13%     14%     11%      16%     12%     19% 
  Tar ej avstånd 2-7            71%           66%-     74%    76%     73%     74%     63%-     69%     84%+    70% 
  Medelvärde                   3.04          2.91     3.13   3.09    3.04    3.04    2.78-    3.09    3.27    3.14 
 
Akupunktur är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    3%            4%       1%-    4%      1%-     5%      5%       1%-     0%-     3% 
  2                              3%            3%       5%     1%-     3%      5%      3%       4%      3%      3% 
  3                              6%            7%       7%     3%-     4%      4%      9%       5%      5%     10% 
  4 Varken eller                21%           21%      21%    21%     24%     21%     20%      18%     23%     20% 
  5                             29%           31%      29%    26%     31%     26%     26%      29%     31%     36% 
  6                             22%           20%      23%    28%     17%     24%     20%      29%+    24%     16% 
  7 Helt och hållet             13%           14%      11%    13%     17%     10%     15%      12%     10%     12% 
  Ej svar                        2%            1%-      3%     4%      2%      5%      1%-      3%      2%      0%- 
  Instämmer 5-7                 64%           65%      63%    67%     65%     60%     62%      70%     66%     63% 
  Tar ej avstånd 2-7            95%           96%      96%    92%     97%     90%     95%      97%     97%     97% 
  Medelvärde                   4.92          4.89     4.90   5.07    5.05    4.79    4.84     5.11    5.00    4.77 
 
Alternativmedicin botar sjukdomar genom att behandla hela människan, 
medan skolmedicin endast behandlar symptom 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   21%           26%+     18%    15%-    21%     18%     29%+     21%      9%-    22% 
  2                             14%           18%+     10%-   15%      7%-    13%     20%+     18%      9%     12% 
  3                              9%            7%       8%    11%      3%-     9%      7%       7%     18%+     7% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  4 Varken eller                31%           26%      37%+   25%     44%+    32%     25%      26%     36%     29% 
  5                             13%           11%      14%    20%+    16%     12%     10%-     16%     14%     17% 
  6                              5%            4%       6%     6%      5%      6%      5%       3%      7%      5% 
  7 Helt och hållet              4%            5%       3%     4%      2%      4%      5%       5%      7%      3% 
  Ej svar                        3%            2%       3%     3%      1%      6%      1%-      4%      1%-     5% 
  Instämmer 5-7                 23%           20%      23%    30%+    23%     22%     19%      25%     28%     25% 
  Tar ej avstånd 2-7            76%           72%      78%    82%     78%     76%     70%-     75%     91%+    73% 
  Medelvärde                   3.35          3.12-    3.51   3.57    3.51    3.43    2.99-    3.30    3.87+   3.35 
 
Med terapi kan man plocka fram bortträngda minnen av traumatiska 
händelser som man inte hade en aning om att man varit med om 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   13%           14%      15%     6%-    16%     10%     16%      10%     10%     16% 
  2                              9%           10%       9%     9%     10%      8%      9%      11%     10%      8% 
  3                              8%            8%       8%     7%      4%      8%      8%       5%     10%     13% 
  4 Varken eller                26%           28%      21%    25%     34%     26%     29%      24%     13%-    21% 
  5                             21%           17%      25%    20%     21%     21%     18%      16%     32%+    20% 
  6                             14%           14%      13%    19%      5%-    16%     12%      20%+    14%     16% 
  7 Helt och hållet              7%            7%       6%    11%      8%      6%      7%       8%     10%      5% 
  Ej svar                        3%            2%       3%     3%      1%      5%      2%       4%      1%      1%- 
  Instämmer 5-7                 42%           38%      44%    50%     35%     43%     37%      44%     56%+    41% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%           84%      82%    90%+    83%     85%     83%      85%     89%     83% 
  Medelvärde                   4.08          3.94     3.99   4.49+   3.84    4.16    3.90     4.22    4.31    3.90 
 
Riskerna med vaccinering mot barnsjukdomar, såsom mässlingen, 
överstiger nyttan 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   60%           69%+     56%    49%-    58%     54%     67%+     63%     50%-    63% 
  2                             13%           11%      16%    13%      8%     15%     11%      14%     19%     14% 
  3                              7%            6%       6%     7%      0%-     6%      5%       4%      9%     16%+ 
  4 Varken eller                10%            8%      14%     8%     19%+    13%     11%       7%     10%      2%- 
  5                              4%            2%-      2%    16%+     3%      5%      2%       6%      9%+     1%- 
  6                              1%            1%       1%     2%      3%      0%      1%       0%      1%      1% 
  7 Helt och hållet              2%            2%       2%     2%      8%+     2%      2%       2%      0%-     1% 
  Ej svar                        2%            1%       2%     3%      1%      4%      1%       3%      1%      1% 
  Instämmer 5-7                  8%            5%-      6%    20%+    13%      8%      6%       8%     11%      4%- 
  Tar ej avstånd 2-7            38%           30%-     42%    48%+    41%     42%     32%-     34%     49%+    36% 
  Medelvärde                   1.96          1.72-    2.00   2.40+   2.38+   2.07    1.81     1.82    2.13    1.73 
 
Vissa människor är elöverkänsliga, dvs får fysiska besvär av 
strålning från exempelvis mobiltelefoner eller elledningar 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   19%           24%+     15%    17%     14%     18%     27%+     22%     10%-    16% 
  2                             14%           15%      15%    13%      9%     10%     15%      20%+    16%     11% 
  3                              6%            5%       8%     7%     10%      9%      4%       5%      9%      7% 
  4 Varken eller                18%           18%      16%    18%     18%     22%     18%      16%     15%     17% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  5                             17%           15%      18%    22%     25%     17%     11%-     16%     21%     23% 
  6                             10%           11%      10%    10%      6%     10%     13%       9%     11%     12% 
  7 Helt och hållet             11%            9%      13%     9%     19%+    10%     11%       8%     11%      9% 
  Ej svar                        4%            2%       4%     5%      1%-     4%      2%       3%      7%      5% 
  Instämmer 5-7                 39%           36%      41%    40%     50%+    38%     34%      33%     43%     44% 
  Tar ej avstånd 2-7            77%           74%      81%    78%     86%+    78%     71%-     75%     83%     79% 
  Medelvärde                   3.77          3.57     3.96   3.82    4.27+   3.87    3.52     3.44-   4.05    3.97 
 
ADHD är en diagnos påhittad av läkemedelsindustrin för att de skall 
kunna sälja receptbelagda droger till allmänheten 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   49%           53%      44%    49%     44%     42%     52%      57%+    44%     47% 
  2                             18%           17%      24%+   12%-    20%     24%     20%      15%     18%     17% 
  3                             10%           10%       8%    13%     10%      6%      9%       6%-    15%     13% 
  4 Varken eller                11%            9%      14%    12%     16%     20%+     9%      10%      9%      8% 
  5                              4%            5%       5%     4%      4%      2%      5%       5%      7%      6% 
  6                              2%            2%       2%     4%      1%      1%      2%       3%      4%      3% 
  7 Helt och hållet              2%            3%       2%     3%      4%      0%-     3%       1%      3%      2% 
  Ej svar                        2%            2%       2%     3%      1%      5%      1%       3%      1%-     3% 
  Instämmer 5-7                  9%            9%       8%    11%      8%      4%-    10%       9%     13%     11% 
  Tar ej avstånd 2-7            49%           45%      53%    48%     55%     54%     47%      40%-    56%     49% 
  Medelvärde                   2.19          2.10     2.21   2.30    2.32    2.19    2.12     2.00    2.40    2.23 
 
Freuds teorier, som används vid psykoanalys, bygger på gedigen 
experimentell forskning rörande mänskligt beteende 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    9%            9%      12%     5%-    15%      4%-     9%       5%-    13%     15% 
  2                             10%           10%      11%    11%     13%      6%     10%      15%      7%      9% 
  3                             12%           12%       9%    18%+     7%     10%     14%      12%     16%      8% 
  4 Varken eller                39%           36%      40%    43%     43%     53%+    35%      33%     38%     38% 
  5                             15%           17%      15%    11%     13%     13%     17%      18%     12%     14% 
  6                              7%            8%       7%     3%-     6%      4%      8%       6%      7%      7% 
  7 Helt och hållet              2%            3%       2%     2%      2%      2%      1%       4%      3%      3% 
  Ej svar                        6%            5%       4%     7%      1%-     8%      6%       6%      3%      4% 
  Instämmer 5-7                 24%           28%      24%    16%-    21%     18%     26%      28%     22%     25% 
  Tar ej avstånd 2-7            85%           85%      84%    88%     84%     88%     85%      89%     84%     80% 
  Medelvärde                   3.74          3.80     3.67   3.66    3.52    3.89    3.73     3.83    3.65    3.65 
 
Förekomsten av tillsatser i mat, sådana som betecknas med E-nummer, 
är negativt för hälsan 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    6%            7%       6%     2%-     7%      6%      7%       2%-     1%-    14%+ 
  2                              7%           12%+      3%-    3%-     4%      2%-    12%+      9%      2%-     7% 
  3                             11%           11%       8%    12%     10%     12%     15%+      4%-    11%      7% 
  4 Varken eller                21%           18%      24%    20%     21%     21%     20%      22%     26%     13%- 
  5                             17%           18%      19%    16%     14%     17%     16%      17%     23%     22% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  6                             18%           16%      18%    22%     16%     18%     13%-     19%     20%     25% 
  7 Helt och hållet             18%           16%      19%    20%     28%+    19%     16%      24%     13%     10%- 
  Ej svar                        3%            2%       3%     4%      1%      6%      2%       3%      2%      2% 
  Instämmer 5-7                 54%           50%      56%    59%     58%     54%     44%-     61%     57%     57% 
  Tar ej avstånd 2-7            92%           91%      91%    94%     92%     88%     92%      94%     97%+    84%- 
  Medelvärde                   4.69          4.42-    4.82   5.00+   4.92    4.80    4.27-    5.03+   4.87    4.39 
 
Läkemedelsindustrin arbetar för att hålla människor sjuka, snarare än 
friska, för att göra större ekonomisk vinst 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   33%           34%      32%    37%     39%     33%     29%      39%     28%     39% 
  2                             22%           27%+     20%    17%     17%     18%     31%+     19%     25%     18% 
  3                              9%            9%       7%    10%      5%      7%      9%      12%      7%      8% 
  4 Varken eller                19%           15%      19%    22%     21%     24%     16%      12%-    21%     20% 
  5                              8%            7%      13%+    6%      8%     10%      6%      11%     14%      5% 
  6                              3%            3%       3%     3%      2%      3%      4%       4%      1%      3% 
  7 Helt och hållet              4%            4%       4%     1%-     5%      1%-     6%       2%      4%      3% 
  Ej svar                        2%            1%       2%     3%      1%      4%      1%       2%      1%      3% 
  Instämmer 5-7                 15%           14%      20%    11%     16%     14%     15%      17%     19%     11% 
  Tar ej avstånd 2-7            65%           65%      65%    60%     60%     63%     70%      59%     71%     58% 
  Medelvärde                   2.72          2.61     2.84   2.57    2.69    2.73    2.72     2.58    2.87    2.53 
 
 
Fråga2. 
Här följer några frågor om vad du tror på. I vilken utsträckning tror 
du på vart och ett av följande? 
 
Evolutionsläran, dvs att livet har utvecklats över lång tid genom 
naturligt urval 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                    1%            1%       2%     2%      1%      1%      1%       1%      2%      1% 
  2                              1%            1%       1%     2%      4%      0%-     1%       2%      1%      0%- 
  3                              0%            0%       0%     0%      0%      0%      0%       0%      1%      1% 
  4 Varken eller                 9%            6%-     12%    15%     16%     18%+     7%       6%-    10%      9% 
  5                             10%            8%       7%    15%      5%-     4%-     9%      15%+     7%      8% 
  6                             18%           17%      21%    13%     15%     19%     14%      14%     24%     26%+ 
  7 Helt och hållet             57%           64%+     54%    50%     56%     55%     66%+     58%     53%     47%- 
  Ej svar                        3%            3%       3%     3%      3%      1%-     2%       4%      2%      7% 
  Tror 5-7                      84%           89%+     82%    78%-    75%-    78%     89%+     87%     85%     82% 
  Tar ej avstånd 2-7            95%           96%      95%    95%     96%     97%     97%      95%     96%     92% 
  Medelvärde                   6.16          6.35+    6.10   5.87-   5.95    6.05    6.34+    6.19    6.10    6.14 
 
Kreationism eller Intelligent design, dvs att Jorden och livet är 
skapat av en gud 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   59%           66%+     57%    56%     52%     62%     69%+     59%     59%     53% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  2                              8%           10%       8%     6%      7%      8%      8%       7%      8%     16%+ 
  3                              4%            2%       4%     8%      3%      5%      2%       2%     11%+     3% 
  4 Varken eller                11%            8%-     15%    10%     19%+    12%      8%      11%      9%     10% 
  5                              5%            5%       3%    10%      5%      3%      6%       7%      2%-     7% 
  6                              4%            3%       5%     2%-     2%      6%      2%       3%      3%      4% 
  7 Helt och hållet              5%            4%       5%     7%      8%      4%      3%       8%      5%      2%- 
  Ej svar                        3%            2%       4%     3%      3%      1%-     1%-      4%      2%      7% 
  Tror 5-7                      14%           12%      13%    18%     16%     13%     11%      18%     11%     12% 
  Tar ej avstånd 2-7            38%           32%-     40%    41%     45%     38%     30%-     37%     39%     40% 
  Medelvärde                   2.24          1.98-    2.31   2.42    2.57    2.20    1.92-    2.37    2.15    2.13 
 
Telepati (tankeöverföring) 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   33%           37%      31%    29%     26%     39%     36%      37%     20%-    38% 
  2                             16%           19%      14%    15%     14%      9%-    23%+     17%     15%     14% 
  3                              7%            6%       6%    11%      7%      8%      5%       6%     13%+     8% 
  4 Varken eller                19%           16%      21%    23%     26%     24%     15%      17%     22%     17% 
  5                             14%           11%      17%    10%     18%     10%     12%      10%     24%+     6%- 
  6                              5%            5%       5%     3%      2%      5%      6%       4%      4%      6% 
  7 Helt och hållet              4%            3%       3%     3%      5%      2%      2%       5%      1%-     5% 
  Ej svar                        3%            2%       3%     4%      2%      3%      1%-      4%      2%      6% 
  Tror 5-7                      22%           19%      25%    17%     25%     17%     20%      19%     29%     17% 
  Tar ej avstånd 2-7            64%           61%      67%    66%     72%     59%     63%      60%     78%+    56% 
  Medelvärde                   2.94          2.72-    3.07   2.93    3.23    2.81    2.71-    2.77    3.32+   2.77 
 
Astrologi, dvs att en människas personlighet och vardag påverkas av 
planeternas position vid födseln 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   49%           58%+     46%    37%-    49%     43%     59%+     49%     43%     47% 
  2                             14%           10%-     13%    25%+    13%     15%     12%      20%+    15%      9% 
  3                              5%            5%       6%     5%      3%      5%      2%-      5%     10%     11%+ 
  4 Varken eller                17%           14%      19%    19%     22%     23%     14%      14%     18%     13% 
  5                             10%            8%      10%     9%     10%      8%      9%       6%     12%      9% 
  6                              2%            3%       2%     2%      2%      4%      2%       2%      0%-     4% 
  7 Helt och hållet              1%            1%       1%     1%      1%      2%      1%       1%      1%      1% 
  Ej svar                        2%            2%       2%     2%      1%      0%-     1%-      3%      1%      6% 
  Tror 5-7                      13%           12%      13%    12%     13%     14%     12%      10%     13%     14% 
  Tar ej avstånd 2-7            49%           41%-     52%    60%+    50%     56%     40%-     48%     56%     47% 
  Medelvärde                   2.35          2.15-    2.43   2.45    2.39    2.56    2.13-    2.19    2.44    2.40 
 
Att levande människor kan kontakta döda, exempelvis genom medium 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   48%           54%+     48%    41%     53%     41%     55%+     48%     46%     48% 
  2                             14%           16%      12%    14%      7%-    15%     18%      17%     11%      8%- 
  3                              5%            6%       4%     3%      1%-     5%      2%-      5%      5%     13%+ 
  4 Varken eller                14%           10%-     18%    19%     26%+    18%     11%      10%     16%     12% 
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Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  5                              7%            5%       8%    12%      7%      8%      6%       8%     14%+     2%- 
  6                              5%            3%-      6%     4%      2%-     8%      3%       3%-     4%      6% 
  7 Helt och hållet              4%            4%       3%     4%      3%      5%      3%       5%      4%      4% 
  Ej svar                        2%            2%       2%     3%      1%      0%-     1%-      3%      1%      7%+ 
  Tror 5-7                      17%           12%-     17%    20%     12%     20%     13%      16%     22%     12% 
  Tar ej avstånd 2-7            50%           44%-     50%    57%     46%     59%+    44%      49%     53%     45% 
  Medelvärde                   2.50          2.20-    2.56   2.75    2.45    2.79    2.16-    2.39    2.68    2.40 
 
En Gud 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   46%           54%+     42%    43%     42%     48%     55%+     50%     36%-    43% 
  2                              8%            8%       7%    10%      4%      8%     10%       4%-    15%+     6% 
  3                              2%            1%       3%     3%      0%-     3%      1%       1%      6%+     2% 
  4 Varken eller                19%           18%      21%    18%     29%+    24%     15%      20%     12%-    21% 
  5                              5%            3%       5%     8%      2%-     4%      4%       7%      8%      4% 
  6                              4%            3%       4%     4%      4%      4%      3%       3%      4%      6% 
  7 Helt och hållet             12%           11%      12%    12%     16%      9%     11%      12%     12%     10% 
  Ej svar                        3%            2%       5%     2%      2%      1%-     1%-      2%      8%      8% 
  Tror 5-7                      21%           17%-     22%    24%     22%     16%     18%      22%     23%     20% 
  Tar ej avstånd 2-7            50%           44%-     53%    55%     55%     51%     44%      47%     57%     50% 
  Medelvärde                   2.89          2.60-    3.02   2.98    3.21    2.73    2.57-    2.85    2.98    2.95 
 
Flera gudar 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   64%           68%      62%    65%     63%     66%     69%      71%+    57%     58% 
  2                              8%            8%       7%     7%      6%     12%      9%       5%      6%      7% 
  3                              2%            1%       2%     1%      2%      0%-     0%-      1%      4%      2% 
  4 Varken eller                18%           17%      18%    17%     25%     18%     16%      18%     13%     19% 
  5                              2%            2%       1%     0%-     0%-     1%      3%       1%      0%-     0% 
  6                              1%            1%       1%     5%+     0%-     0%-     1%       1%      7%+     2% 
  7 Helt och hållet              1%            0%-      4%+    0%-     1%      2%      0%-      1%      5%+     1% 
  Ej svar                        4%            2%-      5%     4%      3%      1%-     1%-      3%      8%     11%+ 
  Tror 5-7                       5%            4%       5%     6%      2%-     3%      5%       3%     12%+     3% 
  Tar ej avstånd 2-7            32%           29%      33%    31%     34%     33%     30%      26%     35%     31% 
  Medelvärde                   1.91          1.79     1.99   1.93    1.96    1.83    1.77     1.76    2.29+   1.93 
 
En högre makt av något slag som påverkar människors liv 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   38%           42%      35%    33%     34%     41%     42%      39%     34%     35% 
  2                              8%            9%       5%    10%      4%      4%-    13%+      6%     10%      5% 
  3                              4%            5%       4%     2%      1%-     6%      3%       6%      3%      5% 
  4 Varken eller                17%           17%      15%    26%+    24%     22%     16%      12%-    19%     19% 
  5                              9%            6%-     11%     9%     13%      7%      6%      11%      8%      7% 
  6                              8%            6%       9%     9%      9%      6%      7%       7%      8%      9% 
  7 Helt och hållet             14%           12%      16%     8%-    14%     12%     11%      15%     12%     14% 
  Ej svar                        4%            2%       5%     2%      1%      1%-     1%-      3%      7%      6% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  Tror 5-7                      30%           24%-     36%+   27%     36%     25%     25%      33%     28%     31% 
  Tar ej avstånd 2-7            59%           55%      60%    64%     65%     58%     57%      58%     59%     59% 
  Medelvärde                   3.30          3.02-    3.53   3.30    3.61    3.18    2.98-    3.33    3.30    3.47 
 
UFO n, dvs besök av utomjordiskt intelligent liv 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   40%           45%      37%    39%     39%     33%     47%      43%     37%     38% 
  2                             16%           19%      15%    12%     11%     15%     18%      12%     18%     24%+ 
  3                              6%            7%       7%     5%      6%      3%-     5%       9%      9%      8% 
  4 Varken eller                19%           16%      19%    27%+    31%+    28%+    17%      18%     13%-    15% 
  5                              7%            6%       7%     9%      4%      9%      7%       7%      8%      4% 
  6                              6%            3%-      8%     5%      3%     10%      4%       4%      8%      5% 
  7 Helt och hållet              2%            3%       3%     1%      5%      2%      2%       4%      0%-     0%- 
  Ej svar                        3%            2%       4%     2%      1%-     0%-     1%-      3%      7%+     6% 
  Tror 5-7                      15%           12%      17%    15%     13%     21%     13%      15%     16%      9%- 
  Tar ej avstånd 2-7            57%           54%      59%    59%     60%     66%+    53%      54%     56%     56% 
  Medelvärde                   2.62          2.39-    2.78   2.74    2.81    3.03+   2.41     2.60    2.59    2.35 
 
Intelligent liv på andra planeter 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   10%           11%       9%     5%-    12%      5%-    12%       8%      6%-     8% 
  2                              6%            5%       7%     3%      4%      3%      4%       8%      4%      8% 
  3                              5%            6%       4%     5%      6%      7%      4%       8%      3%      5% 
  4 Varken eller                25%           22%      28%    27%     40%+    37%+    21%      20%     23%     23% 
  5                             17%           19%      14%    23%      9%-    13%     18%      23%     16%     24% 
  6                             13%           11%      15%    14%     17%     15%     11%      10%     16%     13% 
  7 Helt och hållet             21%           25%      18%    19%     12%-    20%     29%+     19%     24%     11%- 
  Ej svar                        4%            2%-      5%     4%      1%-     0%-     1%-      3%      8%      9%+ 
  Tror 5-7                      51%           55%      47%    56%     38%-    48%     58%+     53%     57%     48% 
  Tar ej avstånd 2-7            87%           88%      87%    91%+    87%     95%+    87%      88%     86%     84% 
  Medelvärde                   4.62          4.69     4.56   4.87    4.28    4.75    4.82     4.54    5.02+   4.42 
 
Spöken 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   54%           58%      52%    50%     54%     46%     59%      55%     52%     54% 
  2                             10%           10%      12%     7%     10%     10%      5%-     10%     16%+    14% 
  3                              5%            5%       4%     9%      4%      5%      5%       9%+     2%-     5% 
  4 Varken eller                13%           13%      12%    11%     15%     17%     15%      12%      4%-     9% 
  5                              8%            6%       9%    12%      4%-    15%+     8%       4%-    14%      5% 
  6                              3%            3%       3%     3%      5%      4%      4%       1%-     3%      2% 
  7 Helt och hållet              4%            4%       3%     5%      7%      3%      3%       5%      2%-     5% 
  Ej svar                        3%            1%-      4%     3%      1%      0%-     1%-      3%      8%+     6% 
  Tror 5-7                      16%           13%      16%    20%     15%     22%     15%      11%-    18%     12% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%           40%      44%    47%     45%     54%+    40%      42%     40%     40% 
  Medelvärde                   2.37          2.21     2.36   2.56    2.44    2.68    2.30     2.24    2.22    2.18 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
Healing (helbrägdagörelse) 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   54%           60%+     51%    51%     56%     51%     62%+     57%     45%-    54% 
  2                             11%            8%      12%    15%      9%     17%      8%      13%     14%      6%- 
  3                              4%            5%       3%     3%      5%      6%      5%       3%      0%-     4% 
  4 Varken eller                13%           14%      14%    11%     19%     10%     14%       8%-    14%     18% 
  5                              8%            6%       8%     8%      2%-     6%      5%       9%     17%+     5% 
  6                              4%            1%-      6%     2%      2%      5%      1%-      2%      7%      2% 
  7 Helt och hållet              4%            4%       3%     7%      6%      4%      4%       5%      1%-     4% 
  Ej svar                        2%            2%       2%     2%      1%      0%-     1%       3%      1%      6% 
  Tror 5-7                      16%           11%-     17%    17%     10%     15%     10%-     16%     25%+    11% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%           38%-     47%    46%     43%     49%     37%      40%     54%+    39% 
  Medelvärde                   2.36          2.15-    2.44   2.40    2.35    2.36    2.12-    2.23    2.68+   2.33 
 
Änglar 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   53%           62%+     48%    47%     49%     51%     67%+     53%     42%-    49% 
  2                              8%            7%       8%    12%      5%     12%      6%       8%     16%+     5% 
  3                              5%            5%       3%     9%      4%      3%      4%       9%+     5%      3% 
  4 Varken eller                11%           10%      14%     8%     17%     14%     10%       8%     10%     10% 
  5                              8%            7%       8%    10%      8%      7%      6%       6%     12%     14% 
  6                              3%            2%       4%     3%      3%      3%      1%-      5%      4%      5% 
  7 Helt och hållet              8%            5%-      9%     9%     13%      8%      5%       8%      4%      6% 
  Ej svar                        4%            2%       5%     3%      1%-     2%      1%-      2%      8%      9% 
  Tror 5-7                      19%           14%-     22%    22%     25%     18%     12%-     19%     20%     25% 
  Tar ej avstånd 2-7            43%           35%-     47%    51%     50%     47%     32%-     44%     51%     43% 
  Medelvärde                   2.53          2.17-    2.73   2.68    2.93    2.55    2.04-    2.54    2.60    2.72 
 
Reinkarnation (återfödelse) 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   54%           60%+     49%    54%     50%     50%     62%+     61%+    45%-    47% 
  2                              8%            7%       9%     9%      8%     14%      7%       7%      8%      6% 
  3                              5%            7%       3%     4%      2%-     3%      6%       3%      4%     13%+ 
  4 Varken eller                14%           13%      16%    15%     22%     13%     13%      10%     17%     16% 
  5                              7%            5%       8%     8%      7%      8%      5%       7%     15%+     2%- 
  6                              3%            1%-      6%     2%      6%      7%      2%       2%      2%      2% 
  7 Helt och hållet              6%            6%       4%     5%      5%      5%      5%       7%      1%-     5% 
  Ej svar                        4%            2%-      5%     4%      1%-     1%-     1%-      3%      8%     10%+ 
  Tror 5-7                      16%           12%      17%    15%     18%     20%     12%-     16%     18%      8%- 
  Tar ej avstånd 2-7            43%           39%      46%    42%     49%     49%     37%      36%     47%     43% 
  Medelvärde                   2.43          2.23     2.54   2.38    2.65    2.56    2.16-    2.26    2.56    2.36 
 
Ödet, dvs att allt är förutbestämt 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  1 Inte alls                   45%           53%+     39%-   41%     42%     40%     52%+     49%     34%-    49% 
  2                             13%           14%      11%    14%      6%-    13%     17%      13%     12%     10% 
  3                              6%            6%       4%    10%      2%-     5%      4%       5%     13%+    11% 
  4 Varken eller                16%           14%      21%    16%     29%+    19%     16%      16%     19%      6%- 
  5                              7%            5%-     10%     8%     14%+     9%      4%-      6%      9%      6% 
  6                              4%            1%-      6%     6%      4%      7%      2%-      4%      5%      4% 
  7 Helt och hållet              5%            6%       4%     2%-     1%-     5%      5%       5%      1%-     8% 
  Ej svar                        3%            2%       4%     3%      1%-     2%      1%-      3%      8%+     6% 
  Tror 5-7                      17%           12%-     20%    16%     19%     21%     11%-     15%     15%     18% 
  Tar ej avstånd 2-7            52%           45%-     57%    55%     57%     58%     47%      48%     58%     45% 
  Medelvärde                   2.60          2.30-    2.85+  2.59    2.81    2.85    2.29-    2.46    2.75    2.52 
 
Liv efter döden 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   41%           47%+     36%    37%     41%     41%     47%      42%     30%-    41% 
  2                              9%           10%       9%     8%      3%-     9%     12%       7%     15%+     6% 
  3                              4%            3%       3%    11%+     2%      2%-     2%-     12%+     4%      2% 
  4 Varken eller                18%           17%      18%    20%     34%+    18%     19%      12%-    13%     17% 
  5                              6%            6%       9%     3%      2%-     9%      4%       7%     10%      7% 
  6                              6%            2%-      8%     9%      7%      7%      2%-      4%     12%+     6% 
  7 Helt och hållet             12%           12%      12%     7%-    11%     12%     13%      13%      8%      8% 
  Ej svar                        4%            3%       5%     5%      2%      2%      1%-      2%      7%     12%+ 
  Tror 5-7                      24%           21%      29%    19%     19%     28%     19%      25%     30%     21% 
  Tar ej avstånd 2-7            55%           50%      59%    58%     57%     56%     52%      56%     63%     46% 
  Medelvärde                   3.06          2.81-    3.30   3.01    3.17    3.14    2.81     3.02    3.29    2.92 
 
En själ som är oberoende av kroppen 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   37%           40%      35%    36%     41%     37%     39%      41%     28%-    38% 
  2                              9%           10%       9%     8%      5%      9%     13%       9%     13%      3%- 
  3                              6%            7%       3%-    9%      1%-     4%      5%       6%     11%     11% 
  4 Varken eller                19%           17%      23%    17%     32%+    25%     18%      14%     17%     15% 
  5                              7%            6%       6%     8%      5%      4%      6%       5%     11%     11% 
  6                              7%            4%-      9%    10%      9%      9%      5%      10%      4%      5% 
  7 Helt och hållet             10%           11%       9%     8%      7%      9%     12%      11%      8%      6% 
  Ej svar                        5%            4%       5%     4%      1%-     2%      2%-      3%      8%     12%+ 
  Tror 5-7                      24%           21%      24%    26%     20%     22%     23%      27%     23%     22% 
  Tar ej avstånd 2-7            58%           56%      59%    60%     58%     61%     58%      57%     64%     50% 
  Medelvärde                   3.11          2.96     3.19   3.15    3.09    3.14    3.02     3.10    3.16    2.95 
 
Paranormala fenomen, dvs övernaturliga händelser som inte kan 
förklaras av vetenskapen 
 
             Antal intervjuer(1113)         (468)    (428)  (182)   (106)   (148)   (297)    (235)   (159)   (132) 
 
  1 Inte alls                   28%           31%      27%    22%     30%     28%     30%      30%     20%-    29% 
  2                             12%           15%       7%-   15%      6%-     8%     17%+     15%      8%     10% 
  3                              4%            4%       3%     3%      3%      4%      6%       2%      4%      2% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
                                          ----Bostadsområde------  ----------------- Riksområde ------------------ 
                                                                           Svea- 
                                          Stor-   Övriga                   land            Västra   Östra 
                                  Alla    stads-  stads-  Övriga   Norr-   utom            Göta-    Göta- 
                                 %        områden områden landet   land    Sthlm   Sthlm   land     land    Skåne 
  4 Varken eller                16%           15%      18%    19%     26%+    20%     15%      13%     15%     17% 
  5                             15%           14%      16%    19%     12%     16%      9%-     16%     23%+    23%+ 
  6                              8%            7%       9%     5%      6%     10%      8%       7%      6%      4%- 
  7 Helt och hållet             14%           11%      15%    14%     14%     12%     12%      13%     22%+     8%- 
  Ej svar                        4%            3%       3%     3%      3%      1%-     3%       4%      2%      7% 
  Tror 5-7                      37%           32%      40%    38%     33%     39%     29%-     36%     51%+    35% 
  Tar ej avstånd 2-7            69%           66%      70%    75%     67%     71%     67%      66%     78%+    64% 
  Medelvärde                   3.60          3.32-    3.80   3.70    3.63    3.68    3.29-    3.46    4.22+   3.43 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön--- 
                                            Kvi- 
                                     % Man  nna 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
             Vägt antal               (541)(572) 
 
Fråga1. 
I samhällsdebatten förekommer det ofta påståenden som många har helt 
olika uppfattningar om. I vilken utsträckning instämmer du i följande 
påståenden? 
 
Det pågår en global uppvärmning 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            1%   0%- 
  2                                      1%   0%- 
  3                                      1%   1% 
  4 Varken eller                         7%   5% 
  5                                     21%  18% 
  6                                     22%  25% 
  7 Helt och hållet                     45%  49% 
  Ej svar                                1%   3%+ 
  Instämmer 5-7                         88%  92%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    98%  97% 
  Medelvärde                           5.93 6.17 
 
Det pågår en global uppvärmning som är orsakad av människan 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            4%   0%- 
  2                                      2%   0%- 
  3                                      4%   1%- 
  4 Varken eller                         8%   7% 
  5                                     25%  22% 
  6                                     21%  26%+ 
  7 Helt och hållet                     35%  40% 
  Ej svar                                1%   2% 
  Instämmer 5-7                         81%  89%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    95%  97% 
  Medelvärde                           5.53 5.97 
 
Det pågår en global uppvärmning som är farlig för naturen och 
människan 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            2%   0%- 
  2                                      3%   0%- 
  3                                      4%   1%- 
  4 Varken eller                        12%   9% 
  5                                     22%  21% 
  6                                     18%  22% 
  7 Helt och hållet                     39%  43% 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön--- 
                                            Kvi- 
                                     % Man  nna 
  Ej svar                                1%   3%+ 
  Instämmer 5-7                         78%  87%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    96%  96% 
  Medelvärde                           5.58 5.99 
 
Den vetenskapliga metoden är det bästa sättet att nå kunskap om 
verkligheten 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            1%   0% 
  2                                      1%   1% 
  3                                      2%   1% 
  4 Varken eller                        11%  12% 
  5                                     16%  21%+ 
  6                                     21%  24% 
  7 Helt och hållet                     47%  37%- 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         84%  83% 
  Tar ej avstånd 2-7                    98%  96%- 
  Medelvärde                           5.97 5.85 
 
Genmodifierade grödor (GMO) är en fara för naturen 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            4%   3% 
  2                                     13%   1%- 
  3                                      8%   8% 
  4 Varken eller                        26%  22% 
  5                                     19%  21% 
  6                                     15%  19% 
  7 Helt och hållet                     13%  23%+ 
  Ej svar                                2%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         47%  62%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    94%  93% 
  Medelvärde                           4.43 5.14 
 
Slagrutan är ett tillförlitligt verktyg att hitta vatten med 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           32%  20%- 
  2                                     12%   9%- 
  3                                      7%  10% 
  4 Varken eller                        27%  31% 
  5                                     10%  16%+ 
  6                                      6%   6% 
  7 Helt och hållet                      4%   4% 
  Ej svar                                1%   5%+ 
  Instämmer 5-7                         20%  26%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    67%  76%+ 
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Vägt på kön, ålder och parti 
Copyright (c)  2015  Demoskop AB 
 
 
                                       ---Kön--- 
                                            Kvi- 
                                     % Man  nna 
  Medelvärde                           3.04 3.52 
 
Människan kan delas in i olika biologiska raser 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           36%  45%+ 
  2                                     10%   7% 
  3                                      3%   5% 
  4 Varken eller                        21%  24% 
  5                                     11%   7%- 
  6                                      9%   4%- 
  7 Helt och hållet                      8%   4%- 
  Ej svar                                2%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         28%  15%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    62%  51%- 
  Medelvärde                           3.20 2.65 
 
Biodynamisk odling, dvs grödor odlade enligt antroposofins regler, är 
bättre än konventionell odling 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           17%   6%- 
  2                                      8%   6% 
  3                                      5%   4% 
  4 Varken eller                        43%  36%- 
  5                                     12%  19%+ 
  6                                     10%  12% 
  7 Helt och hållet                      4%  13%+ 
  Ej svar                                2%   3% 
  Instämmer 5-7                         26%  45%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    81%  90%+ 
  Medelvärde                           3.72 4.52 
 
Waldorfpedagogik är mer anpassat efter barns utveckling än vanlig 
pedagogik 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           13%  11% 
  2                                      8%   6% 
  3                                      7%   8% 
  4 Varken eller                        51%  43%- 
  5                                     10%  17%+ 
  6                                      3%   7%+ 
  7 Helt och hållet                      1%   2% 
  Ej svar                                5%   5% 
  Instämmer 5-7                         15%  27%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    81%  85% 
  Medelvärde                           3.56 3.84 
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Chemtrails, dvs avsiktliga utsläpp av ämnen från flygplan, används 
för att manipulera människor eller väder 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           44%  30%- 
  2                                     14%   9%- 
  3                                      5%   5% 
  4 Varken eller                        23%  35%+ 
  5                                      8%   8% 
  6                                      3%   4% 
  7 Helt och hållet                      1%   2% 
  Ej svar                                3%   8%+ 
  Instämmer 5-7                         12%  13% 
  Tar ej avstånd 2-7                    53%  62%+ 
  Medelvärde                           2.50 3.00 
 
Terrorattackerna 11 september 2001 var i själva verket iscensatta av 
USA s egen regering 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           77%  71%- 
  2                                      7%   7% 
  3                                      2%   5%+ 
  4 Varken eller                         7%   8% 
  5                                      2%   2% 
  6                                      1%   2% 
  7 Helt och hållet                      1%   1% 
  Ej svar                                1%   3%+ 
  Instämmer 5-7                          5%   6% 
  Tar ej avstånd 2-7                    22%  26% 
  Medelvärde                           1.57 1.72 
 
Månlandningen den 20 juli 1969 (Apollo 11), var i själva verket gjord 
i en filmstudio 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           80%  65%- 
  2                                      7%  10% 
  3                                      1%   3%+ 
  4 Varken eller                         7%   8% 
  5                                      1%   5%+ 
  6                                      1%   3%+ 
  7 Helt och hållet                      1%   1% 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                          3%   9%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    19%  31%+ 
  Medelvärde                           1.48 1.88 
 
Forskningsresultat är ofta köpta av industrin och är därmed inte 
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tillförlitliga 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           11%  13% 
  2                                     18%  13%- 
  3                                     18%  18% 
  4 Varken eller                        23%  24% 
  5                                     18%  18% 
  6                                      7%   8% 
  7 Helt och hållet                      4%   2% 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         29%  28% 
  Tar ej avstånd 2-7                    88%  84%- 
  Medelvärde                           3.54 3.56 
 
Palmes mördare agerade helt på egen hand 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           17%  16% 
  2                                     18%   9%- 
  3                                      7%   9% 
  4 Varken eller                        38%  45%+ 
  5                                      7%   6% 
  6                                      5%   4% 
  7 Helt och hållet                      6%   2%- 
  Ej svar                                2%  10%+ 
  Instämmer 5-7                         18%  12%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    81%  75%- 
  Medelvärde                           3.39 3.41 
 
Estoniakatastrofen var ingen olycka, utan fartyget sänktes medvetet 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           67%  66% 
  2                                     13%   9%- 
  3                                      3%   5% 
  4 Varken eller                        11%  12% 
  5                                      1%   1% 
  6                                      1%   0%- 
  7 Helt och hållet                      1%   0%- 
  Ej svar                                1%   6%+ 
  Instämmer 5-7                          4%   1%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    32%  28% 
  Medelvärde                           1.75 1.66 
 
USA och västvärlden skapade medvetet konflikten i Ukraina 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
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  1 Inte alls                           59%  54% 
  2                                     15%  10%- 
  3                                      7%   7% 
  4 Varken eller                        10%  17%+ 
  5                                      3%   5%+ 
  6                                      2%   1% 
  7 Helt och hållet                      3%   1%- 
  Ej svar                                1%   5%+ 
  Instämmer 5-7                          7%   7% 
  Tar ej avstånd 2-7                    40%  41% 
  Medelvärde                           1.97 2.10 
 
Sture Bergwall, tidigare Thomas Quick, har på grund av en 
sammansvärjning bland journalister felaktigt frikänts från en rad mord 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           43%  32%- 
  2                                     17%  17% 
  3                                      7%   6% 
  4 Varken eller                        25%  30% 
  5                                      3%   3% 
  6                                      2%   2% 
  7 Helt och hållet                      2%   3% 
  Ej svar                                1%   7%+ 
  Instämmer 5-7                          7%   9% 
  Tar ej avstånd 2-7                    56%  61% 
  Medelvärde                           2.41 2.73+ 
 
Mat framtagen med genteknik (GMO) är en fara för hälsan 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           15%   8%- 
  2                                     15%   6%- 
  3                                      7%   5% 
  4 Varken eller                        30%  29% 
  5                                     16%  24%+ 
  6                                      8%  12%+ 
  7 Helt och hållet                      8%  12%+ 
  Ej svar                                2%   5%+ 
  Instämmer 5-7                         32%  47%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    83%  87% 
  Medelvärde                           3.73 4.42 
 
Det är viktigt när man söker hjälp för psykiska besvär att man kan 
vara säker på att den behandling man får är baserad på noggrann 
forskning 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            1%   1% 
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  2                                      2%   1%- 
  3                                      2%   3% 
  4 Varken eller                        14%  13% 
  5                                     19%  14%- 
  6                                     21%  21% 
  7 Helt och hållet                     39%  45% 
  Ej svar                                1%   3% 
  Instämmer 5-7                         80%  80% 
  Tar ej avstånd 2-7                    98%  96% 
  Medelvärde                           5.73 5.91 
 
Homeopati är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           27%  24% 
  2                                     14%  15% 
  3                                      8%   7% 
  4 Varken eller                        39%  31%- 
  5                                      6%  11%+ 
  6                                      2%   6%+ 
  7 Helt och hållet                      1%   2% 
  Ej svar                                2%   5%+ 
  Instämmer 5-7                          9%  18%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    71%  71% 
  Medelvärde                           2.93 3.15 
 
Akupunktur är en effektiv behandlingsform 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            5%   1%- 
  2                                      5%   2%- 
  3                                      7%   5% 
  4 Varken eller                        28%  15%- 
  5                                     27%  30% 
  6                                     17%  27%+ 
  7 Helt och hållet                      8%  17%+ 
  Ej svar                                2%   3% 
  Instämmer 5-7                         53%  74%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    94%  96% 
  Medelvärde                           4.57 5.26 
 
Alternativmedicin botar sjukdomar genom att behandla hela människan, 
medan skolmedicin endast behandlar symptom 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           26%  16%- 
  2                                     12%  16% 
  3                                     11%   7%- 
  4 Varken eller                        33%  29% 
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  5                                     10%  16%+ 
  6                                      3%   7%+ 
  7 Helt och hållet                      2%   6%+ 
  Ej svar                                2%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         16%  29%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    73%  80%+ 
  Medelvärde                           3.10 3.60 
 
Med terapi kan man plocka fram bortträngda minnen av traumatiska 
händelser som man inte hade en aning om att man varit med om 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           13%  12% 
  2                                     10%   8% 
  3                                      9%   6% 
  4 Varken eller                        31%  21%- 
  5                                     18%  23%+ 
  6                                     11%  18%+ 
  7 Helt och hållet                      6%   9%+ 
  Ej svar                                2%   3% 
  Instämmer 5-7                         35%  49%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    85%  85% 
  Medelvärde                           3.87 4.27 
 
Riskerna med vaccinering mot barnsjukdomar, såsom mässlingen, 
överstiger nyttan 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           58%  62% 
  2                                     15%  11%- 
  3                                      7%   7% 
  4 Varken eller                        13%   7%- 
  5                                      2%   6%+ 
  6                                      2%   1% 
  7 Helt och hållet                      2%   2% 
  Ej svar                                1%   3%+ 
  Instämmer 5-7                          6%  10%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    41%  35%- 
  Medelvärde                           1.97 1.94 
 
Vissa människor är elöverkänsliga, dvs får fysiska besvär av 
strålning från exempelvis mobiltelefoner eller elledningar 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           23%  16%- 
  2                                     16%  12%- 
  3                                      7%   6% 
  4 Varken eller                        19%  17% 
  5                                     14%  20%+ 
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  6                                     10%  11% 
  7 Helt och hållet                     10%  12% 
  Ej svar                                1%   6%+ 
  Instämmer 5-7                         34%  43%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    76%  78% 
  Medelvärde                           3.54 4.01 
 
ADHD är en diagnos påhittad av läkemedelsindustrin för att de skall 
kunna sälja receptbelagda droger till allmänheten 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           47%  51% 
  2                                     19%  18% 
  3                                      9%  11% 
  4 Varken eller                        15%   8%- 
  5                                      5%   4% 
  6                                      3%   2% 
  7 Helt och hållet                      2%   2% 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                          9%   9% 
  Tar ej avstånd 2-7                    52%  46%- 
  Medelvärde                           2.27 2.10 
 
Freuds teorier, som används vid psykoanalys, bygger på gedigen 
experimentell forskning rörande mänskligt beteende 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            9%  10% 
  2                                      9%  11% 
  3                                     11%  13% 
  4 Varken eller                        44%  35%- 
  5                                     14%  16% 
  6                                      7%   6% 
  7 Helt och hållet                      2%   3% 
  Ej svar                                3%   8%+ 
  Instämmer 5-7                         24%  24% 
  Tar ej avstånd 2-7                    88%  83%- 
  Medelvärde                           3.78 3.70 
 
Förekomsten av tillsatser i mat, sådana som betecknas med E-nummer, 
är negativt för hälsan 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            6%   5% 
  2                                     12%   2%- 
  3                                     13%   8%- 
  4 Varken eller                        24%  17%- 
  5                                     17%  18% 
  6                                     16%  20%+ 
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  7 Helt och hållet                     11%  25%+ 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         43%  63%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    92%  91% 
  Medelvärde                           4.26 5.11 
 
Läkemedelsindustrin arbetar för att hålla människor sjuka, snarare än 
friska, för att göra större ekonomisk vinst 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           33%  33% 
  2                                     25%  19%- 
  3                                      8%   9% 
  4 Varken eller                        17%  21% 
  5                                     10%   7%- 
  6                                      4%   2% 
  7 Helt och hållet                      2%   5%+ 
  Ej svar                                1%   4%+ 
  Instämmer 5-7                         16%  15% 
  Tar ej avstånd 2-7                    66%  63% 
  Medelvärde                           2.66 2.77 
 
 
Fråga2. 
Här följer några frågor om vad du tror på. I vilken utsträckning tror 
du på vart och ett av följande? 
 
Evolutionsläran, dvs att livet har utvecklats över lång tid genom 
naturligt urval 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            1%   2% 
  2                                      1%   1% 
  3                                      0%   0% 
  4 Varken eller                         8%  11% 
  5                                      7%  12%+ 
  6                                     16%  19% 
  7 Helt och hållet                     63%  51%- 
  Ej svar                                3%   4% 
  Tror 5-7                              87%  82%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    96%  94% 
  Medelvärde                           6.31 6.03 
 
Kreationism eller Intelligent design, dvs att Jorden och livet är 
skapat av en gud 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           65%  53%- 
  2                                      8%   8% 
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  3                                      3%   5%+ 
  4 Varken eller                        11%  12% 
  5                                      2%   9%+ 
  6                                      4%   4% 
  7 Helt och hållet                      5%   5% 
  Ej svar                                2%   4% 
  Tror 5-7                              11%  18%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    32%  43%+ 
  Medelvärde                           2.04 2.43 
 
Telepati (tankeöverföring) 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           38%  27%- 
  2                                     17%  15% 
  3                                      5%   9%+ 
  4 Varken eller                        20%  18% 
  5                                     13%  14% 
  6                                      3%   8%+ 
  7 Helt och hållet                      1%   6%+ 
  Ej svar                                3%   3% 
  Tror 5-7                              17%  28%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    59%  69%+ 
  Medelvärde                           2.63 3.24 
 
Astrologi, dvs att en människas personlighet och vardag påverkas av 
planeternas position vid födseln 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           63%  36%- 
  2                                      9%  18%+ 
  3                                      4%   6% 
  4 Varken eller                        12%  21%+ 
  5                                      8%  12%+ 
  6                                      1%   4%+ 
  7 Helt och hållet                      1%   1% 
  Ej svar                                2%   2% 
  Tror 5-7                              10%  17%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    35%  62%+ 
  Medelvärde                           1.97 2.72 
 
Att levande människor kan kontakta döda, exempelvis genom medium 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           63%  34%- 
  2                                     13%  14% 
  3                                      3%   7%+ 
  4 Varken eller                        10%  18%+ 
  5                                      3%  11%+ 
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  6                                      4%   6% 
  7 Helt och hållet                      1%   7%+ 
  Ej svar                                2%   2% 
  Tror 5-7                               9%  24%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    35%  64%+ 
  Medelvärde                           1.92 3.04 
 
En Gud 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           54%  40%- 
  2                                      9%   7% 
  3                                      2%   2% 
  4 Varken eller                        15%  23%+ 
  5                                      4%   6% 
  6                                      2%   6%+ 
  7 Helt och hållet                     11%  13% 
  Ej svar                                2%   4% 
  Tror 5-7                              17%  25%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    44%  56%+ 
  Medelvärde                           2.58 3.20 
 
Flera gudar 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           66%  62% 
  2                                      9%   6% 
  3                                      2%   2% 
  4 Varken eller                        15%  20% 
  5                                      2%   2% 
  6                                      0%   3%+ 
  7 Helt och hållet                      2%   1%- 
  Ej svar                                3%   5%+ 
  Tror 5-7                               4%   5% 
  Tar ej avstånd 2-7                    31%  33% 
  Medelvärde                           1.84 1.97 
 
En högre makt av något slag som påverkar människors liv 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           49%  27%- 
  2                                      8%   7% 
  3                                      4%   4% 
  4 Varken eller                        14%  20%+ 
  5                                      7%  10% 
  6                                      6%   9%+ 
  7 Helt och hållet                     10%  17%+ 
  Ej svar                                3%   4% 
  Tror 5-7                              23%  36%+ 
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  Tar ej avstånd 2-7                    49%  68%+ 
  Medelvärde                           2.81 3.77 
 
UFO n, dvs besök av utomjordiskt intelligent liv 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           39%  42% 
  2                                     17%  14% 
  3                                      7%   6% 
  4 Varken eller                        17%  22%+ 
  5                                      9%   5%- 
  6                                      7%   5% 
  7 Helt och hållet                      2%   3% 
  Ej svar                                2%   4% 
  Tror 5-7                              18%  12%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    59%  54% 
  Medelvärde                           2.68 2.56 
 
Intelligent liv på andra planeter 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                            8%  12%+ 
  2                                      4%   8%+ 
  3                                      4%   6% 
  4 Varken eller                        22%  27%+ 
  5                                     16%  18% 
  6                                     18%   8%- 
  7 Helt och hållet                     26%  16%- 
  Ej svar                                2%   5%+ 
  Tror 5-7                              60%  43%- 
  Tar ej avstånd 2-7                    90%  84%- 
  Medelvärde                           4.98 4.28 
 
Spöken 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           64%  44%- 
  2                                     10%   9% 
  3                                      5%   6% 
  4 Varken eller                         9%  16%+ 
  5                                      4%  13%+ 
  6                                      3%   3% 
  7 Helt och hållet                      3%   6%+ 
  Ej svar                                2%   4% 
  Tror 5-7                              10%  21%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    34%  52%+ 
  Medelvärde                           1.97 2.74 
 
Healing (helbrägdagörelse) 
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             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           65%  45%- 
  2                                      9%  12% 
  3                                      3%   4% 
  4 Varken eller                        11%  15%+ 
  5                                      4%  12%+ 
  6                                      4%   4% 
  7 Helt och hållet                      2%   6%+ 
  Ej svar                                2%   2% 
  Tror 5-7                              10%  22%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    33%  53%+ 
  Medelvärde                           1.96 2.73 
 
Änglar 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           65%  43%- 
  2                                      9%   7% 
  3                                      3%   7%+ 
  4 Varken eller                        10%  13% 
  5                                      5%  11%+ 
  6                                      1%   5%+ 
  7 Helt och hållet                      5%  11%+ 
  Ej svar                                2%   5% 
  Tror 5-7                              12%  26%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    33%  53%+ 
  Medelvärde                           2.05 2.99 
 
Reinkarnation (återfödelse) 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           62%  46%- 
  2                                      9%   7% 
  3                                      3%   6%+ 
  4 Varken eller                        13%  15% 
  5                                      5%   9%+ 
  6                                      2%   4% 
  7 Helt och hållet                      4%   7%+ 
  Ej svar                                2%   5%+ 
  Tror 5-7                              11%  21%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    36%  49%+ 
  Medelvärde                           2.10 2.75 
 
Ödet, dvs att allt är förutbestämt 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           52%  38%- 
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  2                                     15%  11% 
  3                                      3%   8%+ 
  4 Varken eller                        17%  16% 
  5                                      4%  10%+ 
  6                                      3%   6%+ 
  7 Helt och hållet                      4%   6% 
  Ej svar                                2%   4% 
  Tror 5-7                              11%  22%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    46%  58%+ 
  Medelvärde                           2.29 2.89 
 
Liv efter döden 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           53%  29%- 
  2                                     10%   8% 
  3                                      3%   6%+ 
  4 Varken eller                        14%  21%+ 
  5                                      4%   8%+ 
  6                                      3%   8%+ 
  7 Helt och hållet                     10%  14%+ 
  Ej svar                                3%   6%+ 
  Tror 5-7                              18%  31%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    45%  65%+ 
  Medelvärde                           2.56 3.56 
 
En själ som är oberoende av kroppen 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           47%  28%- 
  2                                     10%   9% 
  3                                      4%   8%+ 
  4 Varken eller                        19%  18% 
  5                                      5%   9%+ 
  6                                      4%  10%+ 
  7 Helt och hållet                      9%  12% 
  Ej svar                                3%   7%+ 
  Tror 5-7                              18%  30%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    50%  65%+ 
  Medelvärde                           2.71 3.50 
 
Paranormala fenomen, dvs övernaturliga händelser som inte kan 
förklaras av vetenskapen 
 
             Antal intervjuer         (669)(444) 
 
  1 Inte alls                           36%  21%- 
  2                                     11%  12% 
  3                                      4%   3% 
  4 Varken eller                        17%  15% 
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                                       ---Kön--- 
                                            Kvi- 
                                     % Man  nna 
  5                                     12%  17%+ 
  6                                      5%  11%+ 
  7 Helt och hållet                     12%  16%+ 
  Ej svar                                3%   4% 
  Tror 5-7                              29%  44%+ 
  Tar ej avstånd 2-7                    62%  75%+ 
  Medelvärde                           3.22 3.97 


